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 آکادمی کسب و کار مهندس محمد کریمی
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 مادگي آزمونهاي آموزشي آبسته

 برقيتأسیسات نظام مهندسي 
 شامل:

 فيلم آموزشی         

 چند جلد کتاب        

 آزمون آزمایشی آنلاین        

 رفع اشکال تلگرامی         

 

 با ما در ارتباط باشید ...
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های درخواستهای آمادگی آزمون نظام مهندسی برق، در قالب کتاب، کلاس و ویدئو، بعد از انتشار بسته کتاب

 رو، پاسخ آزمونرو، در کتاب پیشت کردیم. از اینیافدر داوطلبان عزیز برای تشریح آخرین آزمون مکرری از سوی

 صورت کاملا تشریحی تدوین و آماده شده است. به 1402اجرا و طراحی اردیبهشت  ،نظارت

اما قطعا استفاده از مباحث  ؛صورت کامل توضیح اختصاصی هر پرسش ارائه شوددر تشریح مسائل سعی شده به

 رسد.ایشان الزامی به نظر می یآموزش هایی مهندس محمدکریمی و فیلمهامقررات ملی ساختمان و سایر کتاب

و  اجرا طراحی، نظارت،چهار گروه کلی ها به بندی پرسشو با دستهها براساس ویرایش جدید مباحث ضمنا آزمون

  اند.تدوین شده مشترک

سعی خواهد شد در هر ماه، در صورت نیاز به اصلاح کتاب، فایل اصلاح شده آن در لینک زیر ارائه شود، پس 

 عه کرده و آخرین نسخه اصلاحیه کتاب را دریافت کنید.سعی کنید اول هر ماه به لینک زیر مراج
https://www.mohammad-karimi.ir/eslah/ 

که  خانه مهندسیندر اینجا فرصت را مغتنم دانسته از همکاری صمیمانه و شبانه روزی مدیریت محترم انتشارات 

نیم. با وجود زحمات فراوانی که برای سزائی در آمادگی داورطلبان آزمون های نظام مهندسی دارد، تشکر کهسهم ب

این کتاب کشیده شده، قطعا خالی از ایراد نبوده و از شما می خواهیم انتقادات و پیشنهادات رو خود را مستقیما با 

 مهندس کریمی در میان بگذارید.
 

info@mohammad-karimi.ir 
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 1402 اردیبهشتآزمون نظارت  سوالات: اولفصل 
 

 500در آنجا عادی و زیاد )بیش از  ریزش بارانبرای مناطقی که  گرانیتهای زمین مقاومت ویژه خاکمقدار احتمالی  مشترک (1پرسش 
 میلی متر در سال( باشد، چقدر است؟ 

 Ωm 100د(             Ωm 300ج(   Ωm 1000ب(             Ωm 2000  الف(

 صحیح است؟  هادی اتصال زمینهای زیر در خصوص کدام یک از گزینه مشترک (2پرسش 

 توان به عنوان هادی اتصال زمین استفاده کرد. لخت در تماس با زمین می آلومینیومالف( از 

 توان به عنوان هادی اتصال زمین استفاده کرد. دارای پوشش مس می آلومینیومب( از 

 توان به عنوان هادی اتصال زمین استفاده کرد. های مربوط میمحیطلخت یا آلومینیوم دارای پوشش مس در  آلومینیومج( از 

 د( هیچکدام 

 های زیر صحیح است؟ کدام یک از گزینه مشترک (3پرسش 

 گیر استفاده کرد. توان به عنوان الکترود سیستم صاعقهمی غیرمسلحبتن الف( از 

 گیر استفاده کرد. توان به عنوان الکترود سیستم صاعقهبتن میدر حجم  الکترود اتصال زمینبه شرط داشتن  بتن غیرمسلحب( از 

 گیر استفاده کرد. توان به عنوان الکترود سیستم صاعقهمی بتن مسلحج( از 

 هر دو صحیح است.  جو  بهای د( گزینه

 ؟ باشدنمیمجاز  C-TNدر سیستم نیروی  RCDچرا استفاده از کلید  مشترک (4پرسش 
بلامانع  TN-Cدر سیستم نیروی  RCDتمامی الزامات این سیستم به درستی رعایت و اجرا شده باشد، استفاده از کلید الف( در صورتی که 

 باشد. می
 دلیل کلید را در پی خواهد داشت. ب( چون در شرایط عادی، عملکرد بی

 ج( چون باعث افزایش زمان قطع کلید خواهد شد. 
 شود. می TTبه سیستم نیروی  TN-Cد( چون باعث تغییر سیستم نیروی 

 های زیر صحیح است؟ کدام یک از گزینه مشترک (5پرسش 
باشند دچار برق های هادی در تماس می، افرادی که با بدنهTN-Cالف( در صورت نبودن تعادل بین ولتاژهای یک سیستم سه فاز 

 گرفتگی خواهند شد. 
میلی آمپر عمل  30یا جریان عامل  RCD، کلید جریان باقیمانده TN-Sه فاز ب( در صورت نبودن تعادل بین ولتاژهای یک سیستم س

 خواهد کرد. 
 یابد. ، توان خروجی موتورهای سه فاز کاهش میTN-Sج( در صورت نبودن تعادل بین ولتاژهای یک سیستم سه فاز 

 د( هر سه گزینه صحیح است. 
 

 شود؟ گیری چه موضوعاتی استفاده مییب برای اندازههای ونر و اشلومبرگر به ترتروش اجرا-نظارت (6پرسش 
  مقاومت ویژه خاک – مقاومت ویژه خاکب(   مقاومت الکترود زمین  –الف( مقاومت الکترود زمین 

 های الف و ب هر دو صحیح است. د( گزینه   مقاومت الکترود زمین  – مقاومت ویژه خاکج( 
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 باشد؟ نمیدر کدام یک از آسانسورهای زیر الزامی  طبقه مجددتراز استفاده از سیستم  مشترک (7پرسش 
  آسانسورهای تخت برب(                                آسانسورهای حمل خودروالف( 

 باشد. د( هر سه گزینه الزامی می        برانکاردبر ج( آسانسورهای 
  های دو طرف پله در پلکان برقی صحیح است؟هروی نرد دستگیرههای زیر در خصوص یک از گزینهکدام (8پرسش 

 باشد. درصد می ±1ها با توجه به سرعت حرکت پله سرعت دستگیره رواداریالف( حداکثر 
 شوند. از طریق موتوری مستقل از موتور پلکان برقی تغذیه می هادستگیرهب( 
 ابر سرعت حرکت پله باشد. باید متحرک، هم جهت حرکت پله و سرعت حرکت آن باید بر هادستگیرهج( 

 هر دو صحیح است.  جو  بهای د( گزینه

 باشد؟ ناسب میمهای زیر در داخل ساختمان برای پخش موسیقی زمینه کدام یک از گزینه اجرا-نظارت (9پرسش 
 و بلندگوی دیواری  بلندگوی سقفیب(  ی ستونی بلندگوالف( 

 ر دو صحیح است. ه بو  الفهای د( گزینه ج( بلندگوی شیپوری 

)سیستم احضار پرستار(،  ن پرستارسیستم فراخواهای خبر در های پلاکدر صورت فشردن هر کدام از شستی اجرا-نظارت (10پرسش 
 شود؟ لامپ خبر در کجاها روشن می

 اق بیمار( در راهرو ب( چراغ سردر ورودی اتاق فراخوان )ات الف( پلاک پاسخ )قطع خبر( در داخل اتاق فراخوان )اتاق بیمار( 
 د( هر سه گزینه صحیح است.    ج( دستگاه نومراتور نصب شده در مرکز پرستاران 

-باشد. ترمینالسنج سه ترمیناله میگاه ارتاستفاده از دست ،مقاومت الکترود زمینگیری های اندازهیکی از روش اجرا-نظارت (11پرسش 

 به ترتیب عبارتند از:  2و  1های باشد: با توجه به شکل زیر الکترودهای کمکی شمارهمی های این دستگاه اتصال زمین، ولتاژ و جریان
 باشند. مستقیم می در یک خط 2و  1های الکترود زمین و الکترودهای کمکی شماره -

 
  الکترود کمکی ولتاژ = 2الکترود کمکی شماره  = 1شماره  الکترود کمکیالف( 

 الکترود کمکی جریان  = 2الکترود کمکی شماره  = 1ب( الکترود کمکی شماره 
 الکترود کمکی جریان  = 2الکترود کمکی ولتاژ، الکترود کمکی شماره  = 1ج( الکترود کمکی شماره 
 الکترود کمکی ولتاژ  = 2الکترود کمکی جریان، الکترود کمکی شماره  = 1د( الکترود کمکی شماره 

 شود؟ های تلویزیونی استفاده مییرندهزیر برای گ اهم 75امپدانس مشخصه با  های کواکسیالبلکاکدام یک از  اجرا-نظارت (12پرسش 
 4.5C-2V ب( کابل از نوع    3C-2V الف( کابل از نوع

 د( هر سه گزینه صحیح است.     5C-2V ج( کابل از نوع

  باشد؟چه می مرجع رسمی ساختمانطبق قانون وظیفه)های(  اجرا-نظارت( 13پرسش 
  نظارت و کنترل بر امر ساختمان سازیب(   مسئول صدور پروانه ساختمانالف( 

 هر دو صحیح است.  2و  1های د( گزینه ج( تدوین، تصویب یا ابلاغ ضوابط و مقررات 
 



 های آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقیتشریح پرسش 8
 

 

 ؟ کنندو مهندس ناظر نظارت می عملکرد سازندهکدام ارگان )ها( بر  اجرا-نظارت (14پرسش 
  مراجع صدور پروانه ساختمانایر ب( س      شهرداریالف( 

 د( هر سه گزینه صحیح است.     سازمان نظام مهندسی ساختمانج( 

 باشد. مفروض است. بهولت می 440با ولتاژ نامی و کاری  50kVArله دارای خازن به ظرفیت پپله که هر  7مسئله: بانک خازن شامل  -
 پاسخ دهید.  17تا  15 هایپرسش

 

 باشد؟ در مدار تغذیه هر پله خازن چقدر می HRCترین آمپراژ فیوز ناسبم مشترک (15پرسش 
  A 200د(    A 160ج(    A 125ب(                    A 100الف( 

لت یا کمتر در چه مدت و 75( پس از قطع اتصال از منبع تغذیه به مقدار ولتاژ اوج ولتاژ اصلیتخلیه ولتاژ خازن ) مشترک (16پرسش 
 شود؟ ام میزمانی انج

 د( پنج دقیقه   ج( سه دقیقه   ب( دو دقیقه   الف( یک دقیقه

 مقدار نباید بیشتر شود؟  از چه های خازنترمینال(، ولتاژ فواصل کم کلیدزنیبه هنگام وصل مجدد خازن به ولتاژ )در  مشترک (17پرسش 
 % ولتاژ نامی   5د(   % ولتاژ نامی  10ج(   % ولتاژ نامی  20ب(   % ولتاژ نامی  15الف( 

 باشد؟ های داخل تابلوهای برق فشار ضعیف چقدر میکشیحداقل تحمل ولتاژ پوشش عایق سیم مشترک (18پرسش 
 ولت  300د(   ولت  750ج(   ولت  500ب(   ولت  1000الف( 

 ؟ باشدیمتر چهار حالته چه مگیری شده توسط کلید ولتولتاژهای اندازه اجرا-نظارت (19پرسش 
 ( OFFخاموش ) .(N 3L ,فاز سوم و نول ) .(N 2L ,فاز دوم و نول ) .(N 1L ,الف( فاز اول و نول )

 ( OFFخاموش ) .(L 2L ,3فاز دوم و فاز سوم ) .(L 1L ,3(. فاز اول و فاز سوم)L 1L ,2ب( فاز اول و فاز دوم )
 ( OFF(. خاموش )N 3L ,وم و نول )(. فاز سL 2L ,3) (. فاز دوم و فاز سومN 1L ,ج( فاز اول و نول )

 هر دو صحیح است.  بو  الفهای د( گزینه

مولد نیروی  نیروی محرکه شرایط کارکرد نرمال موتوربرای  ارتفاع از سطح دریاو نیز حداکثر  حداکثر دمای نصب مشترک (20پرسش 

 باشد؟ برق اضطراری چقدر می

 متر  1000 –گراد درجه سانتی 40ب(  متر  1000 –گراد درجه سانتی 30الف( 

 متر  300 –گراد درجه سانتی 20د(  متر  300 –گراد درجه سانتی 30ج( 

 پاسخ دهید.  22و  21های پرسشمسئله: با توجه به شکل زیر به  -
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 NYY  2mm 240×1هر فاز شامل دو رشته کابل به مقطع  -

 NYY  2mm 402×1هادی نول شامل یک رشته کابل به مقطع  -

  NYY  2mm 240×1هادی حفاظتی شامل یک رشته کابل به مقطع  -

 باشد؟ چه می Bو  Aنام هادی بین دو نقطه  مشترک (21پرسش 

 ( هیچکدام د              بندی اصلیهادی همج(                هادی حفاظتیب(             هادی اتصال زمینالف( 

 باشد؟ چه می Bو  Aهادی بین دو نقطه ترین سطح مقطع مناسب مشترک (22پرسش 
 د( هیچکدام  NYY  2mm 50×1ج(  NYY  2mm 120×1ب(   NYY  2mm 240×1الف( 

 ( سیستم اعلام حریق صحیح است؟ Repeater Panel) پانل تکرارکنندههای زیر در خصوص کدام یک از گزینه اجرا-نظارت (23پرسش 
 شود. متعارف استفاده میالف( این مرکز فقط در سیستم اعلام حریق 

 شود. پذیر استفاده میب( این مرکز فقط در سیستم اعلام حریق آدرس
 شود. پذیر استفاده میج( این مرکز در هر دو سیستم اعلام حریق متعارف و آدرس

 د( هیچکدام 

 صحیح است؟  های زیر در خصوص شکل نشان داده شده )کابل برق(،کدام یک از گزینه اجرا-نظارت (24پرسش 

 
  sm - 2mm16×3 د(   se - 2mm16×3 ج(   re - 2mm16×3 ب(   rm - 2mm16×3 الف(

 

 در کدام یک از آسانسورهای زیر الزامی است؟ نشان سیستم تلفن آتشاستفاده از  مشترک (25پرسش 

 ب( آسانسور حمل برانکارد    نشان الف( آسانسور دسترسی آتش

 د( هر سه گزینه صحیح است.    دار ج( آسانسور حمل صندلی چرخ

ای زمانی عدم هدر بازه استهلاک پلکان برقیجویی انرژی و جلوگیری از جهت صرفه های کم ترافیکمکاندر  مشترک (26پرسش 

 ح است؟ های زیر صحیزینهگگردد. با توجه به متن ذکر شده، کدام یک از استفاده افراد، از سرعت دستگاه کاسته شده و یا متوقف می

  گردد.دقیقه از پلکان برقی استفاده نشود، سرعت دستگاه کاسته شده و یا متوقف می 3الف( چنانچه حداکثر 

 گردد. دقیقه از پلکان برقی استفاده نشود، سرعت دستگاه کاسته شده و یا متوقف می 15ب( چنانچه حداکثر 

قیقه از پلکان برقی استفاده د 15سرعت دستگاه کاسته شده و چنانچه حداکثر دقیقه از پلکان برقی استفاده نشود،  3ج( چنانچه حداکثر 

 شود. دستگاه متوقف می ،نشود

سرعت  ،لکان برقی استفاده نشوددقیقه از پ 15دقیقه از پلکان برقی استفاده نشود، دستگاه متوقف و چنانچه حداکثر  3د( چنانچه حداکثر 

 شود. دستگاه کاسته می

 صحیح است؟ جریان نشتی های زیر در خصوص تعریف کدام یک از گزینه اجرا-تنظار (27پرسش 

 شود. رقرار میب های هادی بیگانهبدنهاست با زمین یا  از نظر الکتریکی آسیب ندیدهالف( جریانی است که بین مداری که 

 . شودرار میای هادی بیگانه برقهکه از نظر الکتریکی آسیب دیده است با زمین یا بدنهب( جریانی است که بین مداری 

 شود. ج( جریانی است که بین مداری که از نظر الکتریکی آسیب دیده است با هادی حفاظتی برقرار می

 شود. د( جریانی است که بین مداری که از نظر الکتریکی آسیب ندیده است با هادی حفاظتی برقرار می
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 باشند؟ ها میاز کدام نوع از انواع اتصال زمین 𝑅2و  𝑅1های در شکل زیر اتصال زمین مشترک (28پرسش 

 
 اتصال زمین حفاظتی  2R –اتصال زمین ایمنی  1Rالف( 

 اتصال زمین ایمنی 2R –اتصال زمین حفاظتی  1R ب(
 اتصال زمین حفاظتی 2R –اتصال زمین ایمنی، حفاظتی   1R ج(

 های الف و ج هر دو صحیح است. د( گزینه

 صحیح است؟  گیرهادی نزولی سیستم صاعقههای زیر در خصوص کدام یک از گزینه مشترک (29 پرسش
 کند. گیر را به الکترود زمین حفاظتی متصل میالف( هادی است که صاعقه
 کند. متصل می گیرالکترود زمین صاعقهگیر را مستقیماً به ب( هادی است که صاعقه
 کند. ترمینال یا شینه اصلی اتصال زمین متصل می گیر را بهج( هادی است که صاعقه
 کند.گیر متصل میبه الکترود زمین صاعقه جعبه رسیدگی و آزمایشگیر را از طریق د( هادی است که صاعقه

 حدهای مسکونی چندتک فاز مورد استفاده در وا A 16برای حفاظت یک مدار، شامل پریزهای برق  کلید مینیاتوری مشترک (30پرسش 
 نظر شود( اتوری صرفیآمپر باید باشد؟ )از ضرایب کاهش باردهی کلیدهای مین

 16A=الف( 

 16A≥ب( 
 باشد. مجاز می A20ج( حداکثر تا 

  نیز بیشتر باشد. A16تواند از د( با توجه به بارهای متصل به پریزها می

 باشد؟ می IPتلفن تحت  ( سیستمActiveبخش فعال )کدام یک از تجهیزات زیر  اجرا-نظارت (31پرسش 

  سرورو  سوئیچالف( 

 کابل مسی شبکه و کابل پشتیبان  .45RJپریز  ،سرور ،سوئیچب( 

 کابل مسی شبکه و کابل پشتیبان  ،RJ45ج( پریز 

 د( کابل مسی شبکه و کابل پشتیبان 

 

 باشد؟ د وات میکارکرد نرمال چندر شرایط  1OITاز گروه  kVA 1600 بار ترانسفورماتور روغنیتلفات بی مشترک (32پرسش 

  14000د(    1700ج(    2600ب(                    2200الف( 

 های زیر صحیح است؟ کدام یک از گزینه اجرا-نظارت (33پرسش 

  مورد استفاده قرار گیرد. سیستم تلفن متعارفتواند به صورت مشترک با نمی IPالف( سیستم تلفن تحت 

 مورد استفاده قرار گیرد.  سیستم تلفن متعارفتواند به صورت مشترک با یم IPب( سیستم تلفن 

 مورد استفاده قرار گیرد.  شبکه کامپیوترتواند به صورت مشترک با سیستم می IPج( سیستم تلفن تحت 

 هر دو صحیح است.  جو  بهای د( گزینه

 باشد؟ ت چه میهای فلورسنهای مورد استفاده در چراغلامپ اجرا-نظارت (34پرسش 
 TCLو  T5ب(       LEDالف( 
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 های الف و ب هر دو صحیح است. د( گزینه    TCLو  8T ،5Tج( 

 باشد؟ ساختمان می ناظرهای زیر شرح خدمات کدام یک از گزینه اجرا-نظارت (35پرسش 
  ساختمان مشخصات مندرج در پروانهبا  انطباق عملیات ساختمانی و تاسیساتیالف( حصول اطمینان از 

 ان و اصول مهندسی به آن براساس مقررات ملی ساختم مشخصات فنی منضمو  محاسباتها، ب( حصول اطمینان از انطباق نقشه
  رعایت ضوابط ایمنی و حفاظت کارگاه ساختمانج( حصول اطمینان از 

 د( هر سه گزینه صحیح است. 

لید مینیاتوری، های عبوری زیر از کوض است. در کدام یک از جریانمفر Bتک فاز تیپ  A 25کلید مینیاتوری  مشترک (36پرسش 
 آید؟ ید به وجود میکند و در اثر آن شرایط احتمال قطع کلجریان عبوری شرایط اتصال کوتاه در کلید مینیاتوری را ایجاد می

 A100ب(      A125الف( 
 های ب و ج هر دو صحیح است. د( گزینه      A75ج( 

 اشد؟ بمی اتیلنکابل با عایق پلیهای زیر مربوط به کدام یک از گزینه اجرا-ظارتن (37پرسش 

1 )PVC                           2 )XLPE     3 )PE    4 هیچکدام ) 

مام در ت سیله اعلاموترین فاصله تا نزدیکهای صوتی در در سیستم اعلام حریق، حداکثر تراز صدای اعلام کننده مشترک (38پرسش 

 باشد؟ فضاها چند دسی بل می

 دسی بل بالاتر از صدای محیط  5د(    90ج(    120ب(                        130الف( 

 

توان ظرفیت بانک های قبض برق آن ساختمان، میباشد. براساس کدام یک از دادهساختمانی فاقد بانک خازن می مشترک (39پرسش 

 ه کرد؟ خازن را برای آن ساختمان محاسب

 مصرفی  kVARhب( قدرت قراردادی و توان  الف( قدرت قراردادی و عدد ماکسیمتر 

 مصرفی  kVARhو  kWhد( قدرت محاسبه شده و توان  ج( قدرت مصرفی و ضریب زیان 

 دار بسته صحیح است؟ سیستم دوربین م DVRهای زیر در خصوص دستگاه کدام یک از گزینه اجرا-نظارت (40پرسش 
 شود. استفاده می IPاین دستگاه فقط در سیستم دوربین مدار بسته تحت  الف(

 شود. ب( این دستگاه فقط در سیستم دوربین مدار بسته سیستم متعارف استفاده می
 شود. و سیستم متعارف استفاده می IPج( این دستگاه در سیستم دوربین مدار بسته تحت 

  د( هیچکدام 

رتفاع کمتر از چند متر مورد استفاده های عادی با ابرای محافظت ساختمان (ESEم برقگیر الکترونیکی )سیست اجرا-نظارت (41پرسش 
 گیرد؟ قرار می

  60د(     20ج(      45ب(     30الف( 

ند اهم ( چESEتم برقگیر الکترونیکی ))سیستم اتصال زمین( در سیس های زمینیمقاومت سیستم پایانهحداکثر  اجرا-نظارت (42پرسش 
 باشد؟ می

  10د(     5ج(     2ب(     1الف( 

شوند، در کدام گروه از هار گروه تقسیم میهای روشنایی با توجه به نوع حفاظت در برابر برق گرفتگی به چچراغ اجرا-نظارت (43پرسش 

 ها هادی اتصال زمین حفاظتی منظور شده است؟ این چراغ

 د( گروه سه   ج( گروه دو   روه یک الف( گروه صفر                ب( گ

 باشد؟ ر دو روش کوبیدن و یا دفن میهزیر مناسب برای نصب یا  ساختمان و جنس کدام یک از الکترودهای اجرا-نظارت (44پرسش 

  ای از جنس فولاد گالوانیزه گرمالکترود میلهب(     ای از جنس مس سختالکترود میلهالف( 

 د( هر سه گزینه صحیح است.     نس چدنای از جالکترود لولهج( 
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 Δ230/ P=50 kW    U=400Y  باشد: مشخصات یک موتور سه فاز القایی به شرح زیر می مشترک (45پرسش 

 صحیح است؟   V 400اندازی موتور در شبکه سه فاز با ولتاژ نامی های زیر در خصوص کاهش جریان راهکدام یک از گزینه

 مثلث استفاده شود  –اندازی ستاره ب( از راه  باشد. بکه برق ایران قابل استفاده نمیالف( این موتور در ش

 های ب و ج هر دو صحیح است. د( گزینه   استفاده شود.  Soft  Starterانداز نرم ج( از راه

نشان در مواقع زلزله سترسی آتشهای زیر در خصوص وضعیت کارکرد آسانسورهای دکدام یک از گزینه اجرا-نظارت (46پرسش 
 صحیح است؟ 

 شود. الف( به نزدیکترین طبقه در مسیر حرکت آسانسور منتقل می
 شود. ب( به طبقه ورودی و یا طبقه از پیش تعریف شده منتقل می

 دهد. ج( به فعالیت عادی خود ادامه می
 شود. د( بلافاصله متوقف می

 برق یک ساختمان برابر است با:  حداکثر درخواست )دیماند( مصرف مشترک (47پرسش 
  Diversity Factorالف( کل توان نصب شده در ساختمان با اعمال 
  Demand Factorب( کل توان نصب شده در ساختمان با اعمال 

 ج( کل توان نصب شده در ساختمان 
 روزه فرض شده است(  30ساعت )ماه  720د( مجموع کیلووات ساعت مصرفی در ماه تقسیم بر 

 نشانیهای آتشپپمبرای  وسیله حفاظتی در برابر اضافه بارهای زیر در خصوص استفاده از کدام یک از گزینه مشترک (48رسش پ
 صحیح است؟ 

 نشانی الزامی است. های آتشالف( استفاده از وسیله حفاظتی در برابر اضافه بار برای پمپ
 نشانی اختیاری است. های آتشای پمپب( استفاده از وسیله حفاظتی در برابر اضافه بار بر

 نشانی استفاده شود. های آتششود از وسیله حفاظتی در برابر اضافه بار برای پمپج( توصیه می
ن وسیله حفاظتی نباید باعث قطع نشانی استفاده شود. منتهی ایهای آتشبرای پمپ وسیله حفاظتی در برابر اضافه بارشود از د( توصیه می

 بصری( باشد.  –د و فقط وسیله اعلان اضافه بار )سمعی مدار گرد

 FR/LSF/PVC-SWA/SWB-XLPE/MICA/LSZHای کابل تغذیه کننده تجهیزی از نوع در پروژه اجرا-نظارت (49پرسش 

 باشد؟ باشد، نام تجهیز چه میمی

 د( هواکش سرویس بهداشتی  های آبرسانی مپالف( فن فشار مثبت                        ب( دستگاه هوارسان              ج( پ

های قطع و ای و شستیاکتور، رله ضربهکنترل روشنایی یک سالن بزرگ به صورت یکپارچه و با استفاده از کنت اجرا-نظارت (50پرسش 

 باشد؟ ید متوان روشنایی سالن را قطع و یا وصل کرد چه تعداگیرد. حداکثر تعداد نقاط کنترلی که میوصل انجام می

       3ب(  2الف( 

 ود. شد( محدودیتی در این خصوص وجود ندارد و یا توجه به نیاز طرح تعیین می  4ج( 

شود )از اندازی میمثلث راه –ستاره  تعداد رشته کابل یا سیم جهت تغذیه یک موتور سه فاز که به روش اجرا-نظارت (51پرسش 

 باشد؟ تابلوی برق تا موتور( چقدر می

 د( هیچکدام     8ج(     7ب(                               6لف( ا

 صحیح است؟  روهای آدملکانادر  پریزهای تلفنهای زیر در خصوص اجرای کدام یک از گزینه اجرا-نظارت (52پرسش 
 بینی و نصب شود. متر پیش 20الف( در صورت لزوم پریزهای تلفن در فواصل حداکثر برابر با 

 بینی و نصب شود. رو پیشهای آدمهای کانالصورت لزوم پریزهای تلفن در ورودیب( در 
 باشد. ی تلفن نمیبینی پریزهارو مجهز به سیستم اعلام حریق باشند، ضرورتی برای پیشهای آدمج( در صورتی که کانال

 باشد. مینینی پریزهای تلفن بمتر بیشتر نباشد، ضرورتی برای پیش 45رو های آدمد( در صورتی که طول کانال
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موریانه مانند  حشرات موذیهایی که امکان وجود ، یا مکانزارزمین شورههای زیر در استفاده از کدام یک از کابل اجرا-نظارت (53پرسش 
 و غیره وجود داشته باشد، مجاز است؟ 

 حیح است. هر دو ص جو  بهای د( گزینه     NYCWYج(          NYCYب(      NYYالف( 

 باشد؟ ها از دو طرف چقدر میه کابلب( جهت دسترسی h) سینی دو طبقهبا توجه به شکل زیر حداقل فاصله بین  اجرا-نظارت (54پرسش 

 
 h≥60cmد(   h≥30cmج(   h≥20cmب(    h≥15cmالف( 

 باشد؟ اهداف احداث سیستم اتصال زمین چه می مشترک (55پرسش 

 ابر برق گرفتگی الف( ایجاد ایمنی در بر

 سوزی ب( پیشگیری از آتش

 رقی اتصال به زمین از جمله جریان نشتی برای کار صحیح لوازم ب هایمسیری برای برگشت جریانج( ایجاد 

 د( هر سه گزینه صحیح است. 

 TN، TTهای نیروی ستمسی کدام یک از روابط زیر در خصوص اندازه امپدانس حلقه اتصال کوتاه )فاز به بدنه( در مشترک (56پرسش 

 صحیح است؟  ITو 

 TNZ<TTZ>ITZد(          TTZ<TNZ>ITZج(             ITZ<TNZ>TTZ  ب(                             ITZ<TTZ>TNZالف( 

 kV یرقگیر حفاظتتراز ولتاژ عملکرد بو سطح و  kV2( E/Iچنانچه ولتاژ قابل تحمل توسط دستگاه و یا تجهیز ) مشترک (57پرسش 

برقگیر دزنی در سیستم از به هنگام عبور جریان صاعقه و یا جریان ناشی از کلی 3Lو  1L ،2Lباشد، حداکثر مجموع ولتاژ مسیرهای  3/1

 ؟ چقدر خواهد بود حفاظتی

 
  kV 5/2 د(          kV 2/1ج(                        kV 5/0ب(                            kV 7/0الف( 
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آمپر  A 25با جریان نامی  «C»های زیر در مورد قدرت قطع یک کلید خودکار مینیاتوری تیپ کدام یک از گزینه مشترک (58ش پرس
 باشد؟ صحیح می

  kA 6ب(       A 250الف( 
 هر دو صحیح است.  جو  الفهای د( گزینه      A 125ج( 

 و نحوه اجرای آن چگونه است؟  یناظران حقیقی و حقوقبه  انبندی ارجاع کار نظارت ساختماولویت اجرا-نظارت (59پرسش 
 شود. ها ابلاغ میهای استانای است که توسط شورای مرکزی به سازماننامهالف( طبق نظام

 رسد. ب( طبق دستورالعملی است که به پیشنهاد شورای مرکزی به تصویب وزارت راه و شهرسازی می
 شود. ط وزارت راه و شهرسازی تدوین و ابلاغ میای است که توسنامهج( طبق نظام

 شود. ها و با تائید وزیر راه و شهرسازی ابلاغ مید( به پیشنهاد سازمان استان

نامه اعضای سازمان برای حضور در مجمع عمومی و دادن رأی به منظور کدام گزینه در مورد تنظیم وکالت اجرا-نظارت (60پرسش 
 تفویض حق رأی صحیح است؟ 

 مان استان شده باشد. نامه باید قبل از مجمع در دفتر اسناد رسمی تنظیم شده یا یک هفته قبل تحویل دبیرخانه سازالف( وکالت
 نامه صرفاً باید در محل دفتر اسناد رسمی تنظیم شده باشد. ب( وکالت
 ء شده باشد. مان استان تنظیم و امضانامه باید در دفتر اسناد رسمی یا حداقل بیست و چهار ساعت قبل در سازج( وکالت
 تخابات تحویل شده باشد. نامه باید دو روز قبل از برگزاری مجمع به دبیرخانه نظام مهندسی یا دبیرخانه هیات اجرایی اند( وکالت

 

 
 



 
 

 
 
 
 
 

 1402 اردیبهشتآزمون نظارت  پاسخ تشریحیم: دوفصل 
 

 1000، مقدار احتمالی مقاومت ویژه خاک برای گرانیت 13اب راهنمای مبحث کت 97صفحه  411بخش  1-4جدول  مطابق (1پرسش 
 گزینه ب صحیح است باشد.اهم متر می

باشد. گزینه د ، استفاده از آلومینیوم به عنوان هادی اتصال زمین مجاز نمی13مبحث  160صفحه  1-7-1نامه پ طبق آیین (2پرسش 

 صحیح است.

پی به شرط داشتن الکترود اتصال زمین در حجم  غیرمسلح، از بتن 13کتاب راهنمای مبحث  155طبق یادآوری صفحه  (3پرسش 

گیر هم استفاده کرد. پس گزینه ب درست توان به صورت مشترک با سیستم برق تاسیسات، به عنوان الکترود سیستم صاعقهبتن، می

توان برای سیستم حفاظت در برابر صاعقه نیز استفاده میهمین منبع، از بتن مسلح پی  155، صفحه 4P1-3-1است. همچنین مطابق 

 گزینه د صحیح است.باشد.کرد. لذا گزینه ج نیز صحیح می

خنثی -از یک هادی مشترک به عنوان هادی حفاظتی TN-C، در سیستم 13مبحث  141صفحه  2-1-1-1-مطابق پ (4پرسش 
(PENاستفاده می )دهای دانیم که اساس کار کلیشود. همچنین میRCD های رفت و برگشت است. بدین ترتیب که مقایسه جریان سیم

، TN-Cاگر اختلافی بین جریان رفت و برگشت یا همان جریان فاز و نول وجود داشته باشد، کلید عمل خواهد کرد. پس در یک سیستم 
ور کند که خود موجب ایجاد اختلاف مقدار که هادی نول و حفاظتی مشترک هستند ممکن است مقداری از جریان نول از هادی حفاظتی عب

 شود. گزینه ب صحیح است.جریان هادی فاز و نول و در نتیجه عملکرد بی دلیل کلید می
، عدم تعادل ولتاژ در فازها موجب کاهش راندمان موتور 19 مبحث 102صفحه  2-4-5-19نانه از آیین «ث»طبق بند  (5پرسش 

 گزینه ج صحیح است.شود. می
باشند. گزینه ب گیری مقاومت ویژه خاک می، هر دو روش به جهت اندازه13راهنمای مبحث  146، صفحه 492طبق بخش  (6پرسش 

 صحیح است.
، آسانسور حمل خودرو باید مجهز به سیستم تراز طبقه مجدد باشد. پس 15مبحث  34، صفحه 9-5-2-15نامه آیین طبق (7پرسش 

همان مبحث،  10و  11به ترتیب در صفحات  10-1-2-15و  11-1-2-15های نامهق آیینگزینه الف صحیح است. همچنین مطاب
ترین کاملدر نتیجه گزینه د نیز صحیح است، آسانسورهای تخت بر و برانکاردبر نیز باید به این سیستم مجهز باشند. پس گزینه های ب و ج 

 است. پاسخ
جهت حرکت پله های دو طرف پله باید متحرک و همدستگیره روی نرده، 15مبحث  46صفحه  6-4-3-15نامه طبق آیین (8پرسش 

 های الف و ب اشتباه و گزینه ج صحیح است.گزینهدرصد باشد.  ±2بوده و سرعت حرکت آن برابر سرعت حرکت پله با رواداری 
خش موسیقی زمینه در داخل ، تنها بلندگوهای سقفی و دیواری جهت پ110جلد دوم نشریه  358صفحه  8-7طبق جدول  (9پرسش 

 باشند. گزینه ب صحیح است.ساختمان مناسب می

 

های خطر، باید کهای پلا، در صورت فشردن هرکدام از شستی110جلد دوم نشریه  132صفحه  2-1-7-3طبق آیین نامه  (10پرسش 
ها روی آن تعیین شده رکزی که شماره اتاقپاسخ در داخل اتاق و چراغ سردر و همچنین لامپ خطر روی دستگاه م کلامپ خطر روی پلا

 روشن شود. گزینه د صحیح است.
 

در فاصله  1در فاصله نزدیکتر و الکترود شماره  2، الکترود شماره 13راهنمای مبحث  140صفحه  1-491طبق شکل  (11پرسش 
در شکل مذکور  T2همین منبع، الکترود  138صفحه  2-491دورتری نسبت به الکترود زمین مورد آزمون قرار گرفته است. همچنین مطابق 
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نام گرفته اند.  T2و  T1باشد. این الکترودهای کمکی در شکل مورد سوال به ترتیب ، الکترود جریان میT1الکترود کمکی ولتاژ و الکترود 
 بنابراین گزینه ج صحیح است.

و چهارم فهرست بهای برق، هر سه نوع کابل با فصل بیست   136ه صفح 241404و  241402، 241401های طبق ردیف (12پرسش 
 گزینه د صحیح است.های تلویزیونی مورد استفاده قرار گیرند.. توانند برای گیرندهاهم می 75امپدانس 
 ، مرجع رسمی ساختمان مرجعی است که طبق قانون، مسئول صدور پروانه12ث مبح 2صفحه  5-3-1-12نامه طبق آیین( 13پرسش 
 گزینه د صحیح است.د. باش)گزینه ب( ود خ سازی در محدوده مورد عملو نظارت و کنترل بر امر ساختمانینه الف( )گزساختمان 

و  (ب)گزینه  و سایر مراجع صدور پروانه ساختمان )گزینه الف( ، شهرداری12ث مبح 9صفحه  9-5-1-12نامه طبق آیین (14پرسش 
ترین کاملمایند. لذا گزینه د نیز باید بر عملکرد سازنده و مهندس ناظر نظارت ن ج()گزینه  همچنین سازمان نظام مهندسی ساختمان

 است. پاسخ

در جریان  5/1ل ضریب ، ظرفیت کلید فیوز با اعما110جلد اول نشریه از فصل یازدهم  10صفحه  1-6-11نامه طبق آیین (15پرسش 

                گردد. پس داریم: نامی خازن تعیین می
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 گزینه الف صحیح است. ولت داده شده است. 440توجه شود که در صورت سوال ولتاژ نامی و کاری خازن  
، هر دستگاه خازن باید توسط یک وسیله تخلیه شارژ 110جلد اول نشریه  11صل فاز  8صفحه  1-15-3-11نامه طبق آیین (16پرسش 

ولت  75ا از اوج ولتاژ اصلی به دقیقه ولتاژ ر 3مجهز باشد. این وسیله باید در مدت  ،ثابت به آن وصل است الکتریکی که مستقیما به طور
 گزینه ج صحیح است.یا کمتر کاهش دهد. 

ها در فواصل کم کلیدزنی شوند، ، در صورتی که خازن110جلد اول نشریه  11 فصل 8صفحه  3-15-3-11نامه طبق آیین (17پرسش 
 % ولتاژ نامی بیشتر نباشد.10های خازن از ظتی باید طوری انتخاب گردد که هنگام وصل مجدد خازن به ولتاژ، ولتاژ ترمینالوسایل حفا

 گزینه ج صحیح است.
 

اخل های فشار ضعیف و کنترل دیمس، پوشش عایق 110جلد اول نشریه  5از فصل  31صفحه  7-16-5نامه مطابق آیین (18پرسش 
 ولت را داشته باشند. گزینه الف صحیح است. 1000ل تحمل ولتاژ تابلو باید حداق

متر گردان هفت حالته ولتاژ بین سه فاز موجود را لتوکلید  110-1نشریه  5از فصل  46، صفحه 5-16-5نامه طبق آیین (19پرسش 
حالته  4رت پرسش کلید گردان حال آنکه صو باشد.گیرد بعلاوه ولتاژ بین فازها و نول. حالت هفتم نیز برای حالت خاموش میاندازه می

ح صحی 1گیری ولتاژ بین فازها و حالت چهارم برای حالت خاموش در نظر گرفته شده است. پس گزینه باشد که سه حالت برای اندازهمی
از اول و فاز دوم فاز یعنی کننده نیازی به هادی خنثی یا نول ندارد، کلید ورد نظر ولتاژهای بین سه فاست. همچنین در حالتی که مصرف

(2, L 1L( فاز اول و فاز سوم ،)3, L 1L( و فاز دوم و فاز سوم )3, L 2Lرا اندازه می ) گیرد و حالت چهارم نیز مربوط به حالت خاموش
 .گزینه ب نیز صحیح است. گزینه د کاملترین پاسخ است باشد. لذامی

ارکرد نرمال موتور نیروی محرکه مولد نیروی برق ک، شرایط 19مبحث  285صفحه  1-12نامه پآیینمطابق بند ب  (20پرسش 

درجه سلسیوس و ارتفاع از  20درجه سلسیوس در کنار دریا، و یا حداکثر دمای نصب  30اضطراری، با حداکثر دمای محل نصب برابر 

 20ب باید قسمت دوم بند، حداکثر دمای محل نصنه ها مورد کنار دریا موجود نیست، پس طبق باشد. در گزیمتر می 300سطح دریا برابر 

 د صحیح است. گزینه متر در نظر گرفت. 300درجه سلسیوس و حداکثر ارتفاع محل نصب را 

یابیم که هادی بین ، و انطباق با تصویر داده شده در صورت سوال درمی13بحث م 152صفحه  4-8-2-1طبق شکل پ (21پرسش 

مین مبحث، ه 153صفحه  4-8-2-1در شکل کتاب است که مطابق جدول پ 1ان هادی شماره در شکل سوال، هم Bو  Aدو نقطه 

 گزینه ب صحیح است. همان هادی حفاظتی است. بنابراین 1هادی شماره 
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، سطح مقطع هادی حفاظتی باید نصف سطح مقطع هادی فاز 13بحث م 158صفحه  1-4-1هرچند که طبق جدول پ(22پرسش 
ی اصلی گذرد برابر بیشترین جریان عبوری از هادی اتصال زمین و یا هادی همبنددر شکل می ABریانی که از هادی باشد، اما حداکثر ج

را  25ها موجود نیست، کوچکترین سطح مقطع بزرگتر از اما از آنجا که در گزینه ؛متر مربع استمیلی 25است که حداقل مقدار آن برابر 
 لذا گزینه ج صحیح است. نماییم.باشد انتخاب میمی 50که 

پذیر ، پانل تکرار کننده در هر دو سیستم اعلام حریق متعارف و آدرس13بحث م 193صفحه  2-1-4نامه پطبق آیین (23پرسش 
 گزینه ج صحیح است.شود. استفاده می

 گزینه ب صحبح است. ،110لد اول نشریه ج 7از فصل  5، صفحه 1-7طبق شکل  (24پرسش 
نشانی و ماموران آتشهای بلند باید برای استفاده از ، تمام ساختمان3بحث م 187صفحه  1-3-4-10-3نامه یینطبق آ (25پرسش 

نشانی ساختمان با کابین هر آسانسور، نشان باشند. این سیستم باید بتواند بین اتاق کنترل و فرماندهی آتشنجات، دارای سیستم تلفن آتش

 گزینه د صحیح است. بنابراین هر سه گزینه درست هستند. رار کند.لابی آسانسورها و... ارتباط برق

 

های کم ترافیک جهت صرفه جویی انرژی و جلوگیری از ، در مکان15حث مب 46صفحه  9-4-3-15نامه طبق آیین (26پرسش 

یستمی تعبیه گردد که در یکی ساستهلاک پلکان برقی و پیاده رو متحرک، لازم است با استفاده از چشم الکترونیک و یا حسگرهای مکان

ه شده یا متوقف گردد. پس راه حل درست این است که ابتدا پس از عدم حرکت دستگاه کاستهای زمانی عدم استفاده افراد، از سرعت بازه

زه زمانی ه مجدد در بااستفاده از آسانسور در یک بازه زمانی مشخص از سرعت حرکت آسانسور کاسته شود، سپس در صورت عدم استفاد

 ج صحیح است.گزینه بعدی، آسانسور متوقف گردد. 

، جریان نشتی جریانی است که 13راهنمای مبحث  18، همچنین صفحه 13حث مب 8صفحه  26-3-2-13نامه طبق آیین (27پرسش 

 صحیح است. فگزینه البین مداری که از نظر الکتریکی آسیب ندیده است با زمین یا بدنه های هادی بیگانه برقرار شود. 

اما در مورد الکترود شماره  ؛باشدیک الکترود حفاظتی می 2ره ، الکترود شما13مبحث  147صفحه  1-2-1طبق شکل پ  (28پرسش 
شته همین مبحث، در صورتی که امکان احداث دو الکترود زمین مستقل از هم وجود دا 171صفحه   2-6-10-1نامه پ ، طبق آیین2

-10-1نامه پشود. پس تا اینجا گزینه الف صحیح است. اما مطابق آیینفشار ضعیف به الکترود ایمنی وصل میباشد، نقطه خنثای برق 
رود زمین ده شده است که در صورتی که احداث دو الکترود زمین مستقل امکان پذیر نباشد، باید از یک الکتاین مجوز دا همین صفحه، 6-3

کان و یا عدم امکان اجرای دو ایمنی استفاده کرد. از آنجایی که ما هیچ اطلاعاتی در مورد اممشترک برای هر دو منظور حفاظت سیستم و 
توانند صحیح باشند. در نتیجه گزینه الف و ج هر دو میهای الکترود مستقل در پست مورد سوال نداریم، با توجه به شرایط پست برق، گزینه

 د صحیح است.
گیر از طریق ، سیستم صاعقه13مبحث  153و توضیحات مربوط به آن واقع در صفحه  152صفحه  4-8-2-1طبق شکل پ (29پرسش 

ن به الکترود زمین رای رسیدگی و آزمایش و سپس از طریق هادی اتصال زمیب( به نقطه اتصال LPSگیر )هادی نزولی سیستم صاعقه
گیر، ی نزولی در سیستم صاعقه، هاد13مبحث  27صفحه  1-18-1-3-13نامه همچنین طبق تبصره آیینشود. سیستم صاعقه گیر وصل می

 حیح است.گزینه د ص نماید.گیر را از طریق جعبه رسیدگی و آزمایش به الکترود اتصال زمین متصل میعبارت از هادیی است که صاعقه
نامه باشد. اما طبق آیینمپر میآ 16کلیدهای مینیاتوری مورد استفاده برای پریزهای با مصارف نامشخص، کلید مینیاتوری  (30پرسش 

کن و مانند آن باید لباسشویی، خشک، برای وسایل برقی از قبیل یخچال، فریزر، ماشین110جلد اول نشریه  3فصل  19صفحه  3-9-4
توان ند، میآمپر دار 16ز اشود. پس برای پریزهای با مصارف اختصاصی که مصرف مشخص و کمتر  یک پریز با مدار جداگانه در نظر گرفته

 گزینه ب  صحیح است.از کلیدهای مینیاتوری با آمپراژ کمتر نیز استفاده کرد. 
ها، سوییچ  IP، بخش فعال مرکز سیستم تلفن تحت 13بحث م 113صفحه  1-4-7-9-13نامه از آیین «ث»طبق بند  (31پرسش 

یزها، کابل مسی شبکه، نامه شامل پراز همین آیین «ب»ق بند مطاب و افزار و سایر تجهیزات آن و بخش غیرفعال این سیستمسرورها، نرم

 باشند.  گزینه الف صحیح است.های فرعی و اصلی، کابل پشتیبان و غیره میرک
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برای  (KP) و تلفات بار (0P) بار، مقادیر تلفات شامل مقادیر تلفات بی19مبحث  294صفحه  1-12در جدول پ  (32پرسش 

 1600بار برای ترانسفورماتور روغنی که مطابق این جدول تلفات بی، در شرایط کارکرد نرمال آمده است ترانسفورماتورهای روغنی

 گزینه ج صحیح است.. استوات 1700کیلوولت آمپر، 

توند به طور مستقل و یا مشترک با می IP، سیستم تلفن تحت 13بحث م 112صفحه  1-4-7-9-13نامه طبق آیین (33پرسش 

نامه از همین آیین «پ»طابق بند ب درست است. همچنین م گزینهتعارف مورد استفاده قرار گیرد. پس گزینه الف اشتباه و سیستم تلفن م

امپیوتر و شبکه داده طراحی تواند در بستر و ساختار مستقل و یا در یک بستر مشترک با شبکه کاین سیستم می، 113واقع در صفحه 

 ترین پاسخ است.گزینه د، کامل .شود. بنابراین گزینه ج صحیح است

همین منبع،  8ها صفحه همچنین جدول شماره و شرح مختصر گروه و فهرست بهای واحد 7از صفحه  6طبق بند  (34پرسش 
 است. گیرند.گزینه ج صحیحهای فلورسنت قرار میهمگی در دسته لامپ 8Tو  TCL ،5Tهای شود که لامپملاحظه می

ط ناظر ساختمان برای حصول اطمینان مجموعه خدماتیست که توس« نظارت»، 2مبحث  17صفحه  31-1ه نامطبق آیین (35پرسش 
ها، محاسبات و مشخصات فنی منظم به ان بر از انطباق عملیات ساختمانی و تاسیساتی با مشخصات مندرج در پروانه ساختمان، نقشه

بنابراین هر سه گزینه پذیرد. منی و حفاظت کارگاه ساختمان انجام میاساس مقررات ملی ساختمان و اصول مهندسی و رعایت ضوابط ای
 گزینه د صحیح است.نتیجه درست و در 

شوند و عموما در مصارف خانگی و تحت عنوان کلیدهای مینیاتوری روشنایی نیز شناخته می Bکلیدهای مینیاتوری نوع  (36پرسش 
کنند و حساسیت مناسبی ا قطع میبرابر جریان نامی در زمان مشخص مدار ر 5تا  3فه بار روشنایی کاربرد دارند. این کلیدها در جریان اضا

مل خواهد کرد ولی در مقادیر برابر جریان نامی کلید قطعا ع 5برای کاربرهای خانگی دارند. عملکرد این کلیدها بدین صورت است که در 
ه وجود دارد. آنچه که در صورت در اثر جریان اتصال کوتا احتمال قطعنامی،  برایر جریان 3و همچنین خود برابر(  5تا  3)بین این بازه 

 . لذا گزینه د صحیح است.توانند درست باشندهای ب و ج هر دو میپرسش سوال شده احتمال قطع کلید است پس گزینه

3 25 75

5 25 125

A

A

 

 
 

گزینه  باشد.لی اتیلن میپنشان دهنده کابل با عایق  PEبارت ع، 13مبحث  86صفحه  2-7-13نامه آیین« ب»طبق بند  (37پرسش 

 ج صحیح است.

 130سیله اعلام در تمام فضاها وترین فاصله تا ، حداکثر تراز صدا در نزدیک3حث مب 61صفحه  4-7-5-3نامه مطابق آیین (38پرسش 

  بل است. گزینه الف صحیح است.دسی

نه انرژی راکتیو مصرفی بستگی به و انرژی اکتیو مصرفی را پرداخت کند. اما پرداخت هزی های دیماندمشترک باید هزینه (39پرسش 

زیان براساس اعمال ریب ضباشد، نیازی به پرداخت جریمه نیست.  9/0میزان ضریب توان مصرفی دارد. در صورتی که ضریب توان بیش از 

    د: شواز رابطه زیر محاسبه می 9/0جریمه به ازای ضریب توان 
( 0.9) 0

0.9
( 0.9) 1

If PF PD
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  

  
 

 توان به مقدار خازن مورد نیاز از طریق رابطه زیر دست یافت:پس با داشتن ضریب زیان قدرت مصرفی می
1tan cosQ P PF  

                        گزینه ج صحیح است.                                                                              

 IP (Network(IP)( و تحت شبکه Digital Video Recorder  :DVRهای مدار بسته به دونوع متعارف )دوربین (40پرسش 

Video Recorder  :NVRشوند. گزینه ب صحیح است.( تقسیم می 
( برای محافظت ESEر الکترونیکی )، سیستم برقگی110لد اول نشریه ج 14از فصل  17صفحه  1-2-4-14نامه طبق آیین (41پرسش 
 گیرد. گزینه د صحیح است.متر و فضاهای باز مورد استفاده قرار می 60های عادی با ارتفاع کمتر از ساختمان
های زمینی ، در هر صورت مقاومت سیستم پایانه110جلد اول نشریه  14صل فاز  7صفحه  8-3-3-14نامه مطابق آیین (42پرسش 

 تجاوز نکند. گزینه ج صحیح است.اهم  5باید از 
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ای برای اتصال های گروه صفر هیچ وسیله، در چراغ110جلد اول نشریه از فصل چهارم  5صفحه  1-4-4نامه طبق آیین (43پرسش 

در  شود که در آن حفاظتهایی را شامل می، چراغ1گروه  کشی تاسیسات وجود ندارد.تی سیمهای هادی در دسترس به هادی حفاظقسمت

های هادی در دسترس به قسمتبینی اضافی دیگری برای اتصال بندی اساسی متکی نیست بلکه پیشگرفتگی صرفا به عایقبرابر برق

بینی شده در نظر گرفته شده است و پیشیتبندی مضاعف یا تقوعایق، 2های گروه کشی ثابت نیز شده باشد. اما در چراغهادی حفاظتی سیم

گرفتگی متکی بر ولتاژ خیلی ضعیف ایمنی حفاظت در برابر برق 3های گروه ظتی منظور نشده است. همچنین در چراغاتصال زمین حفا

(SELVمی )گزینه ب صحیح است. باشد. بنابراین 

از فولاد  ایاز مس سخت، الکترودهای میله ای، الکترودهای میله13مبحث تاب راهنمای ک 108صفحه  1-2-432طبق  (44پرسش 

صفحه  2-2-432ین مطابق ای از جنس چدن همگی مناسب برای نصب با روش کوبیدن هستند. همچنالوانیزه گرم و الکترودهای لولهگ

باشند که فقط الکترود از جنس چدن قابل کاربرد هر مناسب برای روش دفن می ایهمین منبع، همگی این الکترودها به صورت لوله 109

 حیح است.گزینه ج ص باشد.دو روش می

حالت دائم، موتور با اتصال مثلث  ولت بوده و با توجه به اینکه در اتصال ستاره مثلث در 230ولتاژ کار دائم در این موتور  (45پرسش 

ون ولتی قرار گرفته و چ 400یچ ولتاژ پبرداری قرار گرفته و در حالت مثلث ولتاژ فاز و خط با هم برابر هستند، پس بر روی سیم مورد بهره

اندازی نرم، پیچی موتور، باید با راهولت را دارد، پس برای جلوگیری از سوختن سیم 230پیچی های موتور در حالت مثلث، تحمل سیم

 گزینه ج صحیح است. مقدار ولتاژ را کاهش داد.

 ح است.صحیترین طبقه در مسر حرکت انتقال یابد. گزینه الف در حین زلزله، آسانسور باید به نزدیک (46پرسش 
معرف  iP واست وبرابر است با حداکثر درخ maxP، که در این رابطه i=g.PmaxP. ،13راهنمای مبحث  345طبق صفحه  (47پرسش 

 گزینه ب صحیح است. نیز بیانگر ضریب دیماند است. gباشد. توان وصل شده می
انی مدار ممکن است باعث بروز خطر شود، توصیه ، در مواردی که قطع ناگه13راهنمای مبحث  364صفحه  4-716طبق  (48پرسش 

شود یاز این موارد پمپهای آتش نشانی هستند. در اینگونه موارد توصیه م 4 نظر شود که بندشود از نصب حفاظت در برابر اضافه بار صرفمی
 صری( استفاده شود.گزینه د صحیح است.ب-از نوعی وسیله اعلان اضافه بار )سمعی

های ایمنی، به منظور تامین پایداری کارکرد مدارهای سیستم ،13حث مب 66صفحه  4-2-6-5-13نامه ینطبق آی (49پرسش 

 های زیر ملاک عمل قرار گیرد:های تغذیه آنها و جلوگیری از صدمه به آنها به هنگام حریق و غیره، باید یکی از روشکابل

 کشیاستفاده از جداکننده مناسب در مسیر سیم 

  کابل دارای نوار محافظ فلزی استفاده از 

  های مقاوم در مقابل حریقکابلاستفاده از 

سوز )مقاوم در برابر حرارت( فهرست بهای واحد، سیم مسی ن 33)مقاوم در برابر حریق( صفحه  05کننده مورد سوال، طبق ردیف کابل تغذیه

باشد که مناسب برای مصارف ایمنی است. در بین کلر می با نوار میکا و عایق پلیمر مخصوص خود خاموش کن، بدون دود و بدون گاز

، جزو مصارف ایمنی است. پس گزینه الف صحیح 13حث مب 64صفحه  2-6-5-13نامه از آیین «ذ»ها تنها گزینه الف طبق بند گزینه

 است.

یا فضای مشخص نصب های که در یک اتاق ، تعداد چراغ13مبحث  120صفحه  3-1-10-13نامه آیین طبق تبصره (50پرسش 

 د صحیح است.شود. بنابراین گزینه آن محدود می شوند فقط به جریان مجاز هادی مدار و حفاظتمی

ای برای رشته 3و رشته کابل ها )سر و ته استاتور( در دسترس بوده و باید با دپیچسر سیم 6اندازی ستاره مثلث، در راه (51پرسش 

رشته کابل  7 پس در مجموع مچنین یک رشته کابل نیز برای هادی حفاظتی باید درنظر گرفته شود.)مثلث( تغذیه شود. ه حالت دائم

 .گیرد. گزینه ب صحیح استمورد استفاده قرار می
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، در صورت امکان و چنانچه ضروری باشد، پریزهای 110جلد اول نشریه  8از فصل  19صفحه  12-3-6-8نامه طبق آیین (52پرسش 
 گزینه الف صحیح است.متر از یکدیگر نصب شوند.  20های آدم رو باید در فواصل تلفن در کانال

، در صورتی که محل خواباندن کابل زمین 110جلد اول نشریه  7از فصل  29صفحه  2-2-6-7نامه از آیین «چ»طبق بند  (53پرسش 
 NYCYمجاز نبوده و باید کابل  به هیچ وجه NYYاده از کابل زار بوده، یا امکان وجود حشرات موذی مانند موریانه و غیره باشد، استفشوره

 به کار برده شود. گزینه د صحیح است. NYCWYیا 
های کابل چندطبقه باید با توجه به سینی، 110جلد اول نشریه  7فصل  از 24صفحه  3-1-6-7نامه از آیین «ب»طبق بند  (54پرسش 

های دو طبقه باید حداقل پذیر باشد. فاصله بین سینیها حداقل از یک طرف امکانبلعرض آن به نحوی انتخاب شود که دسترسی به کا
 گزینه ج صحیح است.نصف عرض سینی بالایی باشد. 

ردو ، یک سیستم اتصال زمین برای یکی از دو هدف زیر یا ه13راهنمای مبحث  166و  165صفحات  4P2-1طبق بند  (55پرسش 

 شود:هدف با هم برپا می

 سوزی؛ه و پیشگیری از آتشگرفتگی موجودات زندایمنی در برابر برق ایجاد 

 های اتصال به زمین از جمله نشتی برای کار صحیح لوازم برقی.ایجاد مسیری برای برگشت جریان 

 است.ترین پاسخ کاملگزینه د بنابراین هر سه گزینه درست و در نتیجه 

ه بنقطه نول ترانسفورماتور با یک امپدانس خیلی بزرگ  ITدر سیستم  ،13بحث م 146صفحه  7-1-1طبق شکل پ  (56پرسش 

-1-1مچنین مطابق شکل پ هزمین وصل شده است. پس امپدانس حلقه اتصال کوتاه در این حالت خیلی بیشتر از دو مورد دیگر است. 

به نقطه نول  PEی دها TTدر سیستم  ،13راهنمای مبحث  241صفحه  4-4-621و نیز بخش همین مبحث،  145صفحه  6

(  4-1-1)شکل پ  TNشود در نتیجه بر خلاف سیستم ترانسفورماتور وصل نیست و مسیر حلقه اتصال کوتاه از زمین بسته می

بیشتر است.  TNاز   TTشوند. پس امپدانس در حالت سیستم زمین الکترودهای زمین نیز جزو امپدانس حلقه اتصال کوتاه محسوب می

 است.گزینه الف صحیح 

، ولتاژ قابل تحمل وسیله حفاظتی باید برابر باشد با حداکثر مجموع 13 حثمب 23صفحه  3-16-1-3-13طبق شکل  (57پرسش 

با هم موازی هستند و  چراکه دو مسیر .3Lو  1L ،2L(، و مسیرهای PDوسیله حفاظتی برقگیر حفاظتی ) ،(SPDولتاژهای برقگیرحفاظتی )

( خواهد سوخت. E/I)ه سمت چپ بیشتر از ولتاژ قابل تحمل شاخه سمت راست باشد، تجهیز یا دستگاه در صورتیکه ولتاژ دوسر شاخ

 برابر است با تراز ولتاژ عملکرد برقگیر حفاظتی. بنابراین داریم: SPDبیشترین ولتاژ ممکن 

/ 1 2 3 1 2 3 1 2 32000 1300 700E I SPD L L L L L L L L LV V V V V V V V V V V v              

 گزینه الف صحیح است. 

ها فقط گزینه ب در باشد. که در بین گزینهمی کیلوآمپر 10و  6، 5/4، 3، 5/1 دهای مینیاتورینرم استاندارد قدرت قطع کلی (58پرسش 
 حد کیلوآمپر است. لذا گزینه ب صحیح است.

نحوه  بندی ارجاع کار نظارت ساختمان به ناظران حقیقی و حقوقی و، اولویت2حث مب 71صفحه  2-1-16نامه طبق آیین (59پرسش 
 ح است. ها ابلاغ خواهد شد. گزینه الف صحیورای مرکزی سازمان به سازمانهای استانشباشد که توسط ای مینامهاجرای آن طبق نظام

قانون  180 صفحه 5از بند  1و همچنین طبق تبصره و کنترل ساختمان،  یکتاب قانون نظام مهندس 180طبق صفحه  (60پرسش 
در دفتر اسناد  دیبا ،یحق را ضیتفو به منظور یو دادن را یحضور در مجمع عموم یسازمان برا ینامه اعضاوکالت نامه اجرایی،آیین
 گزینه ج صحیح است. اشد،بو امضا شده  میساعت قبل در سازمان استان تنظ 24حداقل  ای یرسم

 

 
 



 
 

 
 
 
 
 
 

 1402 اردیبهشت اجراآزمون  سوالاتم: سوفصل 
های تأسیساتی به سایر های زیر جهت جلوگیری از انتقال دود از طریق کانالنهیک از گزیدر زمان حریق کدام اجرا-نظارت (1 پرسش

 باشد؟فضاها مناسب می
 شدن از طریق سیستم اعلام حریق با امکان فرمان بسته دمپر موتوریاستفاده از  الف(
 BMSشدن از طریق سیستمموتوری با امکان فرمان بسته دمپر استفاده از ب(
 وی کنترل هوارسان استفاده از تابل ج(
 هر دو صحیح است. 2و1های گزینه د(

گیرد. صورت یکپارچه و با استفاده از کنتاکتور و کلیدهای تبدیل انجام میکنترل روشنایی یک سالن بزرگ به اجرا-نظارت (2 پرسش
 باشد؟توان روشنایی سالن را قطع و یا وصل کرد چه تعداد میحداکثر تعداد نقاط کنترلی که می

   3 الف(
 2 ب(
 4 ج(
 شود.خصوص وجود ندارد و با توجه به نیاز طرح تعیین میمحدودیتی در این د(

دهد. باتوجه به اطلاعات نمایش داده شده در از یک ساختمان را نشان می 3شکل زیر روشنایی ایمنی در زون )منطقه( حریق  (3پرسش 
 باشد؟ها باید مقاوم در برابر آتش یک از کابلشکل، کدام

 
 CDب( کابل مسیر   CDو مسیر  BC، مسیر ABالف( کابل مسیر 

 باشدها در هیچ مسیری نمید( الزامی به مقاوم بودن کابل   BCو مسیر  ABج( کابل مسیر 

 رو صحیح است؟های آدمهای زیر درخصوص سیستم روشنایی و پریزهای برق در کانالیک از گزینهکدام اجرا-نظارت (4پرسش 
متر و نیز پریزهای برق در فواصل حداکثر برابر با  5رو باید دارای سیستم روشنایی مناسب در فواصل حداکثر برابر با های آدم(کانالالف
 متر باشند. 10

 20ر با متر و نیز پریزهای برق در فواصل حداکثر براب 6رو باید دارای سیستم روشنایی مناسب در فواصل حداکثر برابر با های آدمب(کانال
 متر باشند.
 3متر و نیز پریزهای برق در فواصل حداکثر برابر با  5رو باید دارای سیستم روشنایی مناسب در فواصل حداکثر برابر با های آدمج( کانال

 متر باشند.
 شند.متر با 6رو باید دارای سیستم روشنایی مناسب و پریزهای برق، در فواصل حداکثر برابر با های آدمد( کانال
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 باشد؟چه می گیری مقاومت ویژه خاکاندازههدف از  (5پرسش 
 )درصورت وجود انتخاب( انتخاب بهترین محل برای برپایی الکترود الف(
 ترین نوع الکترودتعیین مناسب ب(
 گیری مقاومت الکترود زمین اندازه ج(
 هر دو صحیح است. های الف و بگزینه د(

 پلکان برقی مشخص گردد؟ شناسنامه اطلاعاتی )فنی(ای زیر باید در هیک از گزینهکدام (6 پرسش
 جایی افراد در ساعتظرفیت جابه الف(
 ها تعداد پله ب(
 وزن ج(
 هر سه گزینه صحیح است. د(

سطح دهد و  ، تغییرکم یا زیاد شدن مسافرانز اکابین، بعد  ارتفاع زیادو یا  ظرفیت سنگیندلیل که بهدر صورتی اجرا-نظارت (7 پرسش
 های زیر صحیح است؟یک از گزینهمتر باشد، کدام+ میلی30رواداری توقف کابین از سطح تراز ورودی 

 تواند ادامه دهد.رواداری اشاره شده موردی ندارد و آسانسور به فعالیت خود می الف(
 باید موتور آسانسور خاموش گردد. ب(
 تم اضافه شود.باید مکانیزم تراز طبقه شدن مجدد به سیس ج(
 نشان فعال گردد.باید سیستم کنترل آتش د(

 ؟های زیر درخصوص مراکز تلفن دیجیتال صحیح استیک از گزینهکدام اجرا-نظارت (8 پرسش
 هر خط داخلی باید با یک زوج سیم تلفن معمولی به مرکز تلفن دیجیتال متصل شود. الف(
 دودیتی ندارد.مراکز تلفن دیجیتال از نظر میزان ظرفیت مح ب(
 در این مرکز وجود دارد. ISDN سازی پروتکل ارتباطیامکان پیاده ج(

(Integrated Service Digital Network) 
 هر سه گزینه صحیح است. د(
 

باشد. این روش برای می منحنی تغییرات ولتاژ نسبت به فاصلهگیری مقاومت الکترود زمین تهیه های اندازهیکی از روش (9پرسش 
 شود؟گیری کدام نوع از انواع الکترود زمین لازم میاندازه
 الکترود زمین گسترده و نیز مقاومت آن هم حدود یک اهم یا کمتر باشد. الف(
 ای و نیز مقاومت آن هم حدود یک اهم یا کمتر باشد.الکترود زمین صفحه ب(
 باشد.الکترود زمین عمودی و نیز مقاومت آن هم حدود یک اهم یا کمتر  ج(
 هر سه گزینه صحیح است. د(

راد در پلکان برقی بر چه اساس شدن ایمنی افدر ورودی و خروجی جهت تسهیل پیاده های تختپلهتعداد  اجرا-نظارت (10 پرسش

 شود؟انتخاب می
 ی پلکان برقیارتفاع، سرعت، زاویه شیب و عرض پله الف(
  زاویه شیب پلکان برقیارتفاع، سرعت و  ب(
 ی پلکان برقی فاع و عرض پلهارت ج(
 ی پلکان برقی سرعت، زاویه شیب و عرض پله د(
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باشد. بنا به حساسیت د میمدار آژیر اجرا شده و موجو 2زون و نیز  10سیستم اعلام حریق ساختمان از نوع متعارف و دارای ( 11 پرسش
هیچگونه کار اجرایی وجود  پذیر تغییر یابد. چنانچه امکانیق آدرسساختمان قرار است سیستم اعلام حریق متعارف به سیستم اعلام حر

 های زیر صحیح است؟یک از گزینهنداشته باشد، کدام
ردد، ضمناً مرکز اعلام حریق پذیر تعویض گتمام تجهیزات سیستم اعلام حریق )دتکتور، شستی و آژیر( از نوع متعارف با نوع آدرس الف(

 لوپ تعویض گردد. 2پذیر ق آدرسمتعارف با مرکز اعلام حری
د، ضمناً مرکز اعلام حریق پذیر تعویض گردب( تمام تجهیزات سیستم اعلام حریق )دتکتور، شستی و آژیر( از نوع متعارف با نوع آدرس

 لوپ تعویض گردد. 4پذیر متعارف با مرکز اعلام حریق آدرس
د، ضمناً مرکز اعلام حریق پذیر تعویض گردر( از نوع متعارف با نوع آدرسج( تمام تجهیزات سیستم اعلام حریق )دتکتور، شستی و آژی

 لوپ تعویض گردد. 2+4پذیر متعارف با مرکز اعلام حریق آدرس
 باشد.میپذیر نپذیر در این ساختمان امکاند( امکان تعویض سیستم اعلام حریق متعارف به سیستم اعلام حریق آدرس

ار )سیستم احضار پرستار( از نوع سیستم فراخوان پرستدر  شستی قطع پلاک پاسخ )قطع خبر( محل نصب اجرا-نظارت( 12پرسش 

 باشد؟ساده کجا می دیداری ـ شنیداری

 شده در مرکز پرستاراناز طریق نومراتور نصب ب(   داخل اتاق فراخوان )اتاق بیمار( الف(

 هر دو صحیح است. ب والف های گزینه د(   خارج از اتاق فراخوان )اتاق بیمار( ج(

 

-های زیر مناسبزینهیک از گکدام باشد.می 11RJ عدد پریز تلفن 20طبقه دهم یک ساختمان اداری شامل اجرا-نظارت (13 پرسش

 باشد؟ترین پاسخ درخصوص جعبه تقسیم تلفن و کابل ورودی این جعبه تقسیم تلفن می

 زوجی  20جی و کابل تلفن ورودی زو 20عدد شانه  2زوجی با  40جعبه تقسیم تلفن  الف(
 زوجی 40زوجی و کابل تلفن ورودی  20عدد شانه  2زوجی با  40ب( جعبه تقسیم تلفن 
 زوجی 40زوجی و کابل تلفن ورودی  20عدد شانه  4زوجی با  80ج( جعبه تقسیم تلفن 
 زوجی 20زوجی و کابل تلفن ورودی  20عدد شانه  4زوجی با  80د( جعبه تقسیم تلفن 

خاکی بر چه اساس تعیین  هزینه عملیات، های فشارضعیف در داخل ترانشهعملیات نصب و خواباندن کابلدر  اجرا-نظارت (14رسش پ
 شود؟می

 شود.در فهرست بهای واحد پایه رشته ابنیه تعیین می الف(
 شود.دار در فصل هفتم فهرست بهای واحد پایه رشته برق تعیین میصورت ردیف ستارهبه ب(
 شود.دار در فصل بیست و هشتم فهرست بهای واحد پایه رشته برق تعیین میصورت ردیف ستارهبه ج(
 بینی شده است.در آنالیز ردیف کابل مربوطه در فصل هفتم پیش د(

)برای  صحیح است؟متر اهم توسط گیری مقاومت الکترود زمینهای زیر درخصوص اندازهیک از گزینهکدام اجرا-نظارت (15 پرسش

 شود(ل به زمین وصل میمتر به الکترود زمین و سر دیگر به یک الکترود کمکی متصگیری مقاومت الکترود زمین، یک سر اهماندازه
 باشد.گیری شده تحت هر شرایطی صحیح نبوده و مورد تائید نمیمقدار مقاومت اندازه الف(

 بوده و موردی ندارد. گیری شده تحت هر شرایطی صحیحب( مقدار مقاومت اندازه
گیری شده صحیح اومت اندازهج( در صورتی که فاصله الکترود کمکی متصل به زمین از الکترود زمین به اندازه کافی دور باشد مقدار مق

 بوده و موردی ندارد.
گیری شده صحیح بوده ت اندازهقاومدرصورتی که فاصله الکترود کمکی متصل به زمین با الکترود زمین در کمترین فاصله باشد مقدار م د(

 و موردی ندارد.

ر این ساختمان در گردند، مفروض است. دهای آن توسط رگولاتور کنترل میساختمانی دارای بانک خازنی که پله مشترک (16 پرسش

 باشد؟کند، دلیل این موضوع چه میای را وارد مدارد نمیمواقع بار کم، رگولاتور پله
 C/K عدم تنظیم مناسب ضریب ب(   های رگولاتور عداد پلهبودن تنامناسب الف(

 هر دو صحیح است. ب و جهای گزینه د(    بالا بودن ظرفیت کوچکترین پله  ج(
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یک باشد. کداممی منحنی تغییرات ولتاژ نسبت به فاصلهگیری مقاومت الکترود زمین تهیه های اندازهیکی از روش اجرا-نظارت (17 پرسش
 باشد؟زمین مورد آزمون و الکترود کمکی جریان می منحنی تغییرات ولتاژ الکترود کمکی ولتاژ نسبت به فاصله بین الکترودای زیر هاز شکل

 4د( شکل   3ج( شکل   2ب( شکل   1الف( شکل 

 
کنند با هم کار می زی()موا صورت سنکرونسه دستگاه مولد نیروی برق اضطراری که به شدن(سناریوی کارکرد )روشن اجرا (18پرسش 

 به چه صورت است؟
ضطراری دیگر نیز روشن اشود و سپس باتوجه به مقدار بار مصرفی، مولدهای نیروی برق ابتدا مولد برق اضطراری اول روشن می الف(
 شوند.می
وی برق اضطراری اضافی از نیر شوند و سپس باتوجه به مقدار بار مصرفی، مولدابتدا سه دستگاه مولد نیروی برق اضطراری روشن می ب(

 شود.مدار خارج می
ق اضطراری دوم از مدار خارج شوند و سپس باتوجه به مقدار بار مصرفی، مولد برابتدا دو دستگاه مولد نیروی برق اضطراری روشن می ج(

 شود.و یا مولد نیروی برق اضطراری سوم نیز روشن می
 تواند صحیح باشد.هر سه گزینه می د(

 باشد؟یبرای چه منظوری م اتاق مولد نیروی برق اضطراریهوای ورودی به  اجرا-نظارت (19 پرسش
 کردن موتور و ژنراتور مولد نیروی برق اضطراری جهت خنک الف(
 تأمین هوای مورد نیاز احتراق موتور نیروی برق اضطراری  ب(
 جهت تخلیه دود ناشی از احتراق  ج(
 ست.صحیح ا های الف و بگزینه د(

 شود؟رای انتقال تصویر و صدا استفاده میباهم زیر،  75 های کواکسیال با امپدانس مشخصهیک از کابلکدام اجرا-نظارت (20 پرسش
 RG-59کابل از نوع  ب(    RG-58کابل از نوع  الف(

 هر سه گزینه صحیح است. د(    RG-6کابل از نوع  ج(
 باشد؟ک ساختمان چه زمانی مییشروع دوره نگهداری  اجرا-نظارت (21 پرسش

 شد.باای رسیده است که ساختمان آماده تحویل موقت میکه اجرای عملیات ساختمانی به مرحلهزمانی الف(
 شود.که اجرای عملیات ساختمانی شروع میزمانی ب(
 باشد.ی میبردارکه عملیات اجرایی ساختمان به اتمام رسیده و ساختمان دارای شرایط لازم برای بهرهزمانی ج(
 هیچکدام د(
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 پله فرار صحیح است؟های زیر درخصوص تغذیه فن فشار مثبت یک راهیک از شکلکدام اجرا (22 پرسش

 

 
 هر سه گزینه صحیح است. د(  3شکل ج(  2شکل ب(  1شکل الف(

 

یک از رار گردد، کدامماید و این موضوع تکبیشتر استفاده ن که مشترکی از میزان قدرت قراردادی )مجاز(در صورتی اجرا (23پرسش 
 های زیر صحیح است؟گزینه
 تواند نسبت به قطع انشعاب اقدام نماید.شرکت درصورت ضرورت می الف(
 گردد.ترتیب با تعرفه عادی و آزاد محاسبه میو قدرت غیرمجاز به میزان قدرت قراردادی )مجاز( ب(
 گردد.درت غیرمجاز با تعرفه آزاد محاسبه میمیزان قدرت قراردادی )مجاز( و نیز ق ج(
 های الف و ب هر دو صحیح است.گزینه د(

 باشد؟های برق میانشعاب مصارف آسانسورها، روشنایی عمومی و ... جزء کدام نوع از انواع اجرا-نظارت (24 پرسش
 انشعاب برق مصارف عمومی  ب(    انشعاب برق مصارف اشتراکی  الف(

 انشعاب برق سایر مصارف د(     مصارف آزاد انشعاب برق ج(
مولدهای ای کار مصالح پریال باشد، بهای  A های فهرست بهای برقچنانچه بهای مولدهای برق یک پروژه مطابق ردیف (25 پرسش

 گردد(نظر می. صرفری و ..ای، بالاس)از ضرایب منطقه باشد؟شود، چند ریال میپرداخت می (وضعیت موقت صورت) پیمانکاربرق که به 
 Aد(    A 64/0ج(   A 92/0ب(   A7/0الف( 

را مورد بررسی قرار  رق عبوری از مجاور ملکحریم خطوط ب.................... باید قبل از شروع عملیات ساختمانی اجرا-نظارت (26پرسش 
 ختمانی اجرا گردد............، عملیات ساو کسب نظر....... اجرای عملیات ساختمانیهای لازم جهت بینیداده و پس از پیش

 سازنده ـ مهندس ناظر ب(    مهندس ناظر ـ مرجع رسمی ساختمان الف(
 مهندس ناظر ـ شهرداری  د(   مهندس ناظر ـ سازمان نظام مهندسی ساختمان  ج(

 مشخصی را دارد؟ ط و مقرراتضواب صلاحیت تدوین، تصویب یا ابلاغکدام ارگان یا مرجع طبق قانون،  اجرا-نظارت (27 پرسش
 سازمان نظام مهندسی ساختمان د( شهرداری ج(  مرجع رسمی ساختمان  ب(   مرجع ذیصلاح الف(

 صحیح است؟ دیوارهای آجریق در های بربرای نصب لوله شیارکنیهای زیر درخصوص یک از گزینهکدام اجرا-نظارت (28 پرسش
 برداشته نشود. نصف ضخامت دیوار عمق شیار باید طوری باشد که بیش از الف(
 متر زیرسطح تمام شده دیوار قرار گیرد.میلی 15، حداقل سطح خارجی لوله نصب شده ب(
 متر زیرسطح تمام شده دیوار قرار گیرد.میلی 5/1 سطح خارجی لوله نصب شده، حداقل ج(
 هر دو صحیح است. الف و بهای گزینه د(

 ؟باشدنمی، مؤثر دهای نیروی برق اضطراریمولدر  تخلیه دود ناشی از احتراقهای زیر در گزینهیک از کدام اجرا-نظارت (29 پرسش
 هوای موردنیاز احتراق موتور مولد  ب(      لوله اگزوزطول  الف(

 باشد.هر سه گزینه مؤثر می د(      زانوهای متصل به لوله اگزوزتعداد  ج(
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باشد، مداری می 8 مرکز اعلام حریق آن از نوع متعارفهای زیر درخصوص ساختمانی که یک از گزینهکدام اجرا-نظارت (30 پرسش
 صحیح است؟

 مداری انتخاب گردد. 8متعارف باید از نوع  مرکز تکرارکنندهدرصورت استفاده از  الف(
 مداری انتخاب گردد. 1 درصورت استفاده از مرکز تکرارکننده متعارف باید از نوع ب(
 شود.پذیر استفاده میکرارکننده فقط در سیستم اعلام حریق آدرساز مرکز ت ج(
 مداری انتخاب گردد. 2پذیر درصورت استفاده از مرکز تکرارکننده باید مرکز تکرارکننده آدرس د(

 (، صحیح است؟)کابل برق های زیر درخصوص شکل نشان داده شدهیک از گزینهکدام اجرا-نظارت (31رسش پ
 sm-2mm16×3د(    se-2mm16×3ج(  rm-2mm16×3ب(  re-2mm16×3الف( 

 های روشنایی زیر صحیح است؟یک از پلانکدام اجرا-نظارت (32 پرسش

 
 2شکل ب(     1شکل الف(

 هر سه گزینه صحیح است. د(      3شکل ج(

عنوان الکترود  های زیر بهدیها یک ازباشد، کداممی mΩ100 خاک آن )ویژه( مقاومت مخصوصدر زمینی که  اجرا-نظارت (33پرسش 
 باشد؟باتوجه به مقاومت ویژه خاک مناسب می خوردگیزمین، دوام آن در برابر 

 باشد.هر سه گزینه مناسب می د(  فولاد اوستنیک ج(  مس ب(    فولاد گالوانیزه الف(
 باشند؟ا میهاز کدام نوع از انواع اتصال زمین R2و  R1های زمیندر شکل زیر اتصال  (34پرسش 

 
 اتصال زمین حفاظتی  2R –اتصال زمین ایمنی  1Rالف( 

 اتصال زمین ایمنی 2R –اتصال زمین حفاظتی  1R ب(
 اتصال زمین حفاظتی 2R –اتصال زمین ایمنی، حفاظتی   1R ج(

 های الف و ج هر دو صحیح است.د( گزینه
های زیر یک از گزینهرق واحد مسکونی مربوطه تغذیه شده است. کدامکابل تغذیه یک کولر آبی مستقر در بام از تابلوی ب (35 پرسش

 پایه فلزی که کولر آبی بر روی آن نصب شده است، صحیح است؟ بندیهمدرخصوص 
 بندی اصلی بوده و باید با یک کابل مجزا از ترمینال یا شینه اصلی اتصال زمین ساختمان اجرا گردد.بندی از نوع هماین هم الف(
 بندی اضافی بوده و باید با یک کابل مجزا از شینه ارت تابلوی واحد مسکونی اجرا گردد.بندی از نوع همن همای ب(
 گردد.بوده و از طریق هادی حفاظتی کابل تغذیه کولر آبی اجرا می بندی اضافیهمبندی از نوع این هم ج(
 باشد.بندی پایه فلزی الزامی نمیمباتوجه به اجرای کابل هادی حفاظتی برای تغذیه کولر، لذا ه د(
 

 صحیح است؟ های اعلام حریقشستیهای زیر درخصوص ارتفاع نصب یک از گزینهکدام اجرا-نظارت (36پرسش 
 هیچکدام  د(  متر سانتی 120 ج(   متر سانتی 150 ب( متر سانتی 100 الف(
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 باشند؟هایی مییی شامل چه حفاظتدر سیستم روشنا های الکترونیکبالاستو  درایورها (37پرسش 
 حفاظت اتصال کوتاه، حفاظت اضافه بار و حفاظت نشت جریان الف(
 باری بار و حفاظت بیحفاظت اتصال کوتاه، حفاظت اضافه ب(
 بارحفاظت نشت جریان و حفاظت اضافه ج(
 گیرد.یروشنایی انجام م های الکترونیک از طریق کلید مینیاتوری حفاظت مدارحفاظت درایورها و بالاست د(

 ابلوی برق برابر است با:تشده یک تابلوی برق مطابق شکل زیر باشد، آمپراژ کلید ورودی  های اجراچنانچه شینه مشترک (38 پرسش
 

 

 
  A 4000د(   A 3200ج(   A 1600ب(   A 2500 الف(

 ل صحیح است؟های کابهای زیر درخصوص سینییک از گزینهکدام اجرا-نظارت( 39پرسش 
 ود.شهای سینی کابل علاوه بر ایجاد استحکام بیشتر سبب تحمل بار بیشتر نیز میافزایش تعداد خم الف(
 شوند.خم ساخته می 10و  8، 6، 4، 2های کابل در سینی ب(
 شوند.متر ساخته می 3سینی کابل در طول استاندارد  ج(
 هر سه گزینه صحیح است د(
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لوکس، با  200 مترمربع و شدت روشنایی مورد نیاز 14 برق سیستم روشنایی یک آشپزخانه، با مساحت مصرف مشترک (40 پرسش
: ضریب CU، 8/0: ضریب نگهداری = LLF باشد چقدر است؟لومن می 1150وات که شار نوری هریک  12 های سقفیاستفاده از چراغ

 65/0بهره=
 وات 65 د(   وات 60 ج(   وات 84 ب(  وات 72 الف(

 واند صحیح باشد؟تمی CDو  AB ،BCهای زیر درخصوص نوع کابل مسیرهای یک از گزینهکدام اجرا-نظارت (41 پرسش

 
 : کابل مسیCD: کابل آلومینیومی، مسیرBC: کابل مسی، مسیرABمسیر الف(
 : کابل مسیCD: کابل آلومینیومی، مسیرBC: کابل آلومینیومی، مسیرABمسیر ب(
 : کابل آلومینیومی CD: کابل مسی، مسیرBCسی، مسیر: کابل مABمسیر ج(
 هر دو صحیح است. الف و بهای گزینه د(

 صحیح است؟ سیستم دوربین مداربسته DVRهای زیردرخصوص دستگاه یک از گزینهکدام اجرا-نظارت (42پرسش 
 ها را ضبط نمود.توان تصاویر دوربینمی DVRاز طریق دستگاه  الف(
 ها را ملاحظه نمود.توان تصاویر دوربینبه نمایشگر می DVRاه با اتصال دستگ ب(
 ارد نمود.ها را به محیط شبکه کامپیوتری وتوان تصاویر دوربینمی DVRموجود بر روی دستگاه  LAN از طریق پورت ج(
 هر سه گزینه صحیح است. د(

کار ابلاغ شود که برای آنها قیمت و مقدار در فهرست بها و افزایش مبلغ کارهای با قیمت جدید )کارهایی که به پیمان اجرا (43 پرسش
 نباید از چند درصد مبلغ اولیه پیمان بیشتر شود؟ بینی نشده باشد(پیش مقادیر منضم به پیمان

 5 د(   30 ج(    10 ب(    25 الف(
 

 پاسخ دهید. 45و  44های ه: با توجه به شکل زیر به پرسشـ مسئل
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 نشانی صحیح است؟های آتشکننده سیستم تخلیه دود و پمپهای تغذیههای زیر درخصوص نوع کابلیک از گزینهکدام اجرا (44 پرسش
 GHو  AB ،CD ،EFهای لشوند، لذا کابنشانی از طریق دو مدار تغذیه میهای آتشباتوجه به اینکه سیستم تخلیه دود و پمپ الف(
 توانند از نوع کابل معمولی باشند.می
 باید از نوع مقاوم در برابر حریق باشند. GHو  AB ،CD ،EFهایابلک ب(
 ولی باشند.توانند از نوع کابل معممی EFو  CDهای باید از نوع مقاوم در برابر حریق و کابل GHو  ABهای کابل ج(
 ی باشند.کابل معمولتوانند از نوع می GHو  ABهای باید از نوع مقاوم در برابر حریق و کابل EFو  CDهایکابل د(
 

نشانی های آتشپمپو  خلیه دودتسیستم های تغذیه های زیر درخصوص مسیر اجرای کابلیک از گزینهکدام اجرا-نظارت (45 پرسش

 صحیح است؟

 را گردند.باید از مسیر یا رایزر دیگری اج GHو  EFهای باید از یک مسیر یا رایزر و کابل CDو  ABهای کابل الف(

 GHو  AB ،CD ،EFای هشوند، لذا کابلنشانی از طریق دو مدار تغذیه میهای آتشوجه به اینکه سیستم تخلیه دود و پمپبات ب(

 توانند از یک مسیر یا رایزر اجرا گردند.می

 گردند. باید از مسیر یا رایزر دیگری اجرا GHو  CDهای باید از یک مسیر یا رایزر و کابل EFو  ABهای کابل ج(

 خصوص وجود ندارد.( الزامی در ایند
 

 پاسخ دهید. 50تا  46های پرسشـ مسئله: با توجه به شکل زیر به 

 
 

برق کردن ت بیترین پاسخ درخصوص ترتیب عملکرد تجهیزات قطع و وصل، جههای زیر مناسبیک از گزینهکدام اجرا (46پرسش 
 باشد؟یک فیدر خروجی می

 طع زیر بار، قطع دژنکتور و وصل کلید اتصال زمین.قطع سکسیونر غیرقابل ق الف(
 قطع دژنکتور، قطع سکسیونر غیرقابل قطع زیر بار و وصل کلید اتصال زمین ب(
 طع دژنکتور و قطع سکسیونر غیرقابل قطع زیر بار وصل کلید اتصال زمین، ق ج(
 روصل کلید اتصال زمین، قطع سکسیونر غیرقابل قطع زیر بار و قطع دژنکتو د(
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ترین پاسخ درخصوص ترتیب عملکرد تجهیزات قطع و وصل، جهت برقدار کردن یک های زیر مناسبیک از گزینهکدام اجرا (47پرسش
 باشد؟فیدر خروجی می

 وصل دژنکتور، وصل سکسیونر غیرقابل قطع زیر بار و قطع کلید اتصال زمین الف(
 غیرقابل قطع زیر بار  قطع کلید اتصال زمین، وصل دژنکتور و وصل سکسیونر ب(
 وصل سکسیونر غیرقابل قطع زیر بار، وصل دژنکتور و قطع کلید اتصال زمین  ج(
 قطع کلید اتصال زمین، وصل سکسیونر غیرقابل قطع زیر بار و وصل دژنکتور د(

ار و کلید اتصال بزیر  ترین پاسخ درخصوص نحوه قطع و وصل سکسیونر قابل قطعهای زیر مناسبیک از گزینهکدام اجرا (48 پرسش
 باشد؟زمین فیدر ورودی می

 صورت دستی صورت دستی ـ کلید اتصال زمین بهسکسیونر قابل قطع زیر بار به الف(
 صورت دستی و الکتریکی صورت دستی ـ کلید اتصال زمین بهسکسیونر قابل قطع زیر بار به ب(
 صورت دستی ی ـ کلید اتصال زمین بهصورت دستی و الکتریکسکسیونر قابل قطع زیر بار به ج(
 صورت دستی و الکتریکیصورت دستی و الکتریکی ـ کلید اتصال زمین بهسکسیونر قابل قطع زیر بار به د(

 ست؟اهای زیر درخصوص قطع و وصل سکسیونر قابل قطع زیر بار فیدر ورودی صحیح یک از گزینهکدام اجرا (49پرسش 
 باشد.در پُست پاساژ می ل قطع زیر بار مشروط به باز بودن سکسیونر غیرقابل قطع زیر بار خط مربوطهقطع و وصل سکسیونر قاب الف(

 )اینترلاک الکترومغناطیسی(
 باشد.ر پسُت پاساژ میر بار خط مربوطه دب( قطع و وصل سکسیونر قابل قطع زیر بار مشروط به باز بودن سکسیونر غیرقابل قطع زی

 )اینترلاک الکتریکی(
 )اینترلاک الکترومغناطیسی( باشد.ج( قطع و وصل سکسیونر قابل قطع زیر بار مشروط به باز بودن دژنکتور خط مربوطه در پُست پاساژ می
 )اینترلاک الکتریکی( باشد.د( قطع و وصل سکسیونر قابل قطع زیر بار مشروط به باز بودن دژنکتور خط مربوطه در پُست پاساژ می

 های زیر درخصوص وصل کلید اتصال زمین فیدر ورودی صحیح است؟یک از گزینهامکد اجرا (50 پرسش
)اینترلاک  باشد.وجی میابل قطع زیر بار فیدرهای خروصل کلید اتصال زمین فیدر ورودی مشروط به باز بودن سکسیونرهای غیرق الف(

 الکترومغناطیسی(
 کترومغناطیسی()اینترلاک ال باشد.سکسیونر قابل قطع زیر بار فیدر ورودی می ب( وصل کلید اتصال زمین فیدر ورودی مشروط به باز بودن

)اینترلاک  باشد.ی میوصل کلید اتصال زمین فیدر ورودی مشروط به باز بودن سکسیونرهای غیرقابل قطع زیر بار فیدرهای خروج ج(
 الکتریکی(

 )اینترلاک الکتریکی( باشد.ر قابل قطع زیر بار فیدر ورودی مید( وصل کلید اتصال زمین فیدر ورودی مشروط به باز بودن سکسیون

 باشد؟ه چه صورت میبنحوه مسترد شدن تضمین حسن انجام کار، که از مبلغ هر پرداختی به پیمانکار کسر شده است،  اجرا (51 پرسش
 درصد دیگر پس از تحویل قطعی 5وضعیت قطعی و  درصد پس از تصویب صورت 10 الف(
 درصد دیگر پس از تحویل قطعی 10وضعیت قطعی و  رصد پس از تصویب صورتد 10ب( 
 درصد دیگر پس از تحویل قطعی 10وضعیت قطعی و  درصد پس از تصویب صورت 5ج( 
 درصد دیگر پس از تحویل قطعی 5وضعیت قطعی و  درصد پس از تصویب صورت 5د( 

 900 های زمینی برای سطحایانهپو  بامشبکه مشبک پشتبین  (ای نزولیههای ارتباطی )هادیتعداد هادی اجرا-نظارت (52 پرسش
 باشد؟چه تعداد می برقگیر قفس فارادهمترمربع تحت محافظت 

 5 د(   2 ج(    3 ب(   4 الف(

ند اهم چ برقگیر نوع قفس فارادهتم های زمینی )سیستم اتصال زمین( در سیسحداکثر مقاومت سیستم پایانه اجرا-نظارت( 53پرسش 
 باشد؟می

 1 د(   5 ج(   2 ب(  10 الف(
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ها در چند نقطه به دهد. کابلرا نشان می سینی کابلهای یک پروژه بر روی اجرای کابل مسیر افقیزیر  شکل اجرا-نظارت (54رسش پ
 شوند؟سینی کابل محکم می

 
 7د(    9ج(    12ب(  11الف( 

جهت دسترسی به  cm60 رکدامکاذب یک پروژه برای اجرای سه ردیف سینی به عرض هحداقل ارتفاع سقف  اجرا-نظارت (55 پرسش
 ض کنید(متر فرسانتی 10ترین ردیف سینی از سقف کاذب را )حداقل فاصله پایین باشد؟ها از یک طرف چقدر میکابل
 cm80 د(   cm190 ج(   cm100 ب( cm130 الف(

و  asterM، 1دهد. آسانسور شمارهصورت دوبلکس را نمایش میآسانسور به شکل زیر سیستم کنترل یک زوج مشترک (56سشپر
سانسورها احضار را آیک از باشد. چنانچه شخص در طبقه همکف دکمه احضار آسانسور را فشار دهد کداممی Slave، 2آسانسور شماره

 دهد(به احضار پاسخ می Masterکند؟)در شرایط مساوی همواره آسانسوردریافت می

 
 1 ، آسانسور شماره2ـ شکل 1 ، آسانسور شماره1شکل ب(  2 ، آسانسور شماره2ـ شکل 2 ، آسانسور شماره1شکل الف(

 2 ، آسانسور شماره2ـ شکل 1 ، آسانسور شماره1شکل د(  1 ، آسانسور شماره2ـ شکل 2 ، آسانسور شماره1شکل ج(

انجام  VAV (Volume Variable Air)از طریق سیستم سرمایش و گرمایش فضاهای اداری یک ساختمان  مشترک (57 پرسش
وستات داخل اتاق کم یا شده ترمباشد که مقدار حجم هوای ورودی به فضا، باتوجه به دمای تنظیمشرح میبدین VAVگیرد. سیستم می

یر درخصوص تجهیزات زهای یک از گزینههای فضاهای اداری منظور شده است. کدامVAVشود. یک دستگاه هوارسان جهت تغذیهزیاد می
 مدار تغذیه دستگاه هوارسان صحیح است؟

 + کنتاکتور  MPCBکلید  ب(     + اینورتر  MCCBکلید الف(
 هر دو صحیح است. ب و جهای گزینه د(   متالکلید گردان + فیوز + کنتاکتور+ رله بی ج(
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 های زیر صحیح است؟یک از شکلکدام مشترک (58 پرسش

 
 د( هر سه شکل صحیح است 3ج( شکل    2ب( شکل  1الف( شکل 

بت به ظرفیت هریک از شرکای دفتر مهندسی اجرای تأسیسات ساختمان نس درصد افزایش ظرفیت اشتغالحداکثر  مشترک (59پرسش 
ر بیش از یک نفر ضمن حضو به شرکا اضافه شده و های تأسیسات مکانیکی و برقیچهار نفر از رشتهاشتغال دفتر یک نفره، درصورتی که 

 در هر رشته، همپایه نیز باشند، چند درصد است؟
 100 د(   50 ج(   70 ب(   60 الف(

مول مالیات های تأسیسات مکانیکی و برقی برای تشخیص درآمد مشمهندسی در رشتههای نظاماعضای سازمان مشترک (60پرسش
 ؟کنندهای شغلی خود را چگونه ثبت و نگهداری میخود، فعالیت

 کنند.در دفاتر روزنامه و کل ثبت می الف(
 کنند.در دفاتر درآمد، هزینه و روزنامه و کل ثبت می ب(
 کنند.در دفاتر درآمد و هزینه ثبت می ج(
 کنند.ابتدا در دفتر خلاصه وضعیت و پس از آن در دفاتر روزنامه و کل ثبت می د(
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ها را با فرمان دستی یا ای است که جریان هوا یا محصولات و مقدار آن، دمپر وسیله3مبحث  6طبق بخش تعاریف، صفحه  (1پرسش 
های انتقال هوا باید به ها و گشودگیهمین مبحث، تاکید شده که این دمپر در کانال 7صفحه دمپر دود کند. در قسمت خودکار تنظیم می

دکار و تحت کنترل سیستم کشف دود عمل کنند و در صورت لزوم بتوان آن را از یک ایستگاه فرماندهی در ساختمان کنترل نمود. طور خو
های هوا باید از طریق ، دمپرهای موتوری کانال13مبحث  199صفحه  2-4طبق جدول پ  که این همان مکانیزم موتوری است. همچنین

همین مبحث، منظور از رله را رله کمکی و اینترفیس  200یر برقی ارتباط برقرار کند. که در تبصره صفحه رله و مدار ارتباطی فرمان با ش
پذیر اعلام کرده است. پس به هر ترتیب دمپر موتوری باید با سیستم اعلام حریق های اعلام حریق  متعارف و آدرسبه ترتیب در سیستم

 ز آن دریافت کند. لذا گزینه الف صحیح است.ارتباط داشته باشد تا فرمان بسته شدن را ا

، کلید تبدیل یا دوراه برای قطع و وصل چراغ از دو نقطه 110-1از فصل سوم نشریه  5صفحه  5-2-4-3نامه طبق آیین (2پرسش 
 رود. بنابراین گزینه ب صحیح است.مختلف به کار می

های ایمنی، ، به منظور پایداری کارکرد مدارهای سیستم13ث مبح 66صفحه  4-2-6-5-13نامه از آیین« پ»طبق بند  (3پرسش 
های مقاوم در برابر حریق استفاده کرد. گزینه ج ها، به هنگام حریق و غیره باید از کابلها و جلوگیری از صدمه به آنهای تغذیه آنکابل

 صحیح است.

رو باید دارای سیستم ساخته ادمهای پیشه کانال، کلی110-1نشریه 8از فصل  19صفحه  12-3-6-8نامه طبق آیین (4پرسش 
 متر از یکدیگر باشند. گزینه د صحیح است. 6روشنایی مناسب و پریزهای برق در فواصل 

گیری مقاومت ویژه خاک، قبل از استقرار یک الکترودزمین انجام ، اندازه13راهنمای مبحث  146صفحه  1-492طبق بخش  (5پرسش 
 ام آن پی بردن به مراتب زیر است:شود و هدف از انجمی

 انتخاب بهترین محل برای برپایی الکترود )در صورت وجود انتخاب( -

 های آن )مثلا عمق نصب الکترودهای قائم(.ترین نوع الکترود و یا مشخصهتعیین مناسب -

فقط وزن جزو مواردیست که در این  ها، از بین گزینه15مبحث  55طبق نمونه شناسنامه اطلاعاتی )فنی( پلکان برقی صفحه  (6پرسش 
 شناسنامه باید ذکر شود. گزینه ج صحیح است.

متر بیشتر میلی ±20، رواداری توقف کابین از سطح تراز ورودی نباید از 15مبحث  35صفحه  2-4-6-2-15نامه طبق آیین(7پرسش 
دلیل ظرفیت سنگین و که به، در صورتی15مبحث  35صفحه  3-4-6-2-15نامه باشد. پس گزینه الف اشتباه است. همچنین طبق آیین

اید یا ارتفاع زیاد و یا به هر دلیل دیگر کابین بعد از کم یا زیاد شدن مسافران و بار، تغییر سطح دهد و از رواداری مجاز تجاوز نماید، ب
 مکانیزم تراز طبقه شدن مجدد به سیستم اضافه شود. لذا گزینه ج پاسخ صحیح است.

شود،  استفاده سیم چهار تلفن های دستگاه برخی در است ممکن اگرچه، 110-2نشریه  87صفحه  5-4-4-2نامه طبق آیین( 8پرسش 
همین منبع،  63صفحه  8-2-2نامه همچنین مطابق ایین .شود می گرفته بکار( سیم زوج تنها دو سیم )یک استاندارد تلفن یک در اما

 محدودیتی ظرفیت میزان نظر در مراکز تلفن دیجیتال وجود دارد. این مراکز از ISDNنظیر  ارتباطی های پروتکل سازی پیاده امکان

 باشد. پس گزینه ب و ج نیز درست است. گزینه د کاملترین پاسخ است.  می ارایه قابل نیز متوسط های ظرفیت با و ندارند
رات ولتاژ نسبت به فاصله معمولا هنگامی لازم ، تهیه منحنی تغیی13راهنمای مبحث  143صفحه  2-4-491طبق بخش  (9پرسش 

 باشد.شود که الکترود زمین از نوع گسترده بوده و مقاومت آن هم حدود یک اهم یا کمتر باشد. گزینه الف صحیح میمی
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خروجی  پله تخت در ورودی و 4و حداکثر  2، در پلکان برقی باید حداقل 15حث مب 45صفحه  2-4-3-15نامه طبق آیین( 10پرسش 

خروجی  وپله تخت در ورودی  3متر باشد، تعبیه  6بینی گردد. در صورتی که ارتفاع پلکان برقی بیش از جهت تسهیل پیاده شدن افراد پیش
متر بر  5/0متر و حداکثر سرعت آن  6ه حداکثر ارتفاع پله کدر صورتی  11-1-3-15نامه پلکان برقی الزامی است. همچنین مطابق آیین

های تخت در ورودی و خروجی پلکان برقی تحت تاثیر درجه قابل افزایش است. پس تعداد پله 35باشد، زاویه شیب پلکان برقی تا ثانیه 
 باشد. گزینه ب صحیح است.سه عامل ارتفاع، سرعت و زاویه شیب پلکان برقی می

ته باشد. لذا گزینه ج صحیح لوپ داش 2+4لام حریق باید از آنجا که آژیرها باید به لوپ جداگانه متصل شوند، مرکز سیستم اع( 11پرسش 
 است.

 ساده ریشنیدا -دیداری نوع از پرستار فراخوان ، سیستم110لد دوم نشریه ج 132صفحه  1-1-7-3نامه طبق آیین( 12پرسش 

 : باشد می زیر تجهیزات شامل

 بدون ولی بیرز، و نالسیگ های با چراغ رومیزی، یا کار،تو دیواری نوع از بخش، هر پرستاران مرکز در نصب برای مرکزی دستگاه -

 .خبر قطع سیستم

 .مصرف مورد با رکانس متناسبف و ولتاژ قدرت، با ثانویه و اولیه جداگانه های پیچ سیم با و ایمن نوع از تغذیه ترانسفورماتور -

 برای مخصوص کابل با و شستی گلابی برای وصمخص کانکتور به مجهز رله، بدون توکار، نوع از بیماران تخت جنب خبر پلاگ -

 .بیماران تخت

 زنجیر و کشش لابق با توکار نوع کششی از بخش هر عمومی های توالت و بیماران های اتاق خصوصی های توالت برای خبر پلاگ -

 .رله وبدون مربوط،
 .طرله مربو و خبر مپلا شامل توکار نوع از اتاق، هر داخل در ورودی در جنب در نصب برای پاسخ پلاگ -

 .راهرو در اتاق هر در کنار یا بالا در نصب برای سردر چراغ -

 باشد.بنابراین گزینه الف صحیح می

 گزینه ب صحیح است.( 13پرسش 

خل ترانشه، هزینه های فشارضعیف در دادر عملیات نصب و خواباندن کابلفهرست بهای واحد،  34صفحه  4طبق بند  14پرسش 
شود. های مربوط در فهرست بهای واحد پایه رشته ابنیه تعیین میبینی نشده و هزینه عملیات مذکور بر اساس ردیفکی پیشعملیات خا

 گزینه الف صحیح است.

 

گیری مقدار مقاومت الکترود زمین، الکترود موردنظر را ثابت نگه داشته ، برای اندازه96ا ت 93صفحات  2-401مطابق بخش ( 15پرسش 

جموعه دو الکترود با استفاده ود دیگری را به عنوان الکترود کمکی در فواصل مختلف از الکترود اول نصب کرده و مقدار مقاومت موالکتر
شود. اگرمنحنی تغییرات مقاومت یک الکترود نسبت به فاصله دو الکترود از یکدیگر بر روی محورهای گیری میمتر، اندازهاز یک اهم

پس رفته سشود که از نقطه صفر به بعد )الکترودها دورتر از هم(، مقاومت به سرعت رو به ازدیاد رفته و حظه میمختصات رسم شود، ملا
ها رسد. مقدار مقاومتی که در آن خط مجانب با محور عرضرفته با زیاد شدن بیشتر فاصله از اهنگ رشد آن کاسته شده و به مقدار ثابتی می

 به توضیحات فوق گزینه ج صحیح است. ومت الکترود نسبت به جرم کلی زمین است. پس با توجهکند، همان مقدار مقاتلاقی می

قعی که بار کم است، وارد در مورد استفاده از بانک خازنی، اگر ظرفیت کوچکترین پله به اندازه کافی کوچک نباشد در موا( 16پرسش 

(. که در صورت K) CTن اول به ضریب تبدیل از نسبت ظرفیت پلکا( بانک خازنی عبارتست C/Kشود. همچنین کلاس دقت )مدار نمی
های بانک ر بارهای کم پلهد، رگولاتور دچار خطا شده و C/Kعدم تنظیم مناسب این فاکتور و تنظیم آن به مقدار کمتر از مقدار دقیق 

 باشند و گزینه د کاملترین پاسخ است. های ب و ج صحیح میکند. بنابراین گزینهخازنیرا وارد مدار نمی
 باشد.و در نتیجه گزینه ب صحیح می 2، شکل 13راهنمای مبحث  144صفحه  2-491طبق شکل  (17پرسش 
کنند، همگی با هم وارد مدار شده و سپس با توجه به بار ولدهای برق اضطراری به صورت سنکرون کار میهنگامی که م (18پرسش 

 شود. گزینه ب صحیح است.مصرفی مولد نیروی برق اضطراری از مدار خارج می
حل نصب مولد برق م های هوای ورود و خروج اتاق، ابعاد دریچه19مبحث  286صفحه  1-12نامه پ آیین« ث»طبق بند  (19پرسش 

شود این است که شود. پس آنچه نتیجه گرفته میاضطراری باید بر اساس مقدار هوای خنک کن و احتراق مورد نیاز مولد و... انتخاب می
 رد نیاز مولد است. هدف از هوای ورودی به اتاق مولد نیروی برق اضطراری خنک کردن و تامین هوای مورد نیاز احتراق مو
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کابل  فصل بیست و چهارم فهرست بهای برق، هر سه نوع  136صفحه  241404و  241402، 241401های بق ردیفط( 20پرسش 

 گزینه د صحیح است. ه قرار گیرند. های تلویزیونی مورد استفادتوانند برای گیرندهاهم می 75با امپدانس 
ایان ری زمانی است که عملیات اجرایی ساختمان به پ، شروع دوره نگهدا22حث مب 5صفحه  21-3-1-22نامه طبق آیین )21پرسش 

 ه ج صحیح است. برداری باشد. گزینرسیده و ساختمان دارای شایط لازم برای بهره

 گزینه ب صحیح است.  13مبحث  199صفحه  2-4طبق جدول پ ( 22پرسش 

هر یک از مشترکین از میزان قدرت قراردادی  کههای برق، در صورتینامه تکمیلی تعرفهآیین 24صفحه  1-61-1طبق بند  (23پرسش 
شود. چنانچه در دوره ه می)مجاز( بیشتر استفاده نماید، تنها به مدت یک دوره صورت حساب به ایشان فرصت رعایت قدرت قراردادی داد

ام نماید و یا صورتحساب مشترک طع انشعاب اقدقتواند نسبت به های بعد نیز تجاوز از قدرت ادامه یابد شرکت در صورت ضرورت مییا دوره
سبه و دریافت دارد. بنابراین هر دو را با توجه میزان قدرت قراردادی )مجاز( و قدرت غیر مجاز به ترتیب، با تعرفه عادی و آزاد مربوطه محا

 گزینه الف و ب صحیح و گزینه د کاملترین پاسخ است.
های برق، انشعاب برق مصارف اشتراکی برای به کار نامه تکمیلی تعرفهنآیی 8صفحه  1-16-4نامه آیین« ب»طبق بند  (24پرسش 

های ساختمانی ها، و مجموعهلوکانداختن تاسیسات اشتراکی مانند آسانسور، شوفاژ، تهویه مطبوع یا روشنایی عمومی و امثال آن در ب
 . یح استگردد. گزینه الف صحمسکونی و... به طور جدا از سایر انشعابات دایر می

ای کار، پفهرست بهای واحد، هنگام تهیه صورت وضعیت موقت، مقدار مصالح  193صفحه  1از پیوست  3طبق بند  (25پرسش 
 194های جدول صفحه درصد بهای مصالح پای کار، )که پس از اعمال ضریب 70شود و برای تقویت بنیه مالی پیمانکار، گیری میاندازه

ای، ضریب بالاسری و ضریب پیشنهادی پیمانکار در صورت آید( با احتساب ضریب منطقهدست میها به همین منبع به بهای ردیف
ابق جدول کنیم. اما مطای و بالاسری صرف نظر میشود. همانطور که در صورت پرسش قید شده از ضرایب منطقهها منظور میوضعیت
باشد. بنابراین بهای مصالح پای کار مولدهای می 92/0دهای برق، ، ضریب متوسط قابل اعمال به بهای واحد ردیف برای مول194صفحه 

0.92شود، عبارتست از:            وضعیت موقت( پرداخت می برق که به پیمانکار )صورت 0.7 0.644A A  
 پس گزینه ج صحیح است.

ملیات ساختمانی سازنده باید حریم خطوط برق ، قبل از شروع ع12حث مب 19صفحه  8-4-2-12نامه آیین« الف»طبق بند  (26پرسش 
کسب نظر مهندس ناظر،  وهای لازم جهت اجرای عملیات ساختمانی بینیعبوری از مجاور ملک را مورد بررسی قرار داده و پس از پیش

 عملیات ساختمانی را شروع نماید. گزینه ب صحیح است.
ی صلاح مرجعی است که طبق قانون، صلاحیت تدوین، تصویب رجع ذ، م12مبحث  2صفحه  6-3-1-12نامه طبق آیین (27پرسش 

 یا ابلاغ ضوابط و مقررات مشخصی را داشته باشد. گزینه الف صحیح است.
رهای آجری، شیارکنی و یا جاسازی و ایجاد ، در دیوا110-1فصل اول نشریه  از 24صفحه  2-4-8-1نامه طبق آیین (28پرسش 

اید طوری کاری و یا گچ و خاک دیوارها و یا سقف انجام شود. عمق اینگونه شیارها بق، باید پس از کاهگلهای برسوراخ برای نصب لوله
 5/1ه نصب شده حداقل باشد که اولا بیش از نصف ضخامت دیوار برداشته نشود )گزینه الف صحیح است(، ثانیا سطح خارجی لول

 ب صحیح است(. گزینه د کاملترین پاسخ است.ینه متر زیر سطح تمام شده دیوار قرار گیرد )گزسانتی
، اندازه، نوع و طول لوله اگزوز، اتصالات و زانوهای متصل به 19بحث م 285صفحه  1-12نامه پ آیین« الف»طبق بند  (29پرسش 

 ست.ها در تخلیه دود ناشی از احتراق باید مورد توجه قرار گیرد. گزینه ب پاسخ مورد نظر الوله اگزوز و تعداد آن
شان دادن نفهرست بهای واحد، مراکز تکرار کننده اعلام حریق برای  138فصل بیست و ششم صفحه « 3»طبق بند ( 30پرسش 

روند. این مراکز دارای امکان آزمایش به طور سمعی و بصری و فاقد های اعلام حریق ارسال شده از مراکر اعلام حریق به کار میسیگنال
زای هر مدار از مرکز اعلام حریق راکز اعلام حریق متعارف در صورت استفاده از مراکز تکرار کننده متعارف، به اسیستم تغذیه هستند. در م

 باید یک مدار برای مرکز تکرارکننده نیز انتخاب گردد. گزینه الف صحیح است.
با مقطع گرد است که علامت  ای، این شکل مربوط به کابل رشته110-1از فصل هفتم نشریه  5صفحه  1-7طبق شکل  (31پرسش 

 باشد. گزینه ب صحیح است.می rmاختصاری آن 
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پل، یک راه و دوخانه برای قطع و وصل دو  ، کلید یک110-1صل سوم نشریه فاز  5صفحه  2-2-4-3نامه طبق آیین (32پرسش 
 dو  cیز مختص به ستونهای یک مدار ن و bو  aشود یک مدار مربوط به از شکل برداشت می رود. همانطور که کهمدار به کار می

یکیست و این درست  bار این ستون با ستون باشد حال آنکه مدهای اضطراری میمربوط به چراغ aباشد. در شکل اول فقط ستون می
 dو  cهای ستون 3های اضطراری هستند، در حالیکه از یک مدار نیستند. در شکل شامل چراغ d و bهای نیز ستون 2نیست. در شکل 

و در نتیجه گزینه ج صحیح  3طور هم هست. پس شکل های اضطراری هستند که باید از یک مدار تغذیه شوند و همینمختص چراغ
 است.

متر، برای هر چهار نوع اهم 40های با مقاومت مخصوص بیشتر از ، خاک13اهنمای مبحث ر 116صفحه  6-4طبق جدول  (33پرسش 
 زینه د صحیح است.گلاد گالوانیزه، فولاد اوستنیک و مس بر مقاومت در برابر خوردگی اثر ندارد. پس الکترود فولاد نرم، فو

باشد. و اما در مورد الکترود یک الکترود حفاظتی می 2، الکترود شماره 13بحث م 147صفحه  1-2-1طبق شکل پ  (34پرسش 
ر صورتی که امکان احداث دو الکترود زمین مستقل از هم وجود مین مبحث، ده 171صفحه   2-6-10-1نامه پ ، طبق آیین2شماره 

نامه شود. پس تا اینجا گزینه الف صحیح است. اما مطابق آیینداشته باشد، نقطه خنثای برق فشار ضعیف به الکترود ایمنی وصل می
تقل امکان پذیر نباشد، باید از یک ده است که در صورتی که احداث دو الکترود زمین مسهمین صفحه، این مجوز داده ش 3-6-10-1پ

طلاعاتی در مورد امکان و یا عدم الکترود زمین مشترک برای هر دو منظور حفاظت سیستم و ایمنی استفاده کرد. از آنجایی که ما هیچ ا
توانند صحیح و میهای الف و ج هر دامکان اجرای دو الکترود مستقل در پست مورد سوال نداریم، با توجه به شرایط پست برق، گزینه

 باشند. در نتیجه گزینه د صحیح است.
( PE، ترمینال اتصال زمین متصل یه هادی حفاظتی )13بحث م 154صفحه  4-8-2-1نامه پ آیین« 3تبصره »طبق ( 35پرسش 

ضافی برای م همبندی ا( نصب ثابت، عموما به عنوان ترمینال همبندی اضافی جهت اجرای سیستMبدنه هادی دستگاه الکتریکی )
 گیرد. گزینه ج صحیح است.ولتاژ کردن پایه فلزی نصب دستگاه و غیره نیز مورد استفاده قرار میهم

، ارتفاع جعبه هشدار دستی )شستی اعلام حریق( تا کف زمین باید 3حث مب 61صفحه  3-7-5-3نامه آیین 3طبق بند  (36پرسش 
 ینه ج صحیح است.متر در نظر گرفته شود. گزسانتی 140تا  110بین 

های الکترونیک شامل فهرست بهای واحد، لازم است درایوها و بالاست 7از مقدمه فصل اول صفحه  8طبق بند  (37پرسش 
 No Load( و )حفاظت اضافه بار Over Load Protection)حفاظت اتصال کوتاه(،  Short Circuit Protectionهای حفاظت

Protection د. گزینه ب صحیح است.باری( باش)حفاظت بی 
و از  100×10کنیم. که برابر است با برای به دست آوردن آمپراژ کلید ورودی تابلو ابتدا ابعاد شینه را از روی شکل پیدا می (38پرسش 

صفحه  6بند  رسیم. اما باید توجه داشت که درآمپر می 4000آنجایی که سه شینه در کنار هم قرار دارند، از روی جدول به مقدار جریان 
طر ( از ده برابر قdهای دو فاز )که فاصله بین مجموعه شینهه خاطرنشان شده است که در صورتی، این نکت110-1نشریه  5فصل  42

 یابد:ر کاهش می( کمتر باشد، مقادیر ظرفیت بار طبق ضرایب زیcهای یکی از فازها )مجموع شینه

 c:d 8 6 4 2نسبت 

 8/0 9/0 94/0 97/0 ضریب کاهش

میلیمتر  50یعنی  cاید ده برابر مقدار ب. حال mm200برابر است با  dباشد و مقدار ( می10×5) mm50معادل  cدر شکل داده شده مقدار 
کوچکتر است  c( از ده برابر mm200) dشود مقدار (. همانطور که ملاحظه می50×10) 500شود با عدد را محاسبه نماییم که معادل می

 ضرایب کاهش باردهی را اعمال کنیم: لذا باید
200

4
50

d

c
  

4000                           ضرب نماییم: 9/0پس باید جریان بدست آمده از روی جدول را در ضریب  0.9 3600A  

صل پنجم همین فاز  6صفحه  5-1-6-5نامه ینتا اینجا ظرفیت الکتریکی شینه فازها را بدست آوردیم. اما باید توجه داشت که طبق آی
اصلی تغذیه کننده تابلو کمتر باشد.  برابر جریان اسمی کلید 5/1منبع، ظرفیت الکتریکی شینه فازها نباید از صد و پنجاه درصد یا به عبارتی 

1.5        یعنی: 3600 2400n nI I A   

 گزینه الف صحیح اعلام شده است.

 لف صحیح است.گزینه ا( 39پرسش 
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( شار نوری کل را LLF( و ضریب نگهداری )CU(، ضریب بهره )A(، مساحت )Eدر ابتدا با داشتن مقادیر شدت روشنایی ) (40پرسش 
 نماییم:از روی رابطه زیر محاسبه می

2

1200 ; 14 ; 0.65; 0.8; 1150E Lux A mm CU LLF Lum     
. 200 14

5,384.61
. 0.65 0.8

tot

E A
Lum

CU LLF



  


 

 ها را پیدا کنیم:توانیم تعداد کل لامپی هر لامپ میحال با داشتن شار نوری کل و همچنین شار نور

1

5,384.61
4.68 5

1150
totN




   

کنیم تا شدت روشنایی حاصله از شدت ها، عدد بدست آمده را به سمت بالا گرد میتوجه به این نکته ضروریست که در محاسبه تعداد لامپ
 روشنایی مورد نیاز کمتر نباشد.

 باشد. لذا مصرف برق این سیستم روشنایی برابر است با:میوات  12توان مصرفی هر لامپ 
5 12 60W  

 گزینه ج صحیح است.

، استفاده از کابل با هادی آلومینیومی 13بحث م 88صفحه  14-5-2-7-13 و 157صفحه  3-3-1های پ نامهطبق آیین (41پرسش 
باشد. پس کابل قرار گرفته نع میمیلیمتر مربع کمتر نباشد، بلاما 25طع هادی فاز از در شبکه توزیع و تغذیه میانی به شرط اینکه سطح مق

مین مبحث، جنس ه 157صفحه  2-3-1نامه پ تواند مسی و هم آلومینیومی باشد. و اما مطابق آیینهم می BCو  ABدر مسیرهای 
های الف و ب صحیح هستند. س باشد. پس گزینه ج اشتباه و گزینهروشنایی، پریز و غیره( باید از م)های فاز و خنثی مدارهای نهایی هادی

 گزینه د کاملترین گزینه است.
 گزینه د صحیح است. (42پرسش 
برآورد هزینه اجرای )فهرست بهای واحد، چنانچه در فهرست بها و مقادیر منظم به پیمان  210صفحه  6پیوست  1طبق بند  (43پرسش 

شرایط عمومی  29بینی نشده باشد، برای تعیین قیمت جدید باید مطابق بند ج ماده قیمت واحد یا مقدار پیشکار( برای کار جدید ابلاغی، 
درصد مبلغ  10های جدید نباید از شرایط عمومی پیمان، جمع بهای قیمت 29از ماده « د»و « ج»پیمان عمل شود. همچنین مطابق بند 

 اولیه پیمان بیشتر شود. گزینه ب صحیح است.
های های ایمنی، کابل، به منظور تامین پایداری کارکرد مدارهای سیستم13حث مب 66صفحه  4-2-6-5-13نامه طبق آیین (44رسش پ

 های زیر عمل کرد:ها، به هنگام حریق و غیره، باید به یکی از روشها و جلوگیری از صدمه به آنتغذیه آن
 شیکالف( استفاده از جداکننده مناسب در مسیر سیم

 های دارای نوار محافظ فلزیب( استفاده از کابل
 های مقاوم در مقابل حریق.پ( استفاده از کابل

های نشانی هر دو جزو سیستمین مبحث، سیستم تخلیه دود و پمپ آتشهم 64صفحه  2-6-5-13نامه مطابق بندهای ت و ر از آیین
ب نشده، لذا باید بند پ رعایت شود. بنابراین هر دو کابل  واز موارد الف شوند. و چون در این پرسش صحبتی ایمنی در نظر گرفته می
 ع مقاوم در برابر حریق باشند. گزینه ب صحیح است.ها باید از نوتغذیه هر کدام از سیستم

زا تغذیه شود تغذیه برق مصارف ایمنی از طریق دو مدار مج، توصیه می13حث مب 66صفحه  5-2-6-5-13نامه طبق آیین (45پرسش 

( ATSیا کلید تبدیل اتوماتیک ) وگردد و مدارها هم در دو مسیر مجزا اجرا شده و در نقطه تغذیه و مصرف، این دو مدار از طریق یک تابلو 

 های مورد نظر وصل گردند. لذا گزینه الف صحیح است.کنندهکننده و یا مصرفبه تابلوی برق مصرف

 مشخصات فرمان و سیگنال به قرار زیر است:، 393نشریه  88طبق صفحه  (46پرسش 

 الکتریکی و دستی بصورت دژنکتور وصل و قطع -1

 دستی بصورت سکسیونر وصل و قطع -2

 دستی بصورت زمین اتصال کلید وصل و قطع -3

 و...

 بنابراین گزینه ب صحیح است.
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قطع و وصل دقیقا برعکس ترتیب برای برقدار کردن فیدر خروجی ترتیب عملکرد تجهیزات  393نشریه  89طبق صفحه  (47پرسش
 برق کردن فیدر خروجی است. پس با توجه به پرسش قبل، گزینه د صحیح است.ها برای بیعملکرد آن

 ، مشخصات فرمان و سیگنال به قرار زیر است:393نشریه  88طبق صفحه  (48پرسش 

 الکتریکی و دستی بصورت دژنکتور وصل و قطع -1

 دستی بصورت سکسیونر وصل و قطع -2

 دستی بصورت زمین اتصال کلید وصل و قطع -3

 شوند. گزینه الف صحیح است.شود سکسیونر و کلید اتصال زمین هر دو به صورت دستی کنترل میهمانطور که ملاحظه می

 زبا پست پاساژ( و)خانه  کلید ورودی دژنکتور بودن باز به مشروط سکسیونر بستن و کردن باز، 393نشریه  87طبق صفحه  (49پرسش 
 حیح استصشود. گزینه ج انجام می الکترومغناطیسی اینترلاک )رینگ دوم ورودی سکسیونر بودن

خط )اینترلاک  روی ولتاژ وجود عدم و سکسیونر بودن باز به مشروط زمین اتصال کلید بستن، 393نشریه  87طبق صفحه  (50پرسش 
، هر تابلو باید به یک کلید اصلی 13حث مب 72صفحه  2-1-6-13ه نامآیین« الف»شود. ضمنا طبق بند ( انجام میالکترومغناطیسی

ز باشد. لذا سکسیونر فیدر ورودی جداکننده قابل قطع و وصل زیر بار و یا کلید خودکاری که به عنوان کلید مجزا کننده هم عمل نماید، مجه
 باید دارای خاصیت قابل قطع زیر بار باشد. گزینه ب صحیح است.

 عنوان درصد به 10ادلپیمانکار، مع به هر پرداخت ازمبلغ)تضمین حسن انجام کار( شرایط عمومی پیمان،  35ماده  مطابق (51پرسش 

 طبق قطعی عیتوض صورت ازتصویه پس مبلغ این نصف.شود می نزدکارفرما نگهداری سپرده کارکسر و در حساب انجام حسن تضمین

وضعیت یب صورت درصد پس از تصو 5یعنی  .گردد مسترد می 52 و 42 مواد تحویل قطعی، بارعایت پس از دیگرآن ونصف 41 ماده
 درصد دیگر پس از تحویل قطعی. گزینه د صحیح است. 5قطعی و 
های ارتباطی )هادی نزولی( بین یین تعداد هادی، برای تع110-1نشریه  14فصل  از 12صفحه  6-1-4-14نامه طبق آیین (52پرسش 

 کی از دو روش زیر ملاک عمل قرار گیرد:های زمینی باید ییانهشبکه مشبک پشت بام و پا
 در نظر گرفته شود متر محیط )پیرامون( تحت محافظت برقگیر باید یک هادی نزولی 30به طور کلی برای هر  الف( احتساب پیرامون:
رمربع مازاد یک مت 270برای هر  متر مربع مساحت دو هادی نزئلی و 360برای سطوح تحت محافظت برقگیر تا  ب( احتساب مساحت:

 هادی نزولی نیاز است. 4متر مربع  900هادی نزولی اضافی باید در نظر گرفت. به طور مثال برای 
گیریم. گزینه الف صحیح عدد در نظر می 4عمل کرده و تعداد هادی نزولی را « ب»در این پرسش صحبت ازمساحت شده پس مطابق بند 

 است.
اهم  5ورت مقاومت سیستم پایانه زمین نباید از ، در هر ص110-1نشریه  14صل فاز  5صفحه  8-2-3-14نامه طبق آیین (53پرسش 

 تجاوز کند گزینه ج صحیح است.
ها بر روی سینی کابل، ، هنگام نصب کابل110-1فصل هفتم نشریه  از 24صفحه  3-1-6-7نامه آیین« پ»طبق بند  (54پرسش 

متر در مسیرهای  10ن با فاصله محل تغییر جهت، سه راه یا چهاراه یا انتهای هر مسیر افقی یا قائم و همچنی ها باید در نزدیکی هرکابل
ها محکم شود. )در صورت پرسش قید شده که مسیر نشان داده شده در شکل تماما افقی است( متر در مسیرهای قائم به سینی 5/1افقی و 

متری  10نقطه( اگر از فاصله  4تها و محل تغییر جهت نیاز به محکم کردن کابل به سینی است. )همانطور که گفته شد در نقاط ابتدا و ان
40متری ) 20این نقاط شروع به محاسبه نماییم، یک مسیر  (2 10) 20   50متری ) 30( و یک مسیر (2 10) 30   باقی )

نقطه برای مسیر اول ) 2ماند که می
20

2
10

 نقطه برای مسیر دوم ) 3( و
30

3
10

شود با:آید. که جمعا برابر می( بدست می 

        4 2 3 9   
 های دوطبقه باید حداقل نصف، فاصله بین سینی110-1از فصل هفتم نشریه  24صفحه  3-1-6-7نامه آیین«ب»طبق بند  (55پرسش 

متر باشد. سه ردیف سینی سانتی 30ها باید حداقل متر است، پس فاصله بین سینیسانتی 60ها عرض سینی بالایی باشد. عرض سینی
30شود )متر میسانتی 60داریم لذا فاصله سینی اول و آخر  30 60 نامه فوق (. توجه به این نکته نیز ضروری است که طبق آیین

باشد. در نتیجه فاصله بالاترین سینی از سقف اصلی نیز باید به همین اندازه باشد. ها از یک طرف مییاد شده جهت دسترسی به کابلفاصله 
60متر است. )سانتی 90پس فاصله پایینترین سینی از سقف اصلی  30 90  همچنین در صورت پرسش خاطرنشان شده است که )
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متر سانتی 100شود با متر است. بنابراین حداقل ارتفاع سقف کاذب برابر میسانتی 10ترین ردیف سینی از سقف کاذب ایینحداقل فاصله پ
(90 10 100 .گزینه ب صحیح است .) 

ه محل احضار. در دهد و در شرایط نامساوی نزدیکترین آسانسور ببه احضار پاسخ می Masterدر شرایط مساوی اسانسور  (56پرسش
، آسانسور 2دهد. در شکل شماره به علت نزدیکتر بودن به محل پاسخ می 1، شرایط به صورت نامساوی بوده و آسانسور شماره 1شکل 
دهد. گزینه د پاسخ می 2مشخص نیست. لذا این بار آسانسور شماره  1کند اما حرکت آسانسور شمارهبه سمت پایین حرکت می 2شماره 

 ت.صحیح اس
ی )سرد یا ( سیستمی است که در آن دبی )حجم( هوای ورودVAV، سیستم حجم هوای متغیر )19مبحث  20طبق صفحه  (57پرسش 

ای است که برای  ها اینورتر وسیلهیا وضعیت دمپر، قابل تنظیم و تغییر است. در بین گزینه تغییر دور موتورگرم( به هر ناحیه دمای، با 
شود که اهداف دیگری جز اندازی موتور و تنها زمانی استفاده میای است برای راهشود. اینورتر وسیلهآن استفاده میکنترل سرعت موتور از 

 ر، جرثقیل و... .اندازی موتور مدنظر باشد که مهمترین آن کنترل دور موتور است. مانند استفاده در پمپ آبرسانی، آسانسوکاهش جریان راه
کننده و وسیله جریان تفاضلی، هادی ، در فاصله بین وسیله مصرف13راهنمای مبحث  243صفحه  6-4-621طبق بخش  (58پرسش 

های فاز کشیده شود، زیرا در صورت بروز اتصالی بین فاز و هادی حفاظتی در حفاظتی نباید در یک لوله یا یک غلاف کابل همراه با هادی
 رعایت شده است. گزینه ب صحیح است. 2ته فقط در شکل اثر خرابی عایقبندی، کلید عمل خواهد کرد. این نک

های تأسیسات مکانیکی و برقی از هر رشته دو ، درصورتی که چهار نفر از رشته2مبحث  43صفحه  1-5طبق جدول شماره  (59پرسش 
 شود. گزینه بی اضافه میدسدرصد به ظرفیت اشتغال هر یک از شرکای دفتر مهن 70نفر به شرکا اضافه شده و همپایه نیز باشند، جمعا 

 صحیح است.
 گزینه ج صحیح است. های مستقیمطبق قانون مالیات (60پرسش 
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 صحیح است؟ جریان نشتیهای زیر در خصوص یک از گزینهکدام مشترک (1پرسش 
 باشد.میالف( جریان نشتی به صورت طبیعی در مدار موجود 

 آید.وجود می ب( جریان نشتی در اثر بروز خطا در مدار به

 آید.وجود می ج( جریان نشتی در اثر کاهش ولتاژ در مدار به

 آید.وجود می د( جریان نشتی به دلیل بالا بودن مقدار مقاومت الکترود زمین در مدار به

 

برای منابع برق  قابلیت استفاده( با حفظ g) بیشینه شتاب تحمل شده مقررات ملی ساختمان 21با توجه به مبحث  مشترک (2پرسش 
 باشد؟اضطراری چقدر می

 5/4د(                                5/3ج(                                   3 ب(                                    4الف( 

 

یک از برای کدام امواج مزاحم پالایشو  تفکیکهای مخابراتی جهت انهمناسب در سام فیلترینگاستفاده از  مشترک (3پرسش 
 شود؟های زیر توصیه میساختمان

 ب( فرماندهی مدیریت بحران و ستاد امداد و نجات استان   تختخوابی 500الف( بیمارستان 

 د( هیچکدام  ج( فرماندهی مدیریت بحران و ستاد امداد و نجات شهرستان

 

 باشد؟موثر می کاهش مقدار تلفات بار در شبکه توزیع برقهای زیر در یک از گزینهدامک مشترک (4پرسش 
 کاهش مقادیر افت ولتاژالف( 

 سیم افشانی جامفتولی بهاستفاده از سیم تک ب(
 ها از همنحوه آرایش و فاصله کابلج( 

 د.باشد( هر سه گزینه در کاهش مقدار تلفات بار در شبکه توزیع برق موثر می
 

بل چند دسی فضاهای خصوصمتری در  3صوتی در فاصله  کنندهحداقل تراز صدای اعلامدر سیستم اعلام حریق،  مشترک (5پرسش 
 باشد؟می

 45ب(        65الف( 
 بل بالاتر از صدای محیطدسی 5د(        75ج( 

 

 باشند؟نمی جریان اتصال کوتاههای زیر منبع تولید یک از گزینهکدام مشترک (6پرسش 
 ب( موتورها   الف( سیستم تغذیه شبکه برق شهر و یا ژنراتور

 باشند.د( هر سه گزینه منبع تولید جریان اتصال کوتاه می  ها در حالتی که شبکه برق شهر قطع باشد.UPSج( 
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 هایپرسشگردد. به از تغذیه میفتک A32زیر مفروض است. تابلوی واحد مسکونی از طریق یک کنتور سیستم توزیع مطابق شکل  مسئله(
 پاسخ دهید. 9تا  7

 
ها در صورت قطع نول شبکه )قطع نول قبل از تابلوی کنتوری(، ولتاژ تماس در داخل واحد بر روی تجهیزات و دستگاه طراحی (7پرسش 

 باشد؟چند ولت می

 باشد.اهم می 10 ل واحد مسکونی در موقع قطع نول شبکه، معادلکننده مشترک در داخمقاومت مصرف -

 شود.نظر میها صرفها و یا کابلاز مقاومت سیم -

 د( صفر ولت  ولت 144ج(    ولت 72ب(   ولت 14الف( 

گرفتگی ها و یا تجهیزات دچار برقچقدر باشد تا فرد در واحد مسکونی در تماس با بدنه دستگاه 1BRحداکثر مقاومت  طراحی (8پرسش 
 نشود؟
 اهم 1( د                              اهم 2ج(                                      اهم 8/2ب(               م        اه 3/3الف( 

چنانچه امکان احداث مقاومت موردنیاز در پرسش قبل به منظور کاهش ولتاژ تماس ناشی از قطع نول شبکه جهت  مشترک (9پرسش 
 های زیر جهت رفع این مشکل صحیح است؟یک از گزینهد، کدامپذیر نباشگرفتگی امکانجلوگیری از برق

 TTبه سیستم  TN-Sب( تبدیل سیستم                TN-Sبه سیستم  TN-Cالف( تبدیل سیستم 
 یح است.هر دو صح بو  الفهای د( گزینه             در ورودی تابلوی واحد مسکونی RCDج( استفاده از کلید 

 باشد؟هایی میشامل چه حفاظت کنترل دور موتورمورد استفاده برای  فازورتر سهاین مشترک (10پرسش 
 د( هیچکدام        ج( حفاظت ولتاژ  حفاظت ولتاژ و حفاظت جریانب(   الف( حفاظت جریان

مشکل  ،دهدباشد را نشان میسه فاز می A32 شکل زیر تابلوی برق یک واحد مسکونی که شامل یک کنتور طراحی (11پرسش 
 تواند باشد؟احتمالی تابلوی فوق در اثر وارد مدار شدن مصارف چه می

 
 الف( سوختن کابل نول ورودی تابلوی برق

 ب( قطع ناخواسته کلید مینیاتوری ورودی تابلو
 باشند.ج( تابلوی فوق مشکلی نداشته و فقط جریان فازها با هم برابر نمی

 هر دو صحیح است. بو  الفهای د( گزینه
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با  kW40فاز جمعا به ظرفیت و نیز بارهای تک 8/0 با ضریب توان kW48 تای شامل باری سه فاز به ظرفیپروژه طراحی (12پرسش 
باشد؟ )از ضرایب کاهش ژنراتور مناسب این پروژه چه میدیزل تشود، مفروض است. حداقل ظرفیتغذیه می 1Lکه از فاز  7/0 ضریب توان

 شود(نظر میی از درجه حرارت و ارتفاع از سطح دریا صرفژنراتور ناشظرفیت دیزل

 
 kVA 250د(   kVA 225ج(   kVA 200ب(    kVA 150الف( 

 

 پاسخ دهید. 16تا  13 هایپرسشه باطلاعات ذکر شده زیر  3و  2، 1های با توجه به شکل مسئله(

 m 3کوبیده شده:  الکترود قائمطول  -

 mm 20قطر الکترود قائم کوبیده شده:  -

 Ωm  100مقاومت ویژه خاک:   -

 
 باشد؟چند اهم می 1مقاومت معادل الکترودهای شکل  طراحی( 13پرسش 

 23/1 (د                           08/8 ج(                            22/10 ب(                                    9/4 الف(

 باشد؟چند اهم می 2شکل مقاومت معادل الکترودهای  طراحی (14پرسش 
 23/1( د                  08/8ج(                                   77/10ب(                                     45/5الف( 

 باشد؟حدودا چند اهم می 3مقاومت معادل الکترودهای شکل  (15پرسش 
 41/0 (د                        53/3 ج(                        75/1 ب(                                    69/2 الف(

های زیر در خصوص مقاومت یک از گزینهمتر کاهش یابد، کدام 2.5متر به  4چنانچه فاصله الکترودها از  1در شکل  طراحی (16پرسش 
 معادل صحیح است؟

 یابد.درصد کاهش می5/12ب(    یابد.درصد افزایش می 5/12الف( 

 د( هیچکدام     کند.ج( تغییری نمی
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متر و  1درجه، عرض پله  30باشد. قرار است پلکان برقی با زاویه شیب متر می 5ارتفاع کف به کف ساختمانی  مشترک (17پرسش 
درجه  30از  زاویه شیبی متر بر ثانیه بین طبقات اجرا گردد. چنانچه به علت محدودیت در فضای نصب پلکان برق 0.5سرعت حرکت پله 

 های زیر صحیح است؟یک از گزینهدرجه افزایش یابد، کدام 35به 
 تواند کاهش یابد.متر می 0.8متر به  1ض پله از جا شده در ساعت، عربهالف( با توجه به افزایش تعداد افراد جا

تواند متر بر ثانیه می 0.65به  سرعت پلکان برقیه، جا شدبه، جهت جبران کاهش تعداد افراد جازاویه شیب پلکان برقیب( با توجه به تغییر 

 افزایش یابد.

 در هر دو حالت یکسان و تغییری نخواهد کرد. جا شدهبهظرفیت تعداد افراد جاج( 

 د( هیچکدام

ژنراتور ق دیزلساعت( برق کارخانه باید از طری 12) 20لغایت  8علت مشکلات شبکه برق، یک روز در ماه از ساعت ای بهکارخانه مسئله(
 19و  18 هایپرسشباشد. به گردد مطابق شکل زیر میتغذیه گردد. منحنی بار کارخانه در ساعاتی که از طریق برق اضطراری تغذیه می

 پاسخ دهید.

 
 Stand-by (kVA)توان دیزل ژنراتور  (2mسطح بازشوی هوای ورودی اتاق دیزل ژنراتور )

9/2 715 

5/3 825 

8/3 880 

4 900 

4/4 1000 

6/4 1125 

8/4 1250 

 ساعت تجاوز کند. 200مجموع زمان کارکرد در طول یک سال نباید از  -

 ساعت تجاوز کند. 25توان نامی نباید از  %100زمان کارکرد در طول یک سال با  -

 توان نامی ژنراتور تجاوز کند. %80ول یک سال نباید از طمتوسط توان مصرفی در  -

 باشد.بیشتر از توان نامی مجاز نمی استفاده -
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 ژنراتور این کارخانه برابر است با:حداقل ظرفیت دیزل طراحی( 18پرسش 
   kVA900 ژنراتور به ظرفیت ب( یک دستگاه دیزل  kVA1000 ژنراتور به ظرفیت الف(  یک دستگاه دیزل

 kVA1125 ژنراتور به ظرفیت زلد( یک دستگاه دی   kVA880 ژنراتور به ظرفیت ج( یک دستگاه دیزل

 های زیر صحیح است؟یک از گزینه باشد، کدام 2m 8/3ژنراتور چنانچه سطح بازشوی هوای ورودی اتاق دیزل مشترک (19پرسش 

 ژنراتور فرض کنید.ژنراتور را متناسب با سطح بازشوی هوای ورودی اتاق دیزلتوان اخذ شده از دیزل -

 تواند تغذیه نماید.رد نیاز را نمیژنراتور بار موالف( دیزل

 تواند تغذیه نماید.می 10-12ا منهای ساعات ژنراتور بار مورد نیاز رب( دیزل

 موده و مشکلی نخواهد بود.نژنراتور بار مورد نیاز را تغذیه ج( دیزل

 د( هیچکدام

 باشد؟د حداقل آمپراژ آن چقدر میفیوز باش حفاظتی ورودی تابلوی برق چنانچه وسیله ،در شکل زیر طراحی (20پرسش 

 
 A 100د(     A 80ج(   A 50ب(   A 63الف( 

 باشد؟با توجه به اطلاعات زیر ظرفیت ترانسفورماتور چقدر می طراحی (21پرسش 

 شود.نظر میاز ضریب کاهش باردهی ترانسفورماتور صرف -

 
 kVA 1000د(   kVA 800ج(    kVA 1250ب(    kVA 1600الف( 
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ها یک از پارامترهای زیر باید برای مشخصات چراغ طراحی شده در نقشهدر طراحی سیستم روشنایی یک فضا، کدام مشترک (22ش پرس
 .= ضریب بهرهFو  = ضریب یکنواختیE، دمای رنگ نور= مقدار CRI ،D= ضریب C، = شار نوریB، = توان مصرفیA مشخص گردد:

 Dو  A ،B ،Cد(    Fو  A ،B ،E ج(  Fو  A ،B ،C ،D ،Eب(   Bو  Aالف( 

 

 پاسخ دهید. 26تا  23های با توجه به شکل زیر به پرسش مسئله(
 NYY 2mm 240×1هر فاز شامل دو رشته کابل به مقطع  -

 NYY 2mm 240×1هادی نول شامل یک رشته کابل به مقطع  -

 NYY 2mm 240×1یک رشته کابل به مقطع  لهادی حفاظتی شام -

 
 

 

 باشد؟چه می Bو  Aنام هادی بین دو نقطه  مشترک (23پرسش 
 د( هیچکدام                 بندی اصلیهادی همج(   هادی حفاظتیب(   هادی اتصال زمینالف( 

 

 باشد؟چه می Dو  Cنام هادی بین دو نقطه  مشترک (24پرسش 
 امد( هیچکد   بندی اصلیج( هادی هم   ب( هادی حفاظتی  الف( هادی اتصال زمین

 

 باشد؟چه می Bو  Aسطح مقطع هادی بین دو نقطه  مشترک (25پرسش 
 NYY 2mm 120×1ب(     NYY 2mm 50×1الف( 

 هر دو صحیح است. بو  الفهای د( گزینه    NYY 2mm 240×1ج( 

 

 باشد؟چه می Dو  Cسطح مقطع هادی بین دو نقطه  مشترک (26پرسش 
 NYY 2mm 120×1ب(     NYY 2mm 50×1الف( 

 هر دو صحیح است. بو  الفهای د( گزینه    NYY 2mm 240×1ج( 
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 پاسخ دهید. 28و  27 هایپرسشبا توجه به شکل زیر به  مسئله(
 باشد.می رکیلوآمپ 100و  75، 50، 36، 25، 16 نرم قدرت قطع کلیدهای اتوماتیک -

 
 باشد؟چقدر می 4CBقدرت قطع کلید  طراحی (27پرسش 

 kA 36د(   kA 100ج(   kA 75( ب  kA 50الف( 

 باشد؟چقدر می 1CBقدرت قطع کلید  طراحی (28پرسش 
 kA 25د(   kA 50ج(    kA 75ب(   kA 36الف( 

  هایپرسشبه شرح زیر باشد به  UPSدهد. چنانچه مشخصات را نشان می UPSشکل زیر سیستم توزیع تابلوی برق تغذیه شده از  مسئله(
 پاسخ دهید. 30و  29
 UPS ،kVA 120توان  -

 UPSجریان نامی  %5/12جریان شارژ باطری  -

 UPS =9/0ضریب توان  -

 
 باشد؟چه می USP-MDPتجهیز مناسب ورودی تابلوی  طراحی (29پرسش 

 A 200د( فیوز                   A 250ج( فیوز                  A 160ب( فیوز    A 250الف( کلید گردان 

 تواند باشد؟چه می 6Fو  3F ،4F ،5Fحداکثر آمپراژ فیوزهای  طراحی (30پرسش 
 A 80د(               A 125ج(    A 100ب(    A 160الف( 
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 باشد:کننده غیرخطی سه فاز به شرح زیر میجریان یک مصرف طراحی (31پرسش 

     145cos 100 74cos 300 10cos 500I t t t     

 باشد؟خطی چه میحداقل سطح مقطع کابل مناسب برای تغذیه این بار غیر 

 (2mmسطح مقطع کابل ) 25 35 50 70 95 120 150

 (Aجریان مجاز کابل ) 105 125 150 185 225 255 285

 2mm 35×4د(                          2mm 50×4ج(   2mm 70×4ب(     2mm 95×4الف( 

باشد. یگاز و ... م ، مایکروفر،یخچال، شین ظرفشوییما، ماشین لباسشوییتجهیزات مورد استفاده در یک آشپزخانه  مشترک (32پرسش 
 باشد؟ابلوی برق چند عدد میتکننده این تجهیزات از حداقل تعداد مدارهای تغذیه

 مدار 5دار                د( م 2مدار                                  ج(  3مدار                                   ب(  4الف( 

آمپر باشد، ها .......... میلیآن جریان باقیمانده عاملرطی که شبه  وسایل حفاظتی جریان باقیماندهاز انواع کلیدها یا  مشترک (33پرسش 
 استفاده نمود. تماس غیرمستقیمدر صورت  گرفتگیوسیله حفاظتی در برابر برقتوان به عنوان می مصارف معمولیو  شرایط عادیدر 

 30ب(       10الف( 

 هر دو صحیح است. بو  الفهای د( گزینه      300( ج

های زیر یک از شکلگردد، کدامفاز قطع و وصل میفاز توسط یک کلید گردان تابلویی تکیک مدار روشنایی تک مشترک (34پرسش 
 باشد؟مربوط به این مدار می

 
 2ب( شکل        1الف( شکل 

 یح است.هر دو صح 3و  2های د( شکل      3ج( شکل 
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 پاسخ دهید. 36و  35  هایپرسشمشخصات تابلوی برق یک پروژه به شرح زیر است. به  مسئله(

 
 بر حسب آمپر ظرفیت بار شمش بر حسب تعداد )رنگ شده( ابعاد

 4 3 2 1 متر()میلی

3×15 185 330   

3×20 245 425   

3×25 300 510   

5×30 450 780   

5×40 600 1000   

5×50 700 1200 1750 2300 

5×60 825 1400 1980 2650 

5×80 1060 1800 2450 3300 

10×60 1200 2100 2800 3800 

10×80 1540 2600 3450 4600 

10×100 1880 3100 4000 5400 

10×120 2200 3500 4600 6100 

 

ترین باشد، مناسب 76/0 ( عدد2Q ،3Q ،4Q ،5Q ،6Q ،7Q کلیدهایزمانی مدارهای مربوط به بارها )چنانچه ضریب هم طراحی (35پرسش 
 آمپراژ شینه نول تابلوی برق برابر است با:

 80×5د(    50×5ج(     60×5ب(   40×5الف( 

 های زیر برای حل مشکل موجود در تابلوی برق صحیح است؟یک از گزینهکدام طراحی (36پرسش 

 باشد.پذیر نمیانهیچگونه اصلاح یا تغییری در تابلوی برق امک -

 الف( تابلوی فوق مشکلی ندارد.

 بارهای مصرفی برای ارتباط مدارهای خروجی با A400و چهار عدد فیوز  A250ب( ساخت یک تابلوی جدید و نصب دو عدد فیوز 

برای  kA 25=cs=IcuIبا مشخصات  A400و چهار عدد کلید اتوماتیک  A250ج( ساخت یک تابلوی جدید و نصب دو عدد کلید اتوماتیک 

 ارتباط مدارهای خروجی با بار مصرفی

 د( هیچکدام
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ترین پاسخ در های زیر مناسبیک از گزینهباشد، کداممگاوات می 5ساختمانی اداری دارای یک کنتور به ظرفیت  طراحی (37پرسش 
 باشد؟خطی پُست برق این ساختمان میخصوص دیاگرام تک

 
 4د( شکل                           3ل شک ج(   2ب( شکل   1الف( شکل 

یک از راه و دوخانه استفاده شده است. کدامهای یک مدار از یک کلید یک پل، یکبرای قطع و وصل هواکش مشترک (38پرسش 
یه از نشرسیستم موتورها ی انتخاب وسایل فرمان و حفاظت تابلوهای این مدار صحیح است؟ )از جدول های زیر در خصوص هواکشگزینه

 استفاده شود( 1-110
 باشد.می hp 1هواکش به ظرفیت هر کدام  2الف( این مدار شامل 

hp 1هواکش به ظرفیت هر کدام  2ب( این مدار شامل 
3

 باشد.می 

hp 1هواکش به ظرفیت هر کدام  2ج( این مدار شامل 
2

 باشد.می 

 د( هر سه گزینه صحیح است.

ها ربوط به آنمهای  Uk%با  kVA 800و  kVA 400 ،kVA 630های ترانسفورماتور روغنی با ظرفیتسه دستگاه  طراحی (39پرسش 
 باشد؟چقدر می ،کنند توانند تغذیهباشند. حداکثر باری که این سه دستگاه ترانسفورماتور میبا هم موازی می %6و  %5، %4ترتیب به

 درجه سلسیوس 46حداکثر دمای محیط  -

 استفاده شود. 19از جداول مبحث  -

 متر 1200ارتفاع از سطح دریا  -

 kVA 1400د(   kVA 1120ج(   kVA 1437ب(   kVA 1427الف( 
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های زیر روز مطابق شکلهای بار طبقه اول و دوم در طول یک شبانهساختمانی شامل دو طبقه اول و دوم مفروض است، منحنی مسئله(

 پاسخ دهید. 41و  40 هایپرسشباشد. به مطابق همین شکل می باشد. مابقی روزها نیز منحنی بارمی

 
 باشد؟این ساختمان چقدر می  FactorDiversityضریب  طراحی (40پرسش 

 45/0د(     23/2ج(     87/0ب(    15/1الف( 

ر کل ساختمان چقدر ضریب باباشد،  4/0 و نیز ضریب بار طبقه دوم ساختمان 4/0 طبقه اول ساختمان ضریب باراگر  طراحی (41پرسش 
 باشد؟می

 د( هیچکدام                87/0ج(                                   46/0ب(                                    4/0الف( 

 kVAروغنی رماتور مقررات ملی ساختمان، مقدار توان خروجی یک دستگاه ترانسفو 19مبحث  12با توجه به پیوست  طراحی (42پرسش 
 باشد؟( در حداکثر راندمان ترانسفورماتور چقدر میOIT 1)ترانسفورماتور گروه  1000
 kVA 890د(   kVA 340ج(   kVA 1000ب(   kVA 600الف( 

شود در محلی یک از تجهیزات زیر توصیه میهای ویژه حیاتی، بسیار زیاد حساس و زیاد مهم، کدامدر ساختمان مشترک (43پرسش 
 به ساختمان نصب گردد؟ نشانینقطه دسترسی مامورین آتشک به نزدی

 پانل تکرارکننده اعلام حریقب(      الف( مرکز اعلام حریق

 صحیح است. جو  بهای د( گزینه   دهنده محل حریقپانل نمایشگر تصویری نشانج( 

باشد. ضریب می 1:2:4:8ک بانک خازن با رگولاتور مفروض است. این ساختمان دارای ی kW 350قدرت قرارداد ساختمان اداری  مسئله(

باشد. کوچکترین پله بانک خازنی می 65/0 طای رگولاتور،باشد. میزان خمی 95/0 و ضریب توان اصلاح شده 8/0 توان اولیه تمام بارها

ر صورت بزرگتر بودن معادل دصفر و  کوچکترین پله بود. آن را معادل 65/0 )چنانچه ظرفیت محاسبه شده )زیر کوچکترین پله(، کوچکتر از

 کوچکترین پله در نظر بگیرید(

 پاسخ دهید. 46تا  44 هایپرسشبه 

 ست با:ترین بانک خازنی این ساختمان برابر امناسب طراحی (44پرسش 
 kVAr 100×1 +kVAr 50×1  +kVAr 25×1 +kVAr 12.5×1الف( 

 kVAr 30×5ب( 

 kVAr 80×1 +kVAr 40×1  +kVAr 20×1 +kVAr 10×1ج( 

 هر دو صحیح است. جو  بهای د( گزینه

 اهند بود؟های بانک خازن در مدار خویک از پلهباشد، کدام kW 155اگر مصرف برق ساختمان  طراحی (45پرسش 
 kVAr 40×1  +kVAr 20×1  +kVAr 10×1ب(     kVAr 40×1  +kVAR 20×1الف( 

 صحیح است. هر دو جو  الفهای د( گزینه      kVAr 30×2ج( 
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 در مدار خواهد بود؟ rkVA 40×1در کدام محدوده مصرف برق ساختمان، خازن  طراحی (46پرسش 
 kW 110تا  kW 90ب(     kW 105تا  kW 85الف( 

 kW 115تا  kW 95د(     kW 90تا  kW 70ج( 

 

مایش و نیز شدت ایمنی در شرایط عادی به هنگام ن منی متوسطشدت روشنایی ایهای زیر برای یک از گزینهکدام مشترک (47پرسش 
 باشد؟لازم می تالارهای اجتماعاتبرای 
 لوکس 50 –لوکس  10ب(      لوکس 10 –لوکس  2الف( 

 لوکس 10 –لوکس  5د(      لوکس 20 –لوکس  10ج( 

 دهد. مشخصات بلندگوهای سقفی در این راهرو به شرح زیر است:شکل زیر یک راهرو را نشان می مسئله(

 باشد.بل میدسی 90شار صوت خروجی بلندگو در فاصله یک متری و با توان یک وات، ف -

 باشد.درجه می 120زاویه پخش صوت در بلندگوی سقفی  -

وات تنظیم  5یا  3باشند که برحسب نیاز بر روی توان وات می 3وات دارای ترمینال اتصال برای  5بلندگوهای سقفی از نوع  -

 گردد.می

 پاسخ دهید. 50تا  48 هایپرسشبه  -

 
بل باشد، توان مورد نیاز بلندگوهای سقفی چند وات دسی 80چنانچه حداقل سطح صوت مورد نیاز در ارتفاع شنیداری  طراحی (48پرسش 

 باشد؟می
 4/2د(                                  6/1ج(    5ب(      3الف( 

 باشد؟تعداد بلندگوهای مورد نیاز در این راهرو چند دستگاه می متر باشد، 40چنانچه طول راهرو  طراحی (49پرسش 
 8د(                          7ج(      5ب(      6الف( 

یک از بل تجاوز نکند. کدامدسی 80چنانچه قرار باشد سطح صوت مورد نیاز در بدترین نقطه ارتفاع شنیداری از  طراحی (50پرسش 
 باشد؟اسخ میترین پهای زیر مناسبگزینه

 برای تنظیم بلندگوهای راهرو استفاده شود. W30الف( از یک ولوم کنترل به قدرت 

 برای تنظیم بلندگوهای راهرو استفاده شود. W20ب( از یک ولوم کنترل به قدرت 

 برای تنظیم بلندگوهای راهرو استفاده شود. W10ج( از یک ولوم کنترل به قدرت 

 برای تنظیم بلندگوهای راهرو استفاده شود. W40رت د( از یک ولوم کنترل به قد

 باشد؟برای هر بنا یا سازه موثر می عقهارزیابی میزان خطر صاهای زیر در یک از گزینهکدام مشترک (51پرسش 
 قهطدفعات رعد و برق در منالف( 

 ب( مصالح به کار رفته در بنا ) چوب، آجر، بتن، فولاد و مانند آن(

 ، مسکونی، تجمعی، درمانی، صنعتی و مانند آن(برجازه )ج( نوع بنا یا س

 د( هر سه گزینه صحیح است.
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 باشد.دیاگرام توزیع برق پروژهای مطابق شکل زیر می مسئله(
 باشد.نصب می B( در تابلوی kVAR 10×7بانک خازن به ظرفیت )

 پاسخ دهید. 53و  52 هایپرسشبه 

 
باشد؟ )امکان ر میجهت عدم پرداخت بهای توان راکتیو چقد Aمورد نیاز جهت نصب در تابلوی حداقل مقدار خازن  طراحی (52پرسش 

 باشد(پذیر نمیامکان Bنصب خازن اضافی در تابلوی 
 kVAR 20د(               kVAR 15ج(    kVAR 25ب(       kVAR 30الف( 

چقدر افزایش  ABر ، درصد تلفات توان در مسیBآن در تابلوی و عدم امکان نصب  Aبه علت نصب خازن در تابلوی  طراحی (53پرسش 
 یابد؟می

 %75/9 د(  %9/23 ج(   %91/28 ب(   %59/6 الف(

ترین طبقه برای نصب اتاق برق اصلی دهد. مناسبشکل زیر توزیع تابلوهای برق در طبقات یک ساختمان را نشان می طراحی (54پرسش 
 باشد؟چه میکننده تابلوهای برق طبقات تغذیه

 باشد.متر می 3ارتفاع کف به کف طبقات یکسان و برابر  -

 شود.نظر میدر محاسبات از ارتفاع نصب تابلوی برق صرف -

 
 د( طبقه زیرزمین دوم  ج( طبقه همکف   ب( طبقه دوم    الف( طبقه سوم
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 باشد؟ها میاز کدام نوع از اتصال زمین 1Rدر شکل زیر اتصال زمین  طراحی (55پرسش 

 
  ب( اتصال زمین حفاظتی    الف( اتصال زمین ایمنی

 هر دو صحیح است. جو  الفهای د( گزینه   حفاظتی –ج( اتصال زمین ایمنی 

 

مار دو از طریق شسیستم توزیعی مطابق شکل زیر مفروض است. بار شماره یک از طریق ترانسفورماتور شماره یک و بار  مسئله(

 گردند.ژنراتور تغذیه میگردد. به هنگام قطع برق شهر بارها توسط دو دستگاه دیزلو تغذیه میترانسفورماتور شماره د

 هند کرد.ژنراتورها به صورت سنکرون با هم کار خوادیزل -

 باشند.قطع می 5Qو  3Q ،4Qوصل و کلیدهای  7Qو  1Q ،2Q ،6Qدر شرایط عادی کلیدهای  -

 شند.بااز نوع موتوری می MCCBتمامی کلیدهای  -

 
 پاسخ دهید. 59تا  56 هایپرسشبه 

ترین ای مناسب( خراب گردد، وضعیت قطع و وصل کلیدها برای اجر2TRدر صورتی که ترانسفورماتور شماره دو ) طراحی (56پرسش 
 سناریوی موردنظر به چه صورت خواهد بود؟

 .باشندقطع می 2Qو  1Qوصل و کلیدهای  7Qو  3Q ،4Q ،5Q ،6Qالف( کلیدهای 

 باشند.قطع می 5Qو  2Q ،4Qوصل و کلیدهای  7Qو  1Q ،3Q ،6Qب( کلیدهای 

 باشند.قطع می 4Qو  2Q ،3Qوصل و کلیدهای  7Qو  1Q ،5Q ،6Qج( کلیدهای 

 باشند.قطع می 4Qو  2Qوصل و کلیدهای  7Qو  1Q ،3Q ،5Q ،6Qد( کلیدهای 

 



 های آزمون نظام مهندسی تاسیسات برقیسشتشریح پر 54
 

طع و وصل کلیدها برای اجرای سناریوی مورد نیاز به چه صورت خواهد در صورتی که برق شهر قطع گردد، وضعیت ق طراحی (57پرسش 
 بود؟

 باشند.قطع می 2Qو  1Qوصل و کلیدهای  7Qو  3Q ،4Q ،5Q ،6Qالف( کلیدهای 

 باشند.قطع می 3Qو  1Q ،2Qوصل و کلیدهای  7Qو  4Q ،5Q ،6Qب( کلیدهای 

 باشد.میقطع  3Qوصل و کلید  7Qو  1Q ،2Q ،4Q ،5Q ،6Qج( کلیدهای 

 باشند.قطع می 5Qو  4Qوصل و کلیدهای  7Qو  1Q ،2Q ،3Q ،6Qد( کلیدهای 

 

پذیر نباید، وضعیت ژنراتورها امکان( خراب گردد و امکان استفاده از دیزل2TRدر صورتی که ترانسفورماتور شماره دو ) طراحی (58پرسش 
 خواهد بود؟ قطع و وصل کلیدها برای اجرای سناریوی مورد نظر به چه صورت

 باشند.قطع می 5Qو  4Qوصل و کلیدهای  7Qو  1Q ،2Q ،6Qالف( کلیدهای 

نیاز به مدیریت  2و شماره  1باشند. )در این حالت بارهای شماره قطع می 5Qو  4Qوصل و کلیدهای  7Qو  1Q ،2Q ،3Q ،6Qب( کلیدهای 

 بار دارند(

نیاز به مدیریت  2و شماره  1باشند. )در این حالت بارهای شماره قطع می 5Qو  2Q ،4Qوصل و کلیدهای  7Qو  1Q ،3Q ،6Qج(  کلیدهای 

 بار دارند(

نیاز به مدیریت  2و شماره  1باشند. ) در این حالت بارهای شماره قطع می 5Qو  3Q ،4Qوصل و کلیدهای  7Qو  1Q ،2Q ،6Qد( کلیدهای 

 بار دارند(

 صحیح است؟ 3Qدر خصوص قدرت قطع کلید های زیر کدام یک از گزینه طراحی (59پرسش 
 KA50=cs=IcuIب(     KA25=cs= I cuIالف( 

 د( هر سه گزینه صحیح است.    KA25=csKA , I50=cuIج(

 ؟صحیح است سیستم برقگیر نوع قفس فارادههای زیردر خصوص کدام یک از گزینه مشترک (60پرسش 
 ند.متر با هم در ارتباط باشمیلی 20×3بعاد با حداقل ا تسمه مسی بام باید از طریق یکدر پشت های برقگیرمیلهالف( 

 شوند.بام هر کدام به صورت مستقل از طریق هادی نزولی به الکترود زمین مختص به خود وصل میدر پشت های برقگیرمیلهب( 

متر و یا سیم میلی 20×3با حداقل ابعاد  تسمه مسیهای زمینی باید از بام و پایانهدر پشت های هواییشبکه پایانهبین  های نزولیهادیج( 

 مترمربع اجرا گردد.میلی 70لخت با حداقل سطح مقطع 

 هر دو صحیح است. جو  الفهای د( گزینه
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ست که بین مداری که از نظر الکتریکی آسیب ندیده ا ، جریان نشتی جریانی13مبحث  8صفحه  26-3-2-13نامه طبق آیین (1پرسش 
های مربوط به ممکن است دارای مولفه خازنی باشد که شامل جریان های هادی بیگانه برقرار شود. این جریاناست با زمین یا بدنه

 باشد. گزینه الف صحیح است.هایی است که به صورت طبیعی در مدار موجود میخازن
 3، بیشینه شتاب قابل تحمل برای منابع برق اضطراری بدون ایجاد آسیب، 21مبحث  91صفحه  1-7-21 مطابق جدول (2پرسش 

 باشد. گزینه ب صحیح است.می

های مخابراتی جهت تفکیک و ، استفاده از فیلترینگ مناسب در سامانه21مبحث  103صفحه  2-2-3-7-21نامه طبق آیین (3پرسش 
همین مبحث هیچ کدام  6صفحه  2-1-21همچنین مطابق جدول شود. توصیه می 1های گروه ساختمانپالایش امواج مزاحم فقط برای 

 گزینه د صحیح است. ها در این گروه قرار ندارد.از گزینه
، کاهش افت ولتاژ، استفاده 19مبحث  287صفحه  2-12نامه پآیین «پ»و  «ب»و همچنین بندهای  «الف»بند طبق تبصره  (4پرسش 

ها ای( و نحوه آرایش و فاصله کابلمفتولی نسبت به رشتهنوع تک مفتولی بجای سیم افشان )به دلیل پایین بودن مقاومت سیم تک از سیم
 و ... در کاهش مقدار تلفات بار موثرند. گزینه د صحیح است. هااز هم، نوع کابل

 75متری در فضاهای عمومی  3های صوتی در فاصله نندهک، حداقل تراز اعلام3مبحث  61صفحه  4-7-5-3نامه طبق آیین (5پرسش 
 بل است. گزینه ب صحیح است.دسی 45 فضاهای خصوصیبل و در دسی

، جریان اتصال کوتاه اضافه جریانی است که در اثر بروز اتصالی با امپدانسی 13مبحث  8صفحه  22-3-2-13نامه طبق آیین (6پرسش 
بنا بر  باشند، ایجاد شود.یستم نیرو و هادی حفاظتی که در شرایط عادی دارای اختلاف پتانسیل میهای برقدار سبسیار کوچک بین هادی

لازم به یادآوری است که  توانند عامل تولید جریان اتصال کوتاه باشند.این تعریف، منابع تولیدکننده جریان و در نتیجه اختلاف پتانسیل می
لذا هر سه گزینه و درنتیجه گزینه د صحیح  کند.دهد و جریان تزریق مینراتوری از خود نشان میموتور نیز در حالت اتصال کوتاه رفتار ژ

 است.
 هایپرسشگردد. به فاز تغذیه میتک A32زیر مفروض است. تابلوی واحد مسکونی از طریق یک کنتور سیستم توزیع مطابق شکل  مسئله(

 پاسخ دهید. 9تا  7
 

 
باشد. شود. بنابراین الکترود زمین نیز در حلقه اتصال کوتاه سهیم میتبدیل می TTبه  TNسیستم از حالت  با قطع نول شبکه، (7پرسش 

 را بدست آوریم. با تقسیم ولتاژ داریم: ERبنابراین برای بدست آوردن ولتاژ تماس در داخل واحد کافیست ولتاژ دو سر مقاومت 

20
230 143.75 144

20 2 10
E

F P

E a L

R
U U v v

R R R
   

   
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 .گزینه ج صحیح است
برابر  FUبیم که مقدار را در رابطه پرسش قبل باید طوری بیا 1BRولت است. پس مقدار  50( FUحداکثر ولتاژ تماس بی خطر ) (8پرسش 

1 ولت باشد:  50 1

1 1

230 50
2 10

B B
F P

B B L B

R R
U U V

R R R R
   

   
 

1
1 1 1

1

0.217 0.217 2.604 3.32
2 10
B

B B B

B

R
R R R

R
      

 
 

 صحیح است. الفگزینه 
 گزینه د صحیح است. (9پرسش 

ستفاده برای کنترل افهرست بهای واحد، اینورتر سه فاز مورد  100تا  98صفحات  149214تا  149201ی هاطبق ردیف (10پرسش 
 گزینه ب صحیح است.باشد. های ولتاژ و جریان میدور موتور شامل حفاظت

بیند. برای ند آسیب میعبور ک باشد یعنی اگر بیشتر از این مقدار جریان از آنآمپر سه فاز می 32کلید مینیاتوری ورودی  (11پرسش 
افتد لکن جریان فاز دوم و ریان میآمپر ج 32ضرب کنیم. به عبارتی روی هر فاز  3تبدیل جریان سه فاز به تکفاز باید مقدار آن را در 

رف ستفاده همزمان همه مصابیشتر است. پس در صورت  آمپر است که از مقدار جریان مجاز کلید مینیاتوری 60و  42سوم به ترتیب 
  کند. پس گزینه ب صحیح است.، کلید مینیاتوری مدار را قطع می3و همینطور برای فاز  2کنندگان فاز 

 ه ترتیب داریم:بمقدار ظرفیت دیزل ژنراتور باید به کیلوولت آمپر محاسبه شود پس برای بارهای سه فاز و تکفاز  (12پرسش 

                                                                                    فاز:                                         سه
48

60
0.8

kW
kVA   

                                              تکفاز:                                                                                         
40

57.14
0.7

kW
kVA 

ژنراتور ها جایگذاری کرده تا به مقدار قابل قبول جهت ظرفیت دیزلحال باید مقادیر به دست آمده را طبق نمودار داده شده در تک تک گزینه
 رابر هستند با:بفاز و تکفاز به ترتیب آمپر فرض کنیم، درصد بارهای سهکیلوولت 150برسیم. اگر ظرفیت دیزل را طبق گزینه الف 

60
100 40%

150

kVA

kVA
    فاز:  درصد بار سه 

57.14
100 38%

150

kVA

kVA
     درصد بارتکفاز  : 

آمپر برای کیلوولت 150باشد که دیزل درصد می 40توان به دیزل اضافه نمود، با توجه به منحنی داده شده، ماکزیمم بار تکفازی که می
کثر بارهای سه فاز و تکفاز )محورهای عمودی و افقی در منحنی داده شده به ترتیب حدا گزینه الف صحیح است.این کارخانه مناسب است. 

 رسش اشتباه داده شده است.(ژنراتور هستند که در صورت پکشیده شده از دیزل
ورت موازی از صشده به  ای وصلمقاومت الکتریکی چند الکترود میله ،13راهنمای مبحث  106ه صفح 4-5طبق رابطه ( 13پرسش 

1             شود:رابطه زیر محاسبه می
n

a
R R

n

 
  

 
 

        در این رابطه:
2 . .

a
R s




 

nR  مقاومت =n میله موازی به اهم؛R  مقاومت یک میله مجزا به اهم؛ =S =فاصله الکترودهای مجاور به متر =ρ4  مقاومت ویژه خاک =
الکترود متوالی برابر است با  4همین منبع برای  107صفحه  3-4= ضریبی که از جدول  λ؛ 4= تعداد الکترودها= n؛ 100اهم متر=به 
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منبع فوق از رابطه  103و اما برای محاسبه مقاومت معادل، نیاز به داشتن مقاومت تقریبی یک الکترود قائم داریم که طبق صفحه  15/2

8            شود:زیر محاسبه می 8
.( ) 1 ( ) 1

2 2
e

L L
R Log Ln

L d L d

 

 

   
      

   
  

 3= طول الکترود کوبیده شده بر حسب متر= Lو 02/0= قطر الکترود بر حسب متر= dکه در این رابطه 

100   با جایگذاری اعداد داده شده در صورت پرسش در این رابطه داریم:  8 3
( ) 1 32.31

2 3 0.02
R Ln



 
      

 

nR:           100و سپس  aپردازیم به محاسبه حال می
0.123

2 32.31 4
a


 

 
 

1 1 (2.15 0.123)
32.3 10.22

4
n

a
R R

n

     
     

   
  

 گزینه ب صحیح است.

چینش  فاوت کهتآید. با این الکترود موازی با مشخصات مشابه پرسش قبل از همان رابطه بدست می 4مقاومت معادل  (14پرسش 
در  71/2الکترود در امتداد هر ضلع، برابر مقدار  2برای  107حه در صف واقع 4-4از روی جدول  λمقدار ضریب  الکترودها مربعی است لذا

1       شود. بنابراین داریم:نظر گرفته می 1 (2.71 0.123)
32.3 10.7

4
n

a
R R

n

     
     

   
 

 گزینه ب صحیح است. 
خط  یک ی در امتدادو الکترود معادل الکترودها 14مقاومت معادل دو الکترود مربعی شکل محاسبه شده در پرسش  3شکل  (15پرسش 

 باشد. که مقدار این سه الکترود به شکل موازی باید با هم جمع شوند.می 13محاسبه شده در پرسش 

1 1 1 1 20.44 10.77 31.21 1
0.28 3.52

10.77 10.22 10.77 110.07 110.07 0.28
T

T

R
R


          

 گزینه ج صحیح است. 

 

به ( محاسSاین فاصله ) متر کاهش یابد، مقاومت معادل را برای 5/2متر به  4فاصله الکترودها از  1که در شکل در صورتی (16پرسش 

2                 نماییم: می

100
0.19

2 . . 2 32.31 2.5
a

R s



 
  

 
 

2 2
2

1

1 1 (2.15 0.19) 11.37 (1.112 1)
32.3 11.37 1.112 11.2%

4 10.22 100
n

n

n

a R
R R

n R

      
         

  
 

 د صحیح است.ها نیست بنابراین گزینه در بین گزینه

 

، ظرفیت جابجایی تنها با سرعت، عرض و عمق پلکان متناسب بوده و 15حث مب 43صفحه  2-2-3-15بر اساس رابطه  (17پرسش 
بحث م 41صفحه  11-1-3-15نامه پردازیم. طبق آییناع کف به کف طبقات ندارد. حال به بررسی سایر پارامترهای موثر میارتباطی با ارتف

رجه قابل افزایش است. شرط حداکثر د 35متر بر ثانیه باشد این زاویه تا  5/0متر و حداکثر سرعت آن  6که حداکثر ارتفاع پله ، در صورتی15
متر بر ثانیه  5/0رعت به سبوده و برای افزایش شیب نیازی به کاهش  5/0عت پلکان نیز از ابتدا شده است. سر رعایت پرسشارتفاع در 

ا پلکان برقی تغییری نخواهد در نتیجه ظرفیت تعداد افراد جابجا شده ب ماند. عرض و عمق پلکان نیز ثابت است،نیست. پس سرعت ثابت می
 کرد. گزینه ج صحیح است.
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 نماییم. ای انتخاب ظرفیت مناسب دیزل ژنراتور، شرایط ارائه شده در صورت پرسش را یک به یک بررسی میبر(18پرسش 

که در صورت پرسش آمده و از روی  ساعت تجاوز کند؛ همانطور 200مجموع زمان کارکرد در طول یکسال نباید از  Stand-byدر حالت 
کند. از آنجایی که دیزل ژنراتور یک روز در ماه برق کارخانه را تغذیه عت کار میسا 12نمودار نیز پیداست، در روزهای کارکرد دیزل 

ساعت است. پس از نظر تعداد ساعات  200شود که کمتر از می  12×12=144نماید، پس مجموع ساعات کارکرد در سال عدد می

 .کارکرد مشکلی در حالت استندبای ندارد

ور تجاوز کند؛ توان نامی ژنرات %80متوسط توان مصرفی در طول یکسال نباید از  :محاسبه براساس توان متوسطاول.  مرحله

 پس باید توان متوسط مصرفی را از روی نمودار مربوطه محاسبه نماییم:
(550 2) (700 2) (675 2) (600 2) (500 4)

587.5
12

aveP
        

   

وان مصرفی از وسط تحداکثر بار مصرفی، به منظور تعیین ظرفیت کل موردنیاز، محاسبه می شود. برای جلوگیری از تجاوز مت

 (، رابطه توان دیزل ژنراتور به این صورت خواهد بود:LFیک درصد )

          
587.5 534

918
.cos 0.8 0.8 0.64

ave
G G

P
S S kVA

LF 
    


 

 های ب و ج اشتباه است.، پس گزینهکیلوولت آمپر بدست آوردیم 1000 حداقل تا اینجا ظرفیت دیزل ژنراتور را

 

یت کل موردنیاز، براساس حداکثر بار مصرفی، به منظور تعیین ظرفراتور )ها(: مرحله دوم. بررسی حداکثر ظرفیت کل دیزل ژن

( را داشته اتوکیلو 700محاسبه می شود. چون دیزل ژنراتور دائم کار است، باید حداقل قدرت تامین حداکثر توان مصرفی )

                                                                                  باشد:

max
max 700

875
cos 0.8

L
L

P
S kVA


  

  

 آمپر نیست.کیلوولت 1000آمپر بوده، پس دیزل ژنراتور نیاز به افزایش ظرفیت بیش از کیلوولت 1000کمتر از 

شده است. پس مرحله سوم. تعیین حداقل ظرفیت دیزل ژنراتور )ها(: قیدی در مورد حداقل ظرفیت هر دیزل ژنراتور داده ن

 باشد.صحیح میگزینه الف 
وان اخذ شده از دیزل تمترمربع باشد، طبق جدول داده شده  8/3در صورتیکه سطح بازشوی هوای ورودی اتاق دیزل ژنراتور  (19پرسش 

رفی د که باز هم از حداکثر توان مصشکیلووات خواهد  704کیلوولت آمپر خواهد بود. که اگر آن را به کیلووات تبدیل کنیم برابر  880ژنراتور 
 گزینه ج صحیح است. باشد.روی نمودار کمتر خواهد شد پس پاسخگوی توان مورد نیاز می

 80کیلووات آمپراژ وسیله حفاظتی  22باتوجه به قدرت اسمی  1101ز فصل پنجم نشریه ا 36( صفحه 4-5طبق جدول ) (20پرسش 
 گزینه ج صحیح است. آمپرانتخاب می شود.

حداکثر درخواست مربوط به بار  ،maxP(I)اگر حداکثر درخواست مربوط به بار صنعتی  385 هصفح 1P7-4-1طبق بخش  (21پرسش 
( یا به طور torDiversity Facضریب ناهمگونی )باشد،  maxP(T)و حداکثر درخواست مجموعه بارهای خانگی و صنعتی  maxP(R)خانگی 

 عبارت خواهد بود از:  DFاختصاری 

max max max( ). ( ) ( ) (400 0.7) (500 0.6) (700 0.8) 1140P T DF P R P I kW         

maxداده شده است، بنابراین:          15/1ضریب ناهمگونی در شکل  max
max

( ) ( ) 1140
( ) 991.3

1.15

P R P I
P T kW

DF


   

نشده است، آن  ها آمده است توان ترانسفورماتور بر حسب کیلوولت آمپر است. از آنجایی که ضریب توان ترانسفورماتور دادهآنچه در گزینه

max                نماییم پس داریم: فرض می 8/0را 

991.3
1239 1250

0.8
T TS kVA S kVA    
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 گزینه ب صحیح است.

 گزینه د صحیح است. ،13مبحث  176صفحه  2، پیوست 4-2نامه پ طبق آیین (22پرسش 

مین مبحث، شینه حفاظتی ه 153صفحه  4-8-2-1و همچنین جدول پ 13بحث م 152صفحه  4-8-2-1طبق شکل پ (23پرسش 
 .شود. گزینه ب صحیح استل زمین متصل میاز طریق هادی حفاظتی به شینه اصلی اتصا

ها نیست. گزینه باشد که در بین گزینهکند همان هادی خنثی میهادی که نقطه نول را به شینه اصلی اتصال زمین وصل می (24پرسش 
 د صحیح است.

 یح است.صح گزینه جباشد. میلیمتر مربع می 240سطح مقطع این هادی برابر مقطع هادی حفاظتی یعنی  (25پرسش 
 

 باشد. گزینه ج صحیح است.میلیمتر مربع می 240سطح مقطع این هادی برابر سطح مقطع هادی خنثی یعنی  (26پرسش 

های اتصال کوتاه شبکه بالادست و این نوع کلیدها برابر با مجموع جریان عقدرت قط ،کلید بار غیرموتوری است CB4کلید  (27پرسش 
 پردازیم؛به محاسبه سطح اتصال کوتاه ترانسفورماتورها میباشد. ترانسفورماتورها می

1قدرت اتصال کوتاه هر کدام از ترانسفورماتورها برابر است با:  2 3 1000000
16.66

% 0.06

T T T n
SC SC SC

S
S S S MVA

UK
     

3   شان برابر است با:سه ترانسفورماتور به صورت موازی هستند، پس قدرت معادل 16.66 50T

eqS MVA   

    انسفورماتورها به صورت سری هستند. پس:نهایت و ترشبکه بی
50 500

45.45
50 500

eqS MVA


 


 

4    برابر است با:  4CBجریان اتصال کوتاه عبوری از 

45.45
65.6

3 3 0.4

eq

CB

L

S
I kA

U
  


 

 حیح است.صنماییم. گزینه ب کیلوآمپر را انتخاب می 75کوچکترین نرم استاندارد بزرگتر از مقدار بدست آمده، یعنی 

دارد برابر است با مجموع  قدرت قطع کلید خروجی یک ترانسفورماتور برای حالتی که بیش از یک ترانسفورماتور در مدار وجود (28پرسش 
شود( و شبکه های اتصال کوتاه تمامی ترانسفورماتورها، موتورها )در این مدار موتور موجود نیست پس در نظر گرفته نمیمداری جریان

یم. یعنی در این پرسش سطح اتصال کوتاه گرفتن ترانسفورماتوری که در حال محاسبه جریان کلید آن هست نهایت، بدون در نظربی
نهایت بالا دست که به صورت سری با ترانسفورماتورهاست. سطح اتصال کوتاه ، بعلاوه جمع مداری با شبکه بی3و  2ترانسفورماتورهای 

2 داریم: هر ترانسفورماتور در پرسش قبل محاسبه شد. پس  3 1000000
16.66

% 0.06

T T n
SC SC

S
S S MVA

UK
    

2  شان برابر است با:سه ترانسفورماتور به صورت موازی هستند، پس قدرت معادل 16.66 33.32T

eqS MVA   

             پس سطح اتصال کوتاه کل برابر است با: 
33.32 500

31.23
33.32 500

eqS MVA


 


 

1   ا:برابر است ب 1CBو در آخر جریان اتصال کوتاه کلید 

31.23
45.08

3 3 0.4

eq

CB

L

S
I kA

U
  


 

گزینه ج صحیح  کیلوآمپر. 50شود با کلید نماییم، برابر میکوچکترین نرم استاندارد بزرگتر از مقدار بدست آمده برای کلید را انتخاب می
 است.
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کننده قابل قطع و وصل ، هر تابلو باید به یک کلید اصلی جدا13مبحث  72صفحه  2-1-6-13نامه آیین «الف»بند طبق  (29پرسش 
د زیر بار و یا کلید خودکاری که به عنوان مجزاکننده نیز عمل نماید مجهز باشد. فیوز به تنهایی این خاصیت را ندارد، پس باید از یک کلی

 که این خاصیت را دارد در کنار فیوز استفاده کرد. گزینه الف صحیح است.
لکتیویته، سبرای رعایت  آمپر استفاده شده است. 250ورودی تابلو از یک کلید گردان  همانطور که در پرسش قبل دیدیم، در (30پرسش 

 ها برابر خواهد بود با:از این کلید کوچکتر باشند. بنابراین آمپراژ فیوز 6/1حداکثر آمپراژ فیوزهای پایین دست باید با نسبت 

250
156.25

1.6
 

 حیح است.صنماییم. گزینه ج باشد را انتخاب میآمپر می 125مقدار بدست آمده را که برابر مقدار بزرگترین نرم استاندارد کوچکتر از 
ولفه اصلی باشد در تعیین مدرصد  33در صورتی که مقدار هارمونیک سوم بیش از  شود،میابتدا هارمونیک سوم را محاسبه  (31پرسش 

1                         سطع مقطع فاز نقش دارد: 
3

3

74
100 100 51% 33%

145

A
h

A
     

باشد. از سه فاز موجود، ز میکننده مقطع فاز نیباشد، پس جریان هادی نول تعییندرصد مولفه اصلی می 33چون هارمونیک سوم بیشتر از 

از نول عبور  3iس مجموع فاز است پشود و چون هارمونیک سوم در هر سه فاز، هم وارد سیم نول می iجریان هارمونیک سوم با مقدار 

 باشد. آن می سوم و مضارب کند. به عبارت دیگر، در بارهای هارمونیکی جریان هادی نول سه برابر اندازه هارمونیکمی

             3 3

74 74
3 3 156.97

2 2
NI I I      

150               سطح مقطع انتخابی برابر است با:  156 185 50 70A    

نماییم. پس سطح می میلیمترمربع است که همیشه سطح مقطع یزرگتر را انتخاب 70و  50ن دو سطح مقطع مقدار جریان داده شده بی

 .باشد. گزینه ب صحیح استمیلیمتر مربع برای این مصرف کننده مناسب می 70مقطع 

ریزر، ماشین ایل برقی از قبیل یخچال، ف، برای وس110-1نشریه  3از فصل  19صفحه  4-9-3نامه طبق آیین (32پرسش 
آن از یک متر تجاوز نکند.  کن، ظرفشویی و مانند آن باید یک پریز با مدار جداگانه در نظر گرفته شود و حداکثر فاصلهلباسشویی،خشک

ای مایکروفر و گاز اینطور هر کدام یک مدار جداگانه نیاز دارند، اما بر یخچال و ماشین لباسشویی، ماشین ظرفشوییپرسش  پس در این
 ح است.توانند از یک پریز و یک مدار تغذیه شوند. پس روی هم به چهار مدار نیاز است. گزینه الف صحیست و مینی

 

رطی که جریان شاز انواع کلیدها یا وسایل حفاظتی جریان باقیمانده به ، 13حث مب 77صفحه  2-6-2-6-13 نامهطبق آیین (33پرسش 
گرفتگی توان به عنوان وسیله حفاظتی در برابر برقباشد، در شرایط عادی و مصارف معمولی مینآمپر میلی 30بیشتر از ها باقیمانده عامل آن

کنند. پس هر دو گزینه الف و ب صحیح میلی آمپر در این شرط صدق می 30و  10هر دو مقدار  در صورت تماس غیرمستقیم استفاده نمود.
 گزینه د صحیح است. هستند. لذا
، از کلیدهای مینیاتوری نباید به عنوان کلید کنترل مدار )قطع 13حث مب 77صفحه  5-5-2-6-13 نامهآیین 2ه طبق تبصر (34پرسش 

این مورد رعایت  3شود. که در شکل از کلید گردان یا تک پل برای این منظور استفاده می ،و وصل( استفاده کرد. از این رو در خروجی آن
 شده است. گزینه ج صحیح است.

برابر  4و  3و  2دهای برابر( جریان نامی کلید بالادست است. حداکثر جریان از کلی 5/1درصد ) 150جریان شینه، حداقل  (35پرسش 
شود. آمپر می 1575برابر آن برابر  5/1باشد؛ در نتیجه آمپر می 1050هم  7و  6، 5آمپر است و همینطور حداکثر جریان از کلیدهای   1050

گذرد. لذا جریان هر شینه برابر خواهد بود وع نیز توجه داشت که از هر شینه سمنت راست یا چپ نصف جریان میاما باید به این موض

                       با:                                                                                            
1575

787.5
2

  

 صحیح است. باشد. گزینه بجواب مناسب می 60×5ه به جدول ارائه شده در صورت سوال شینه نول با سایز که با توج 
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، چنانچه از فیوزها به صورت سری به منظور تامین قدرت قطع بیش از 13مبحث  76صفحه  3-3-2-6-13نامه طبق آیین (36پرسش 
 رعایت شوند: ظرفیت کلیدهای خودکار استفاده شود، لازم است مراتب زیر

 .بین جریان نامی کلیدهای خودکار و فیوز هماهنگی وجود داشته باشد 

 .فیوز باید در طرف ورودی کلیدهای خودکار )بالادست( قرار گیرد 

اده ها به منظور قدرت قطع بیشتر استفتوان از آنگیرد. لذا نمیدست کلیدهای خودکار قرار میدر هر دو گزینه ب و ج فیوز در طرف پایین

 ینه د صحیح است.ها پاسخ مورد نظر نیستند. گزکرد. پس هیچ کدام از گزینه

 .صحیح است دگزینه  (37پرسش 
، برای بارهای با ضریب قدرت راکتیو )موتورها و نظایر آن(، 13حث مب 96صفحه  2-2-8-13نامه آیین« ب»طبق بند  (38پرسش 

فصل پنجم نشریه  از 34صفحه  3-5برابر جریان مصرفی بار باشد. همچنین مطابق جدول  25/1جریان اسمی کلید باید برابر یا بزرگتر از 

وتورهای تکفاز ، شدت جریان برای م1-110
1

3
آمپر، برای موتورهای  3/3اسب بخار 

1

2
اسب  1آمپر و برای موتورهای  1/4اسب بخار   

ر یک هآمپر بیشتر باشد. پس برای  10هواکش را مدنظر دارد. ضمنا جریان هر کلید نباید از  2ها باشد. هر کدام از گزینهآمپر می 5/7بخار 
 ها داریم:از گزینه

     1.25 2 7.5 18.75 10A             :        گزینه الف 

1.25 2 3.3 8.25 10A              :گزینه ب 

1.25 2 4.1 10.25 10A               :گزینه ج 

 .کند. گزینه ب صحیح استامساوی صدق مینشود فقط گزینه ب در همانطور که ملاحظه می

قرار دارند و دارای  Cه ترانسفرماتور از نظر دمای محل نصب در گروه ، این س19مبحث  97صفحه  25-5-19طبق جدول  (39پرسش 
قرار دارند  Bمین مبحث، از نظر ارتفاع محل نصب در گروه ه 98صفحه  26-5-19ابق جدول باشند. همچنین مطمی 8/0ضریب باردهی 

ماتورها ظرفیت نهایی آنها را حال با اعمال این دو ضریب باردهی در ظرفیت ترانسفور باشند.می 975/0و از این نظر دارای ضریب باردهی 
 نماییم:محاسبه می

400 320 312

630 0.8 504 0.975 491.4

800 640 624

S S S 

 
 

 ولتاژ امپدانسی معادل را پیدا کنیم: حال باید

1 2 3

1 2 3

1 2 3

312 491.4 624
5.09

312 491.4 624

4 5 6

ni n n n
T

ni n n n

i

S S S S
UK

S S S S

UK UK UK UK

      
   

   
  




 

 آید:از رابطه زیر به دست می (LmaxS) بیشترین بار ممکن کشیده شده از ترانسفورماتورهای موازی شده

min

max

4 1427.4
1121.72 1120

5.09

ni

L

eq

UK S
S kVA

UK

 
  


 

 صحیح است. جگزینه 
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، حداکثر maxP)1(حداکثر درخواست مربوط به طبقه اول را  ، اگر13راهنمای مبحث  1P7-4-1بخش  385طبق صفحه  (40پرسش 
اهمگونی یا به بنامیم، ضریب ن maxP(T)و حداکثر درخواست مربوط به کل ساختمان را  maxP)2(درخواست مربوط به طبقه دوم را 

maxعبارت خواهد بود از:            DFطوراختصاری  max
max max max

max

( ) ( )
( ). ( ) ( )

( )

P R P I
P T DF P R P I DF

P T


    

 رسم نماییم: توانیم نمودار کل ساختمان را به صورت زیررای دو طبقه، مینمودار ب 2با تطبیق 

 

اتفاق  16تا  12کیلووات است که در ساعات  800شود، حداکثر درخواست مربوط به طبقه اول همانطور که از روی نمودارها برداشت می
افتد. و اما حداکثر درخواست اتفاق می 12تا  8در ساعات کیلووات است که  700مربوط به طبقه دوم  افتد. همچنین حداکثر درخواستمی

های زمانی مختلف به این های هردو ساختمان در بازه، که از جمع توان16تا  12در بازه زمانی  1300شود با عدد کل ساختمان برابر می
 نتیجه رسیدیم. بنابراین با جایگذاری در رابطه فوق داریم:  

           max max

max

( ) ( ) 800 700
1.15

( ) 1300

P R P I
DF

P T

 
   

 گزینه الف صحیح است.

 

، ضریب بار برابر خواهد بود با خارج قسمت توان میانگین یک دوره بار 13راهنمای مبحث  383صفحه  7P1-3طبق بخش  (41پرسش 
 بار مصرفی میانگین: پردازیم به محاسبهبه حداکثر درخواست در آن دوره. بنابراین می

200 200 1200 1300 500 200
600

6

    
 مصرفی میانگین بار 

 باشد. پس:کیلووات می 1300دانیم که حداکثر درخواست کل ساختمان همچنین می

600
0.46

1300
 =ضریب بار کل ساختمان 

 گزینه ب صحیح است.
 

 

زیر بدست ، مقدار توان خروجی ترانسفورماتور در حداکثر راندمان از رابطه 19بحث م 292صفحه  2-5-12-طبق بخش پ (42پرسش 

m.               آید:می rS K S 
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ط کارکرد نرمال( هستند. همچنین توان نامی ترانسفورماتور )شرای rSتوان خروجی ترانسفورماتور در حداکثر راندمان و  mSکه در این رابطه 
 آید:ت میباشد که از رابطه زیر بدسضریب حداکثر راندمان انرژی ترانسفورماتور در شرایط کارکرد نرمال می Kضریب 

0

K

P
K

P
 

OPبار ترانسفورماتور : تلفات بی  KP امیبار ترانسفورماتور در توان ن: تلفات 

مین مبحث قابل استخراج هستند. که ه 294صفحه  1-12برای انواع مختلف ترانسفورماتورهای روغنی از روی جدول پ  KPو  OPمقادیر 
ایگذاری در روابط فوق . پس با ج9500و  1100به ترتیب عبارت خواهند بود از  OIT1کیلوولت آمپر گروه  1000ترانسفورماتور  برای

0خواهیم داشت:                              1100
0.34 . 0.34 1000 340

9500
m r

K

P
K S K S kVA

P
       

 گزینه ج صحیح است.

 

های پنل، 13مبحث  193ه صفح 1-4-1-4نامه پ ین آیینهمچن، 21بحث م 105صفحه  2-5-3-7-21نامه طبق آیین (43پرسش 
 نشانی به ساختمانن آتشدسترسی ماموریدهنده محل حریق باید در نزدیکی نقطه تکرار کننده اعلام حریق و یا نمایشگر تصویری نشان

 قرار گیرند. گزینه د صحیح است.
 باشد:ل محاسبه میضریب توان اولیه و اصلاح شده از رابطه زیر قاباز روی توان مصرفی و ساختمان ظرفیت خازن مورد نیاز  (44پرسش 

1 1

1 2(tancos tancos )CQ P PF PF   

ای تمامی بارها معادل و ضریب توان اصلاح شده بر 8/0کیلووات، ضریب توان اولیه  350که طبق صورت پرسش، توان مصرفی )قدرت قراردادی( 

 خواهد بود با:باشد. پس مقدار خازن مورد نیاز برابر می 95/0

1 1 1 1

1 2(tancos tancos ) 350(tancos 0.8 tancos 0.95) 147.46 150CQ P PF PF kVAR        

کل بدست آمده را بر این  (. پس برای بدست آوردن ظرفیت هر پله، باید ظرفیت8+4+2+1باشد )میعدد  15های رگولاتور بانک خازنی مجموع پله 

1                    مقدار تقسیم نماییم:

150
10

15
cQ

C kVAR
n

   

 ین بانک خازنی عبارت خواهد بود از:ترو بدین ترتیب مناسب

(1 10) (2 10) (4 10) (8 10)

(1 10) (1 20) (1 40) (1 80)

kVAR kVAR kVAR kVAR

kVAR kVAR kVAR kVAR

      

       
 

 گزینه ج صحیح است.

 کیلووات، مقدار خازن مورد نیاز برابر خواهد بود با: 155طبق رابطه پرسش قبل برای توان مصرفی  (45پرسش 

1 1 1 1

1 2(tancos tancos ) 155(tancos 0.8 tancos 0.95) 65.3CQ P PF PF        

باشد. )چنانچه ظرفیت محاسبه شده )زیر کوچکترین پله بانک خازنی می 0.65میزان خطای رگولاتور، در صورت مسئله اشاره شده که 

. کوچکترین پله بود. آن را معادل صفر و در صورت بزرگتر بودن معادل کوچکترین پله در نظر بگیرید( 0.65کوچکترین پله(، کوچکتر از 
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شود یا خیر: جزوخطای رگولاتور محسوب می 3/5کنیم که خواند، بررسی میبرای اینکه بدانیم رگولاتور ظرفیت بدست آمده را چگونه می

          
65.3 60 5.3

5.3 (0.65 10)

 

 
 

کنند. اما ظرفیت را تامین می کند. هر دو گزینه الف و ج اینکیلووار برآورد می 60پس رگولاتور، ظرفیت خازن مورد نیاز برای خازن را 

وعه بانک خازنی موجود کیلووار در این مجم 30نجام شده در پرسش قبل اصلا پله آنچه حائز اهمیت است این است که طبق محاسبات ا

 صحیح است.نیست. پس تنها گزینه الف 

یزان خطای مکیلووار باشد، توان مصرفی چقدر است. از آنجایی که  40خواهیم بدانیم در صورتی که مقدار خازن موجود می (46پرسش 
( جبرانسازی نیاز است، در 6+5/40=5/46کیلووار ) 5/46کیلووار تا زمانی که به  40ت، پس خازن ( کیلووار اس10×65/0) 5/6رگولاتور 
 . پس برای بدست آوردن توان مصرفی در این بازه طبق رابطه مذکور داریم:ماندمدار می

1 1 1 1

1 2

1 1

(tan cos tan cos ) 46.5 (tan cos 0.8 tan cos 0.95)

46.5
110.36 110

(tan cos 0.8 tan cos 0.95)

CQ P PF PF P

P kW kW

   

 

    

  


 

وق برای حالتی که مقدار خازن ران پایین بازه باز هم از رابطه فمقدار بدست آمده کران بالای بازه مورد پرسش است. اما برای یافتن ک
 نماییم:کیلووار است استفاده می 5/36گذاری مورد نیاز 

1 1 1 1

1 2

1 1

(tan cos tan cos ) 36.5 (tan cos 0.8 tan cos 0.95)

36.5
86.63 90

(tan cos 0.8 tan cos 0.95)

CQ P PF PF P

P kW kW

   

 

    

  


 

 بنابراین گزینه ب صحیح است. 
ایش، شدت روشنایی متوسط ، در تالارهای سینما و تئاتر، در هنگام نم13حث مب 69صفحه  6-3-6-5-13نامه طبق آیین (47پرسش 

ایمنی متوسط در تالارهای  شدت روشنایی همین صفحه، 7-3-6-5-13نامه لوکس کمتر باشد. همچنین مطابق آیین 2ایمنی، نباید از 
 گزینه الف صحیح است.لوکس کمتر باشد.  10گاه نباید از اجتماعات هیچ

شان داده شده است، دارد، که در این مسئله همانگونه که در شکل ن حداقل شدت صوت در دورترین نقطه از بلندگو وجود (48پرسش 
روابط مثلثاتی مثلث  با استفاده ازتوانیم . فاصله بلندگوها از هم داده نشده است، لکن مینقطه دقیقا وسط دو بلندگو قرار گرفته استاین 
یا همان وتر مثلث بوجود  طه موردنظری بلندگو تا نق. اگر فاصلهابیمدرجه به این پارامتر دست ی 60الزاویه ایجاد شده با زاویه بالایی قائم

       بنامیم، داریم:  dآمده را 
 

2 2
cos60 4

0.5
d m

d
    

20          طبق رابطه شدت صوت هدف: 10 10TDB SPL Logd LogP Logn LD     

ی از آن نشده پس برابر صفر در یوار )در این پرسش صحبتافت ناشی از در و د LD: تعداد بلندگو و n: مسافت، dتوان بلندگو،  Pکه در آن، 
 ( دست پیدا کنیم.n=1)برای هر بلندگو  توانیم به مقدار توان مورد نیازشود( است. با جایگذاری در این رابطه مینظر گرفته می

0.204

20 10 10 80 90 20 4 10 10 1

2.04
10 80 (90 20 4) 10 1.6

10

TDB SPL Logd LogP Logn LD Log LogP Log

LogP Log LogP P W

         

        
 

 گزینه ج صحیح است.
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بنامیم،  1hفاع شنیداری را و ارت rبلندگو را  نقطه وسط تافاصله افقی  ،βوشش بلندگو را کل زاویه پ اگر در شکل مورد نظر، (49پرسش 

r  د: شودرجه می 60ضلع مقابل زاویه                tan( ) tan( ) tan(60) 1.73
2


    

    مقدار شعاع پوشش برابر است با: 
1

1

tan .tan 2 1.73 3.46
r

r h
h

       

2                        قطر پوشش بلندگو نیز برابر است با:  2 3.46 6.92D r    

40
5.78 6

6.92
  

 .صحیح است الفگزینه عدد بلندگو نیاز است. پس  6متر باشد، پس برای پوشش کل راهرو به  40اگر طول راهرو 
بلندگو  6برای مجموعه   . لذاباشدوات می 3دارای ترمینال اتصال برای همانطور که در صورت مسئله بیان شده، هر بلندگو  (50پرسش 

6       داریم:  3 18W  

صحیح  دگزینه . وات نیاز داریم 20بل تجاوز نکند، به ولوم کنترل دسی 80پس برای اینکه سطح مورد نیاز در بدترین نقطه شنیداری از  

 .است

یا سازه، بستگی به  ، ارزیابی میزان خطر آذرخش برای هر بنا110-1شریه ن 14صل فاز  1صفحه  3-1-14نامه طبق آیین (51پرسش 

صالح به کار رفته در بنا ) م ، ساختار و)برج، مسکونی، تجمعی، درمانی، صنعتی و مانند آن(عوامل مختلفی همچون نوع بنا یا سازه 
ا، موقعیت توپوگرافی محل به بلندی سایر بناه، ارتفاع ساختمان و موقعیت نسبی آن نسبت چوب، آجر، بتن، فولاد و مانند آن(

ه موردنظر خواهد داشت. )زمین مسطح، تپه ماهور،کوهستانی(، محتوای تصرف از نظر آتشگیری و نیز دفعات رعد و برق در منطق
 گزینه د صحیح است.پس هر سه گزینه درست هستند. 

 

ت که ضریب توان اولیه و ثانویه از بابت عدم پرداخت توان راکتیو، نیاز اس Aبرای پیدا کردن مقدار خازن مورد نیاز در تابلوی  (52پرسش 
وان اولیه باشد. اما آنچه مجهول است ضریب ت 9/0دانیم که جهت عدم پرداخت توان راکتیو، ضریب توان ثانویه باید را داشته باشیم. می

شده و همچنین مقدار توان  که با داشتن مقدار خازن نصب باشد.بعد از نصب خازن می Bی تابلوی است که همان ضریب توان ثانویه
 مصرفی این تابلو، قابل محاسبه است:

1 1 1 1

1 2 2

70
(tancos tancos ) cos tan ( tancos (0.76)) 0.87

240
CB B B BQ P PF PF PF    
      

 
 

 1 1240 tancos 0.87 tancos 0.9 19.77 20CAQ kVAR     

 گزینه د صحیح است.

2Pطبق رابطه  (53پرسش  RI ،بق رابطه تلفات با مجذور جریان رابطه مستقیم دارد. از طرفی مطا
3 cosL

P
I

U 


 
 ،

ضریب توان از طریق نصب خازن،  جریان با عکس ضریب توان نسبت مستقیم دارد. بنابراین با فرض ثابت ماندن بقیه پارامترها و تنها تغییر

            نسبت تلفات برابر خواهد بود با: 
2 2

2 1

1 2

cos 0.87
0.93 (1 0.93) 100 6.52%

cos 0.9

P

P





   
         

  
 

 گزینه الف صحیح است.
جویی در مصرف انرژی محل استقرار و نصب ، به منظور صرفه19مبحث  298صفحه  8-5-12 طبق بخش پ (54پرسش 

هایی که ترانسفورماتور)ها( فشار متوسط در پست)ها( برق و یا تابلو)ها( برق فشار ضعیف اصلی تامین و تغذیه کننده کل مصرف برق پروژه
ز بارها و نیز مقدار مصرف برق هر یک از این نقاط، ل و مختصات نقاط تمرکز هر یک ابیش از یک نقطه تمرکز بار دارند، بر اساس مح
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تعیین و مشخص کردن مرکز ثقل بارها و یا مختصات نهایی نقاط استقرار و نصب ترانسفورماتور)ها( در پست)ها( برق و یا تابلو فشار ضعیف 
    گردد:ده میاصلی تامین و تغذیه کننده کل مصرف برق از رابطه زیر استفا

                
 

1

1

, , .
( , , )

i n

i i i ii
b b b i n

ii

X Y Z EAC
X Y Z

EAC













 

نیز مختصات طول،  iZو  iX ،iYبه ترتیب مختصات طول، عرض و ارتفاع محل استقرار تابلو برق اصلی و  bZو  bX ،bYکه در این رابطه   
صرف یرق سالیانه ممقادیر  iEACهمچنین  عرض و ارتفاع محل و نقاط تمرکز هر یک از بارها در طبقات ساختمان بر حسب متر است.

نشده است. اما طبق تبصره  ( است که در این پرسش مقادیر آن دادهkWhبرآورد شده برای نقاط تمرکز بار پروژه برحسب کیلووات ساعت )
( تعیین iEACکز بار )تمر همین منبع، در صورتی که نتوان مقادیر مصرف سالیانه برق برحسب کیلووات ساعت را برای نقاط 300صفحه  3

ز بار را بر حسب باید مقادیر لحظه توان ظاهری برق مورد مصرف برای هریک از نقاط تمرک iEACو محاسبه نمود، بجای مقادیر 
 آوریم: ک بارها را بدست می( در رابطه فوق قرار داده و مرکز ثقل بار را تعیین نمود. بنابراین توان ظاهری تک تkVAآمپر )کیلوولت

( 2) ( 1) (0)76.47 ; 11.76 ; 22.22 ;
cos

P
S S kVA S kVA S kVA


      

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7)15 50S S S S S S kVA S kVA       

یست، فقط ارتفاع چون طول و عرض محل استقرار مورد پرسش نیست و همچنین اطلاعاتی در مورد طول و عرض محل بارها در دست ن
دانیم که ارتفاع کف به کف طبقات ییم. مارتفاع محل استقرار را بیاب دهیم تاهر طبقه را جداگانه محاسبه نموده و را در رابطه فوق قرار می

 متر است، لذا: 3

( 2) ( 1) (0) (1)( 2) 3 6 ( 1) 3 3 0 1 3 3Z m Z m Z Z m               

(2) (3) (4)2 3 6 3 3 9 4 3 12Z m Z m Z m         

(5) (6) (7)5 3 15 6 3 18 7 3 21Z m Z m Z m         

1

1

.
i n

i ii
i nb

ii

Z EAC
Z

EAC












 

50 (6 15) 22.22 11.76 76.47

(21 50) (18 15) (15 15) (12 15) (9 15) (6 15) (3 15) (0 22.22) (( 3) 11.76) (( 6) 76.47)


    

                     

1500.9
5.99 6

250.45
m  

 گزینه ب صحیح است. شود.متر باشد که طبق محاسبات انجام شده، در طبقه دوم واقع می 6بنابراین ارتفاع تابلو از سطح زمین باید 
باشد. و اما در مورد الکترود شماره یک الکترود حفاظتی می 2، الکترود شماره 13بحث م 147صفحه  1-2-1طبق شکل پ  (55پرسش 

شته کان احداث دو الکترود زمین مستقل از هم وجود داهمین مبحث، در صورتی که ام 171صفحه   2-6-10-1نامه پ ، طبق آیین2
-10-1نامه پشود. پس تا اینجا گزینه الف صحیح است. اما مطابق آیینباشد، نقطه خنثای برق فشار ضعیف به الکترود ایمنی وصل می

زمین  ر نباشد، باید از یک الکترودهمین صفحه، این مجوز داده شده است که در صورتی که احداث دو الکترود زمین مستقل امکان پذی 6-3
کان و یا عدم امکان اجرای دو مشترک برای هر دو منظور حفاظت سیستم و ایمنی استفاده کرد. از آنجایی که ما هیچ اطلاعاتی در مورد ام

حیح باشند. در نتیجه توانند صالف و ج هر دو میهای الکترود مستقل در پست مورد پرسش نداریم، با توجه به شرایط پست برق، گزینه
 گزینه د صحیح است.
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باز گردد.  Q2ی بسته و بایست Q5تغذیه گردد. لذا  2ژنراتور توسط دیزل باید 2شماره خراب گردد، بار 2که ترانسفورماتور در صورتی (56پرسش 

ماند. از طرفی زی به کلید کوپلاژ نیز نیست پس باز میفعلا در مدار نیست، نیا 1ژنراتورگردد و دیزلتغذیه می 1از ترانسفورماتور  1همچنین چون بار 

 . وجه به توضیحات فوق گزینه ج صحیح استباید باز بماند. بات Q4باید بسته و  Q6و  Q1گردد، پس تغذیه می 1نیز از ترانسفورماتور 1بار شماره 

 Q2و  Q1خارج شده ) ترانسفورماتورها از مدار شوند، پسدر صورت قطع برق شهر، بارها توسط دیزل ژنراتورها تغذیه می (57پرسش 
کنند، لذا در این ن با هم کار میوصل(. همچنین دیزل ژنراتورها به صورت سنکرو Q5و  Q4شوند )قطع( و دیزل ژنراتورها وارد مدار می

 .لف صحیح استزینه اگ هم کلیدهای بار هستند که مشخص است باید وصل بمانند. Q7و  Q6نیز باید وصل باشد.  Q3حالت کلید 
باید هر  1ور شماره ترانسفورمات خراب گردد و امکان استفاده از دیزل ژنراتورها وجود نداشته باشد، 2اگر ترانسفورماتور شماره  (58پرسش 

تر باید شناسایی و ه بارهای حیاتینیاز به مدیریت بار دارند. بدین معنی ک 2و شماره  1دو بار را تغذیه کند. در این حالت بارهای شماره 
، 1Q ،3Qکلیدهای ردند. لذا که ظرفیت ترانسفورماتور اجازه دهد، بارهای دارای درجه اهمیت کمتر تغذیه گتغذیه گردند، سپس در صورتی

6Q  7وQ  2وصل و کلیدهایQ ،4Q  5وQ گزینه ج صحیح است. باشند.قطع می 
ر صورت ایجاد اتصال رابر قدرت قطع کلید بالاسری خود داشته باشد تا دکلید کوپلاژ است و باید قدرت قطع ب Q3کلید  (59پرسش 

  KA50=cs=IcuIباشد، لذا برای این کلید نیز کیلوآمپر می 50کوتاه دچار مشکل نشود. از انجا که کلید بالاسری این کلید دارای قدرت قطع 
 گزینه ب صحیح است.

های برقگیر در پشت بام باید از ، شبکه ارتباطی بین میله110-1نشریه  14از فصل  5صفحه  5-2-3-14نامه طبق آیین (60پرسش 
همین  7-2-3-14نامه میلیمتر تشکیل شده باشد. بنابراین گزینه الف صحیح است. همچنین طبق آیین 20×3تسمه مسی با حداقل ابعاد 

های زمینی باید از نوع تسمه مسی با حداقل ابعاد پایانهدر پشت بام و  های هواییصفحه، هادی ارتباطی )هادی نزولی( بین شبکه پایانه
ترین کاملگزینه د باشد. میلیمتر مربع باشد. پس گزینه ج نیز صحیح می 70متر و یا سیم مسی لخت با حداقل سطح مقطع میلی 20×3

 است. پاسخ
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 مراجع
 
 

 .1395قی ساختمانها(، دفتر تدوین و ترویج مقررات ملی ساختمان، نشر توسعه ایران، تهران، [ مبحث سیزدهم )طرح و اجرای تاسیسات بر1]

 .1392برقی(، دفتر تدوین و ترویج مقررات ملی ساختمان، نشر توسعه ایران، تهران،  [ مبحث پانزدهم )آسانسورها و پلکان2]
یارها و کاهش خطرپذیری ناشی از  مانی(، دفتر امور فنی، تدوین مع)مشخصات فنی و اجزائی تاسیسات برقی کارهای ساخت 110[ نشریه 3]

 .1382زلزله سازمان مدیریت و برنامه ریزی کشور، تهران، 
 .1382[ آلدیک موسسیان، راهنمای طرح و اجرای تاسیسات برقی ساختمان ها، نشر توسعه ایران، تهران، 4]
تهران، ، خانه کتاب مهندسین نظام مهندسی تاسیسات برقی، انتشارات آزمون بندی شدههای طبقهدرسنامه و پرسش، محمد کریمی[ 5]

1402. 
 .1402تهران، ، خانه کتاب مهندسین، محمد حاجی وند، تاسیسات برق پلاس،، انتشارات محمد کریمی،[ 6]
 .1402تهران، ، خانه کتاب مهندسین،، انتشارات یتاسیسات برق میکرو ، محمد حاجی وند،محمد کریمی،[ 7]
 .1402تهران، ، خانه کتاب مهندسینانتشارات ، واژگان کلیدی تاسیسات برقی، محمد کریمی[ 8]
 .1395، انتشارات دیباگران، تهران، های کارشناسی رسمیباحث مهندسی برق در آزمون، موندمحمد حاجی، محمد کریمی،[ 9]
 (1392) ان، نشر توسعه ایران، تهران، (، دفتر تدوین و ترویج مقررات ملی ساختممبحث اول )تعاریف[ 10]

  (1384(، دفتر تدوین و ترویج مقررات ملی ساختمان، نشر توسعه ایران، تهران، )مبحث دوم )نظامات اداری[ 11]

 (1395(، دفتر تدوین و ترویج مقررات ملی ساختمان، نشر توسعه ایران، تهران، )مبحث سوم )حفاظت ساختمانها در مقابل حریق[ 12]

 (1392(، دفتر تدوین و ترویج مقررات ملی ساختمان، نشر توسعه ایران، تهران، )مبحث دوازدهم )ایمنی و حفاظت کار در حین اجرا[ 13]

  (1399(، دفتر تدوین و ترویج مقررات ملی ساختمان، نشر توسعه ایران، تهران، )جویی در مصرف انرژیمبحث نوزدهم )صرفه[ 14]

 (1395(، دفتر تدوین و ترویج مقررات ملی ساختمان، نشر توسعه ایران، تهران، )پدافند غیرعاملمبحث بیست و یکم )[ 15]

 (1392ن(، دفتر تدوین و ترویج مقررات ملی ساختمان، نشر توسعه ایران، تهران، )مبحث بیست و دوم )مراقبت و نگهداری از ساختما[ 16]

، دفتر تدوین و ترویج مقررات ملی ساختمان، نشر توسعه ایران، های اجرائی آنامهنقانون نظام مهندسی و کنترل ساختمان و آئین[ 17]
 (1390تهران، )

 آزمون نظام مهندسی رشته تاسیسات برقی.  پرسش های[ مجموعه 18]
 [ جزوات و فیلم های آموزشی موجود در فضای مجازی.19]

 
 
 
 
 


